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Apliecinot mīlestību 
savai zemei un tautai, 
Piltenē notika valsts 
svētku pasākums, kurā 
pasniedza Ventspils novada 
pašvaldības Pateicības, 
Atzinības un Goda 
rakstus iedzīvotājiem, 
tostarp uzņēmējiem, kuri 
ikdienā dara vairāk, nekā 
tiek prasīts. Līdzcilvēki 
ir pamanījuši viņu 
sirdsdegsmi, tādēļ tika 
pasniegti apbalvojumi, 
kurus saņēma arī sportisti 
un viņu treneri.

Diena iesākās ar mācītāja 
Didža Oltes svētbrīdi Piltenes 
evaņģēliski luteriskajā baznīcā, 

kur izskanēja Svēto rakstu lasīju­
mi un lūgšanas. Mācītājs aicināja 
atcerēties Latvijas tautas vēstures 
ceļu līdz neatkarībai, pieminot 
gan bēgļu gaitas, gan garīdznieku 
nozīmi tautas stiprināšanā. Didzis 
Olte uzsvēra, ka Latvijas nākotne 
balstās ticībā, bet katra cilvēka lie­
lums izpaužas spējā kalpot citiem 
– un tā ir cildena rīcība.

Pēc svētbrīža svētku dalīb­
nieki satikās kultūras namā, kur 
izskanēja novada domes priekšsē­
dētāja Anda Zariņa uzruna. Viņš 
atgādināja, ka pasaules mērogā 
latvieši ir neliela tauta, bet tai ir 
sava valoda un zeme. Brīvība, kas 
reiz izcīnīta ar asinīm, joprojām 
ir jāaizstāv, bet Latvijas spēka 

kods ir spīts un lepnums. Domes 
priekšsēdētājs uzsvēra, ka 18. no­
vembris Ventspils novadā ir die­
na, kad godina iedzīvotājus, kuri 
kalpo par paraugu citiem, – un arī 
šis gads nav izņēmums.

Pūtēju orķestris “Ugāle” atska­
ņoja valsts himnu, un tika sveikti 
sportisti un treneri, bet vēlāk – Pa­
teicības rakstu saņēmēji. Pēc Pilte­
nes pamatskolas tautas deju kolek­
tīva priekšnesuma apbalvojumus 
pasniedza Atzinības rakstu ieguvē­
jiem. Uzstājās arī Piltenes kultūras 
nama bērnu un jauniešu vokālais 
ansamblis, un tad bija kārta Goda 
rakstu pasniegšanai, ko saņēmēji 
sagaidīja ar patiesu saviļņojumu.

Gada balva zivsaimniecībā un balva “Lielais Jēkabs”

“Usmas krasta” aktīvisti Iveta un Atis Maldoņi ar sveicējiem 
Jelgavas pilī.    KASPARA FUNTA FOTO 

Balva – “Usma SPA hotel&camping” vadītāja Staņislava Backāna 
rokās.     ANDA ZARIŅA ARHĪVA FOTO

Raivo Špude ar dzīvesbiedri Daivu un dēlu Kārli. 
Zirenieks Raivo, būdams Z/S “Kalnarāji” saimnieks, 
saņēma pašvaldības Goda rakstu par ieguldījumu 
Latvijas augļkopības attīstībā, veicinot pozitīva 
Ventspils novada tēla veidošanu.   IEVAS MUCENIECES FOTO  

Valsts svētkos Piltenē sveic 
izcilākos novada ļaudis

Apbalvošanas ceremonijā Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universitātes Aulā Jelgavas pilī pasludināti Zemkopības ministrijas Gada balvas 
zivsaimniecībā “Lielais loms 2025” laureāti – zivsaimniecības nozares labākie uzņēmēji un darbinieki. Apbalvošanas ceremonijā viņus sveica zemkopības 
ministrs Armands Krauze. Laureātu vidū bija arī biedrība “Usmas krasts”. Savukārt Kurzemes Tūrisma asociācija jau 21. gadu – šoreiz Liepājā, koncertzālē 
“Lielais dzintars”, – pasniedza reģiona nozīmīgāko tūrisma nozares balvu “Lielais Jēkabs”, godinot uzņēmējus un iniciatīvas, kas būtiski veicina Kurzemes 
tūrisma attīstību un reģiona atpazīstamību. Ar prieku varam paziņot, ka nominācijā “Atpūtas komplekss Kurzemē 2025” par uzvarētāju kļuva “Usma SPA 
hotel&camping”, kas izpelnījies atzinību par kvalitatīvu, daudzveidīgu un visu gadu pieejamu atpūtas piedāvājumu dabas ieskāvumā.
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NO DOMES SĒDES

CIENĪJAMIE NOVADNIEKI!
Straujiem soļiem tuvojas 2025. gada iz­

skaņa, un Ziemassvētku laiks ir tepat bla­
kus, klauvējot pie mūsu sirdīm un namu 
durvīm. Lai cik aizņemti mēs būtu ikdienas 
steigā un darba dunā, šis laiks ļauj uz brīdi 
piestāt un izvērtēt, kāds tad bijis aizvadītais 
gads, un izvirzīt jaunus mērķus nākama­
jam. Tas ir arī laiks, kad ticēt. Ticēt labajam 
mums apkārt un meklēt ierosmi rītdienas 
darbiem.

Svētku laikā, atskatoties uz veikumu, 
sakām paldies visiem, kas mūsu kopīgajā 
darbā palīdzējuši, uzdrīkstējušies, atbals­
tījuši un iedvesmojuši. Sakām paldies kat­
ram, kura ikdienas godīgs darbs nesis labu­
mu pašiem, tuvākajiem un visai sabiedrībai.

Novēlu ikvienam šajos svētkos piedzī­
vot neviltotu prieku un sirsnīgus brīžus 
kopā ar tuvajiem. Lai Ziemassvētku laiks 
nes iekšēju mieru, pārliecību par saviem 
spēkiem un ticību, kas iedvesmo labiem 
darbiem! Lai priecīgi un gaiši jūsmājās gada 
nogales svētki!

Ventspils novada domes priekšsēdētāja 
vietnieks Aivars Mucenieks

l Iecēla Agri Rozenfeldu Ventspils novada pašvaldības 
izpilddirektora amatā no 2025. gada 15. decembra uz pie­
ciem gadiem (skatīt 5. lpp.).

l Atzina par lietderīgu un atbalstīja projekta iesniegu­
ma “Miķeļtorņa piekļuves ceļu pārbūve un piekrastes ilgt­
spējas veicināšana Tārgales pagastā” iesniegšanu biedrības 
“Ziemeļkurzemes biznesa asociācija” izsludinātajā atklātā 
projektu iesniegumu konkursa 6. kārtā līdz 2025. gada 20. 
novembrim, nodrošinot līdzfi nansējumu investīciju projek­
ta ieviešanai 19 987,34 eiro no investīciju projekta kopējām 
izmaksām, kas veido 199 873,36, eiro no pašvaldības 2026. 
gada budžetā projektiem paredzētajiem līdzekļiem. Projek­
ta attiecināmo izmaksu segšanai nodrošināt priekšfi nansē­
jumu, ņemot aizņēmumu Valsts kasē.

l Atzina par lietderīgu un atbalstīja projekta iesniegu­
ma “Ovišu piekļuves ceļu pārbūve un piekrastes ilgtspējas 
veicināšana Tārgales pagastā” iesniegšanu biedrības “Zie­
meļkurzemes biznesa asociācija” izsludinātajā atklātā pro­
jektu iesniegumu konkursa 6. kārtā līdz 2025. gada 20. no­
vembrim, nodrošinot līdzfi nansējumu investīciju projekta 
ieviešanai 38  196,27 eiro no investīciju projekta kopējām 
izmaksām, kas ir 381 962,66 eiro, no pašvaldības 2026. gada 
budžetā projektiem paredzētajiem līdzekļiem. Projekta at­
tiecināmo izmaksu segšanai nodrošināt priekšfi nansējumu, 
ņemot aizņēmumu Valsts kasē.

l Apstiprināja Ventspils novada domes saistošos notei­
kumus “Grozījumi Ventspils novada domes 2024. gada 25. 
jūlija saistošajos noteikumos Nr. 20 “Par sociālajiem pakal­
pojumiem Ventspils novadā”.”

l Piešķīra Vārves un Ziru pagastu apvienības pārvaldei 
1848,00 eiro fi nansējumu no pašvaldības 2025. gada budže­
ta nesadalītās rezerves atlikuma skolēnu autobusa “Isuzu”, 
reģ. Nr.HC6989, remonta apmaksai, savukārt amatiermāk­
slas kolektīvu vadītājiem piešķīra fi nansiālo apbalvojumu. 

l Apstiprināja Ventspils novada domes saistošos no­
teikumus “Grozījumi Ventspils novada domes 2025. gada 
30. janvāra saistošajos noteikumos Nr. 1 “Ventspils novada 
pašvaldības 2025. gada konsolidētais budžets”. 

l Atbalstīja Ventspils novada pašvaldības autoceļa J­07 
“Dauģi” posma Jūrkalnes pagastā pārbūvi Eiropas Reģio­
nālās attīstības fonda līdzfi nansētā projekta “Infrastruktū­
ras izveide uzņēmējdarbības attīstībai Ventspils novadā” 
Nr.5.1.1.1/1/24/I/008 ietvaros. Projekta īstenošanas termiņš 
pagarināts līdz 2026. gada 31. decembrim. Projekta attiecinā­
mās izmaksas – ne vairāk kā 759 541,56 eiro, t. sk. Eiropas Re­

ģionālās attīstības fonda fi nansējums – ne vairāk kā 645 610,33 
eiro (85% no attiecināmajām izmaksām), pašvaldības līdzfi ­
nansējums – ne vairāk kā 113 931,23 eiro (15% no attiecinā­
majām izmaksām), pašvaldības fi nansējums ārpus projekta 
izmaksu nodrošināšanai – ne vairāk kā 96 021,15 eiro. 

l Izdarīja grozījumus Ventspils novada pašvaldības do­
mes 2022. gada 17. novembra lēmumā Nr. 32 “Par Ventspils 
valstspilsētas pašvaldības un Ventspils novada pašvaldības 
kopīgo plānošanas dokumentu apstiprināšanu”, precizējot 
“Ventspils valstspilsētas pašvaldības un Ventspils nova­
da pašvaldības kopīgā attīstības programmā 2021.–2027. 
gadam” pielikumā Nr. 7 ietverto projekta ideju Nr. 79 “In­
frastruktūras izveide uzņēmējdarbības attīstībai Ventspils 
novadā” un papildinot Investīciju plānu ar divām projek­
tu idejām (Nr. 67 “Miķeļtorņa piekļuves ceļu pārbūve un 
piekrastes ilgtspējas veicināšana Tārgales pagastā” un Nr. 
68 “Ovišu piekļuves ceļu pārbūve un piekrastes ilgtspējas 
veicināšana Tārgales pagastā”), izsakot investīciju plānu šī 
lēmuma 1. pielikuma norādītajā redakcijā. 

l Apstiprināja plānošanas dokumenta “Ventspils nova­
da pašvaldības investīciju plāns 2021.–2027. gadam” konso­
lidēto redakciju saskaņā ar 2. pielikumu.

l Atbalstīja Ventspils novada pašvaldības līguma par 
projekta “Infrastruktūras attīstība Ventspils novada pašval­
dības vietējās ekonomikas veicināšanai” Nr. APV/2025/28 
īstenošanu noslēgšanu ar Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūru.

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vie­
nībās ar kadastra apzīmējumu 9833 005 0029 Piltenes pa­
gastā un 9866 023 0065 Tārgales pagastā, grozot Ventspils 
novada teritorijas plānojumu, kas apstiprināts ar Ventspils 
novada domes lēmumu 2016. gada 17. martā (protokols Nr. 
69, 1. §).

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienī­
bā ar kadastra apzīmējumu 9833 005 0030 Piltenes pagastā, 
grozot Ventspils novada teritorijas plānojumu, kas apstip­
rināts ar Ventspils novada domes lēmumu 2016. gada 17. 
martā (protokols Nr. 69, 1. §).

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienī­
bā ar kadastra apzīmējumu 9870 003 0080 Ugāles pagastā, 
grozot Ventspils novada teritorijas plānojumu, kas apstip­
rināts ar Ventspils novada domes lēmumu 2016. gada 17. 
martā (protokols Nr. 69, 1. §).

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienī­
bās ar kadastra apzīmējumu 9870 003 0084 un 9878 005 0090 

Ugāles pagastā, grozot Ventspils novada teritorijas plānojumu, 
kas apstiprināts ar Ventspils novada domes lēmumu 2016. 
gada 17. martā (protokols Nr. 69, 1. §).

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vie­
nībā ar kadastra apzīmējumu 9890 002 0089 Ziru pagastā, 
grozot Ventspils novada teritorijas plānojumu, kas apstip­
rināts ar Ventspils novada domes lēmumu 2016. gada 17. 
martā (protokols Nr. 69, 1. §).

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 9890 002 0142 Ziru pagastā, grozot 
Ventspils novada teritorijas plānojumu, kas apstiprināts ar 
Ventspils novada domes lēmumu 2016. gada 17. martā (pro­
tokols Nr. 69, 1. §).

l Nolēma uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienī­
bās ar kadastra apzīmējumu 9890 002 0088, 9890 004 0082 
un 9890 005 0087 Ziru pagastā, grozot Ventspils novada 
teritorijas plānojumu, kas apstiprināts ar Ventspils novada 
domes lēmumu 2016. gada 17. martā (protokols Nr. 69, 1. §).

l Nolēma no 2026. gada 1. janvāra izdarīt grozījumus 
 Ventspils novada pašvaldības amatu sarakstā: Kultūras no­
daļas struktūrvienībā “Usmas bibliotēka” amata vienībai 
“bibliotēkas vadītājs” noteikt pilnu darba slodzi; Kultūras 
nodaļas struktūrvienībā “Popes kultūras nams” amata vie­
nībai “apkopējs” noteikt 0,825 darba slodzi; administrācijā 
izveidot jaunu amata vienību – jurists. 

l Nolēma veikt Ventspils novada pašvaldības iestādes 
“Ventspils novada pašvaldības administrācija” reorganizā­
ciju, izveidojot šādas nodaļas:

– Projektu vadības, plānošanas un vides nodaļa;
– Uzņēmējdarbības, mārketinga un komunikācijas no­

daļa;
– Saimniecības nodaļa.
l Apstiprināja Ventspils novada domes saistošos notei­

kumus “Par dzīvokļu izīrēšanas kārtību zemas īres maksas 
mājokļos Ventspils novadā”. 

l Atbrīvoja Ivitu Meinardi no Vides un uzņēmējdarbī­
bas attīstības komisijas un Licencēšanas komisijas locekļa 
pienākumu pildīšanas, iecēla par Vides un uzņēmējdarbī­
bas attīstības komisijas un Licencēšanas komisijas locekli 
pašvaldības administrācijas licencēšanas un vides pārvaldī­
bas speciālisti Evu Veidemani. 

l Atsavināja vairākus nekustamos īpašumus. 
Plašāka informācija tīmekļa vietnē: 

www.ventspilsnovads.lv. 
Publicēšanai sagatavojusi Marlena Zvaigzne

Novembra domes sēdēs

Gads tuvojas noslēgumam, un klāt ir Ziemassvētki – 
brīdis, kad ikdienas ritms kļūst mazliet klusāks, bet sirds 
– atvērtāka. Mūsu mājās iemirdzas eglītes, un mēs atce­
ramies to, kas patiesi svarīgs, – cilvēkus mums apkārt.

Šis ir laiks, kad atskatāmies uz paveikto un novērtē­
jam gan kopīgos sasniegumus, gan mazos soļus, kas mūs 
virzījuši uz priekšu. Mēs saprotam, cik daudz var paveikt, 
ja esam vienoti, – mūsu skolās, pirmsskolās, darbavietās 
un ģimenēs. Mēs redzam, ka rūpes vienam par otru, ga­
tavība palīdzēt un kopīga atbildība ir mūsu novada spēks.

Ziemassvētki ir atgādinājums tam, ka labestība sā­
kas ar pavisam mazu žestu – smaidu, laipnu vārdu, pa­
līdzīgu roku. Un tieši šādi mirkļi veido drošāku, gaišāku 
un cilvēcīgāku vidi mums visiem. Gaisma, ko katrs iene­
sam savā ikdienā, kopā kļūst par spožu ceļazīmi jauniem 
darbiem un iecerēm.

Novēlu, lai šie Ziemassvētki ikvienā mājā atnes siltu­
mu, savstarpēju sapratni un prieku par kopā būšanu. Lai 
Jaunais gads nāk ar enerģiju, drosmi un iedvesmu turpi­
nāt iesākto, piepildīt sapņus un ar pārliecību virzīties uz 
priekšu – gan katram personīgi, gan mums visiem kopā.

Lai Ziemassvētku miers stiprina, bet Jaunā gada 
gaisma iedvesmo!

Priecīgus Ziemassvētkus un laimīgu, piepildītu 
Jauno gadu!

Ventspils novada domes priekšsēdētāja 
pirmais vietnieks Guntis Mačtams  
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Pēc pašvaldību 
vēlēšanām Ventspils 
novada domes pirmajā 
sēdē 27. jūnijā par novada 
domes priekšsēdētāju 
ievēlēja Andi Zariņu. Viņš 
atsāka iedzīvotāju sapulču 
organizēšanu pagastos, 
piefi ksējot ierosinājumus 
un problēmas. Domes 
priekšsēdētājs pateicas 
iedzīvotājiem par 
ieinteresētām un atklātām 
sarunām.

– Kādēļ nolēmāt rīkot šādas 
sapulces? 

– Ne visi Ventspils novada 
iedzīvotāji ikdienā aktīvi izmanto 
pašvaldības mājaslapu un sociālos 
tīklus, kur informācija tiek sniegta 
pēc iespējas ātri un koncentrētā 
veidā. Daudzu iedzīvotāju vēlme 
ir ierasties un klātienē iepazīties, 
sirsnīgi parunāt, apspriest un dis­
kutēt par dažādiem jautājumiem. 
Šādas tikšanās reizes palīdz stip­
rināt Ventspils novada iedzīvotāju 
kopienu. Sadarbojoties un runājot 
kopā, mēs kļūstam par spēcīgāku 
un vienotāku sabiedrību, kas pa­
līdz sasniegt mūsu kopīgos mēr­
ķus labākai novada nākotnei.

– Vai bija jautājumi, kas iz-
skanēja visos pagastos?

– Jā, vienu piemēru varu mi­
nēt interesi par ceļu stāvokli, tur­
klāt ne tikai par pašvaldības, bet 
arī valsts ceļiem. Bija pagasti, ku­
ros vairāk diskutētājam tieši par 
valsts ceļiem. Dažviet iezīmējās 
neskaidrības par komunālo saim­
niecību, bet visās sapulcēs pieda­
lījās uzņēmuma “VNK serviss” 
valdes loceklis Gatis Grāvītis, un 
arī viņš varēja atbildēt uz jautāju­
miem. “VNK serviss” iepazīstināja 
ar jauno siltuma tarifu, kas nupat 
apstiprināts Sabiedrisko pakal­
pojumu regulēšanas komisijā. 
Domāju, ka ideja rīkot pagastos 
sapulces izdevās, jo katrā vietā uz 
tikšanos ieradās 25–40 cilvēku, – 
rēķinot procentuāli pret iedzīvo­
tāju skaitu novadā, tas nav maz. 
Es iedrošināju klātesošos uzdot 
jautājumus ne tikai sapulcēs, bet 
arī turpmāk – tiklīdz rodas šāda 
vajadzība. Ir situācijas, kad jārīko­
jas nekavējoties, nevis jāgaida nā­
kamā izbraukuma tikšanās reize ar 
novada vadību. Visas sanāksmes 
beidzās pozitīvi – mums izdevās 
labas un konstruktīvas sarunas. 
Piemēram, Piltenē izstāstījām, ka 
ir izstrādāts projekts, lai nojauktā 
veikala vietā ierīkotu autostāvvie­
tu. Pašvaldība gaida iespēju pie­
teikties publiskā fi nansējuma sa­
ņemšanas projektu konkursos, lai 
varētu paveikt šo darbu. Iedzīvo­
tāji pievērsa uzmanību vietām, kur 
nepieciešams uzlabot satiksmes 
drošību. Jūrkalnē daudz runājām 
par civilo aizsardzību un drošī­
bu lielajos pasākumos, kas notiek 

šajā pagastā. Ugālē pieskārāmies 
ielu apgaismojumam. Sarunās tika 
pieminēta arī cīņa ar Spānijas kai­
lgliemežiem, un mēs kā pašvaldība 
izstāstījām par plānu izstrādāt un 
pieņemt saistošos noteikumus par 
īpašumu sakopšanu pagastu cen­
tros. Runājām arī par neatļauto 
iebraukšanu krasta kāpu aizsarg­
joslā. Mūsu pašvaldības policisti 
ļoti labi uzrauga, lai tas nenotiku. 
Jāpiezīmē, ka iedzīvotāju sapulcēs 
piedalījās arī izpilddirektora viet­
nieks Ivo Lemšs, policijas pārstāvji 
un Sociālā dienesta vadītāja Anda 
Vītola un viņas kolēģi, kuri atbil­
dēja uz specifi skiem jautājumiem 
par sociālo jomu. Gribu pateikt 
paldies visai komandai, kas kopā 
ar mani devās uz pagastiem, lai 
saprastu iedzīvotāju vajadzības un 
ieklausītos viņu viedoklī par to vai 
citu jautājumu. Tāpat pateicos arī 
visiem aktīvajiem iedzīvotājiem, 
kuriem bija interese par novadā 
notiekošo. 

– Vai arī nākamgad notiks 
iedzīvotāju sapulces?

– Obligāti! Tas jau sākotnēji 
bija mans uzstādījums, ka mēs, 
domes vadība, reizi gadā apmek­
lēsim katru pagastu. Gribu uz­
svērt, ka tas neliedz iedzīvotājiem 
komunicēt ar mani, vietniekiem 
vai jebkuru speciālistu ikdienā. 
Droši rakstām, zvanām, ieroda­
mies klātienē – darām kopā!

– Domes priekšsēdētāja 
amatā esat kopš jūnija beigām. 
Vai iedzīvotāji šajā laikā bieži ir 
vērsušies pie jums ar ierosināju-
miem?

– Vasarā bija īpaši liela aktivi­
tāte. Daudz runāju ar cilvēkiem, 
mēģinājām meklēt risinājumus 
dažādās situācijās. Protams, tas 
nenozīmē, ka es vienmēr varu 
palīdzēt, bet man ir iespēja iz­
skaidrot situāciju, ieteikt, kā labāk 
rīkoties. Ir bijušas sarunas par 
ceļiem un piekļuvi īpašumiem, 
arī zvejniecību un būvniecību, 
pat sadzīviskiem jautājumiem. 
Esmu atvērts sarunām par šādām 
lietām, jo katram cilvēkam viņa 
problēma ir svarīgākā. Es kopā ar 
saviem vietniekiem Gunti Mačta­
mu un Aivaru Mucenieku esmu 
bijis visos pagastos un ticies ar 
pagastu apvienību pārvalžu un 
saimniecības vadītājiem, lai vēl 
labāk saprastu, ko svarīgi paveikt 
tagad, kādus darbus var iekļaut 
tuvākajos nākotnes plānos. Te 
svarīgi pieminēt arī projektu va­
dītāju veikumu, jo ir sagatavoti 
vairāki projektu pieteikumi, lai, 
tiklīdz tas būs iespējams, iesnieg­
tu tos un saņemtu Eiropas Savie­
nības līdzfi nansējumu. Es ceru, 
ka, piemēram, Jūrkalnē, Ovišos 
un Miķeļtornī, tādējādi izdosies 
ar dubultās virsmas apstrādi no­
klāt gandrīz sešus kilometrus ceļa 
segumu. Lai pašvaldība varētu 

strādāt kvalitatīvi, ir jāizprot, kā­
das ir vajadzības katrā pagastā, un 
te noder gan iedzīvotāju, gan pa­
gastu apvienību pārvalžu vadītāju 
ieteikumi. 

– Šogad pašvaldība pirmo 
reizi izsludināja līdzdalības 
budžeta projektu konkursu. Kā 
vērtējat pieteiktās idejas?

–  Projektu pieteicēju vēlmes 
bija daudzas un dažādas. Visas ie­
ceres diemžēl neatbilda konkursa 
nolikumam, tādēļ netika izvirzītas 
balsošanai, kurā varēja piedalīties 
ikviens Ventspils novadā deklarēts 
iedzīvotājs no 16 gadu vecuma. 
Nākamais gads nav aiz kalniem, 
un atkal būs iespēja izstrādāt pro­
jektu pieteikumus – nu jau vairāk 
piedomājot pie tā, lai tie atbilstu 
nolikumam. Ceru, ka turpmāk šis 
konkurss iegūs jaunu kvalitāti un 
pašvaldība varēs ieguldīt līdzekļus 
vērtīgu projektu fi nansēšanā. 

– Viens no jūsu ierakstiem 
sociālajos tīklos bija par Ugāles 
vidusskolas svarīgo nozīmi no-
vada izglītības sistēmā.

– Mans redzējums ir tāds, ka 
katrā pašvaldībā ir jābūt vidussko­
lai. Protams, nebūtu īsti korekti pie­

spiest audzēkņus izvēlēties konkrē­
to mācību iestādi. Bet – es redzu, 
ka Ugāles vidusskolas 10. klasē šajā 
mācību gadā ir pietiekams skolēnu 
skaits, skolai ir vilkme. Novembrī 
mēs, novada pārstāvji, bijām Izglī­
tības un zinātnes ministrijā, tikā­
mies ar ministri Daci Melbārdi un 
prezentējām Ugāles vidusskolu, pa­
nākot, ka tai uz diviem gadiem būs 
īpašs līgums ar ministriju, saskaņā 
ar kuru nevērtēs kvantitatīvos rādī­
tājus. Pēc tam būs jāraugās, cik liels 
būs skolēnu skaits, vai pašvaldībai 
būs jāfi nansē Ugālē vidusskolēnu 
apmācība. Daudz ir atkarīgs arī no 
Ugāles vidusskolas – vai pēc diviem 
gadiem mācību iestādē būs valsts 
fi nansēts vidusskolas posms. Esmu 
dzirdējis, ka tagadējie devītie Ugālē 
vēlas mācīties vidusskolā. Jārunā 
arī ar viņiem, mēģinot saprast, kas 
būtu tas, kas viņus piesaistītu mā­
cībām Ugālē vidusskolas posmā, 
lai mēs varētu nodrošināt kvalita­
tīvu izglītības līmeni. Nav jau jēgas 
uzturēt vidusskolu ķeksīša pēc, bet 
jāmēģina darīt visu, lai jaunieši pēc 
vidusskolas beigšanas un studijām 
ārpus novada vai pat ārpus Latvijas 
gribētu atgriezties Ugālē, tā stip­

rinot kopienu. Skola var iedot pie­
derības izjūtu vietai un novadam, 
tādēļ tās absolventi, visticamāk, 
gribēs nodarboties ar uzņēmēj­
darbību, iesaistīties kultūras akti­
vitātēs, veicinot pagasta attīstību. 
Turpināšu aktīvi komunicēt ar mi­
nistres Daces Melbārdes biroju, lai 
viņa atbrauktu uz Ugāles vidussko­
lu pārliecināties klātienē, kāda ir šī 
mācību iestāde.  

– Šomēnes tiks pabeigts 
pašvaldības 2026. gada budžeta 
projekts, lai to nodotu Budžeta 
komisijai, kura tad uzsāks dar-
bu pie tā pilnveides. 

– Šajā laikā sapratīsim arī to, 
kāda fi nanšu jomā būs situāci­
ja valstī. Mēs jau tagad zinām, 
ka pašvaldībām fi nansējums no 
valsts ir samazināts par 58 mil­
joniem, līdz ar to zaudētājas būs 
visas pašvaldības. Mēs proporcio­
nāli nezaudēsim tik daudz, cik citi, 
tomēr samazinājums būs jūtams. 
Pieaugums budžetā, ja skatāmies 
procentuāli pret pagājušā gada 
budžetu, mums ir otrs zemākais 
valstī. Šajā gadā esam aktīvi strā­
dājuši, realizēti daudzi investīciju 
projekti un daudz vēl jārealizē. 
Domāju, ka ar 2026. gada budže­
tu uzsāksim virzību optimizāci­
jas virzienā, jo tagadnes ērtību 
dēļ nedrīkstam atņemt iespējas 
nākotnei. Arī atlikuma samazi­
nājums pašvaldības budžetā būs. 
Esmu piesardzīgs, bet raugos op­
timistiski. Vakar darbu pašvaldī­
bā uzsāka jaunais izpilddirektors 
Agris Rozenfelds, un viņš kopā ar 
Budžeta komisiju varēs labi līdz­
svarot budžetu. Iespējams, kādai 
nozarei būs samazinājums, bet tas 
būs pamatots, savukārt citai jomai 
varētu būt pieaugums. 

– Domes deputāti novembra 
sēdē lēma par izmaiņām admi-
nistrācijā.

– Jā, izveidojām vairākas jau­
nas nodaļas, tā uzlabojot darbu 
un stiprinot labas pārvaldības 
modeli. Iepriekš mums bija vai­
rākas lielas nodaļas, bet es teik­
šu, ka tas ne vienmēr nozīmē, 
ka tās ir spēcīgākas. Gan es, gan 
mani kolēģi atbalsta viedokli par 
mazāku nodaļu izveidošanu, ku­
ras spēs operatīvāk reaģēt, ja ra­
dusies neplānota situācija. Tieši 
tāpēc domes sēdē apstiprinājām 
Uzņēmējdarbības, mārketinga un 
komunikācijas nodaļas, Projektu 
vadības, plānošanas un vides no­
daļas un Saimniecības nodaļas iz­
veidi. Lai visiem produktīvs darbs!

Marlena Zvaigzne

Vakar darbu pašvaldībā uzsāka jaunais izpilddirektors Agris Rozenfelds, 
un viņš kopā ar Budžeta komisiju varēs labi līdzsvarot budžetu.

Novada jaunā vadība atgriežas 
pie sarunām klātienē

“Domāju, ka ar 2026. gada budžetu uzsāksim 
virzību optimizācijas virzienā, jo tagadnes ērtību dēļ 
nedrīkstam atņemt iespējas nākotnei,” uzskata domes 
priekšsēdētājs Andis Zariņš.     ĒRIKA ERIKSONA FOTO  

Daudziem cilvēkiem ir nepieciešamība 
tikties un izrunāt dažādus jautājumus, 

un šādā veidā mēs stiprinām 
Ventspils novada iedzīvotāju kopienu.
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ANCE
19. decembrī plkst. 13.00 kul­

tūras nama lielajā zālē Ances pagasta 
seniori aicināti uz svētku noskaņas 
raisošu pēcpusdienu ar muzikāli 
teatrāliem priekšnesumiem un cie­
nastu.

20. decembrī plkst. 16.00 Rin­
das Mācītājmuižā koncerts – mu­
zicēs Vineta Irbe, dzejas lasījumi – 
Pārsla Kaķīte.

26. decembrī plkst. 15.00 Rin­
das baznīcā Ziemassvētku dievkal­
pojums.

17. janvārī plkst. 19.00 Ances 
kultūras namā notiks muzikantu sa­
lidojums – balle, kurā muzicēs “Nakts 
ziņas”, Edijs Rozentāls, grupa “Kur­
zemnieki”, “Solum”, “Bančiks”, “Līgo” 
un “Savējie”. Ieejas maksa 5 eiro.

Ances bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “Mēneša 

jubilāri” – Krišjānis Valdemārs, Zen­
ta Ērgle, Margarita Vilcāne.

l Izstāde “Ziemassvētkus gai­
dot” – atklātnītes, stāsti, dekori.

PASĀKUMI:
l 27. decembrī plkst. 11.00 

– lasītāju klubiņa “Dažādības” pasā­
kums “Gads ir balts no abiem galiem 
un pa vidu zaļš”.

JŪRKALNE
21. decembrī plkst. 15.00 aici­

nām ikvienu uz īpašu ziemas saul­
griežu pastaigu Jūrkalnē. Pastaigas 
sākums pie Jūrkalnes tautas nama. 
Kopā izbaudīsim gada tumšākā 
laika burvību un iepazīsim senās 
ziemas saulgriežu tradīcijas. Ne­
steidzīga pastaiga, stāsti, dziesmas, 
rotaļas un gaismas gaidīšana. Ļausi­
mies saulgriežu mieram un maģijai.

24. decembrī plkst. 16 Jūr­
kalnes Svētā Jāzepa katoļu baznīcā 
Ziemassvētku priekšvakara dievkal­
pojums.

29. decembrī plkst. 13.00 tau­
tas namā notiks Ziemassvētku pasā­
kums pagasta senioriem.

Jūrkalnes bibliotēka
Izstādes:
l Vēsmas Ušpeles māla trauku 

izstāde.
l Literatūras izstāde “Ziemas 

stāstu valstība”.
l Ventspils bibliotēkas rotējošā 

fonda 78. kopa.
PASĀKUMI:
l 20. decembrī – pasākums 

mazajiem lasītājiem “Grāmatu pie­
dzīvojumu diena”.

PILTENE
31. decembrī plkst. 22.00 Pil­

tenes kultūras namā notiks Jaunga­
da balle kopā ar mūziķiem Andri 
Ērgli, Juri Kristonu, Modri Laizānu. 
Pasākumā tiks griezts laimes rats 
un izspēlētas jautras aktivitātes 
kopā ar vakara vadītāju Juri Jopi. 
Galdiņu rezervācija (22420395). 
Biļešu cenas iepriekšpārdošanā līdz 
20.12. – 25 eiro, pēc 20.12. – 30 eiro 
(vietu skaits ierobežots).

Piltenes bibliotēka
Izstādes:
l “Bibliotēkas kalendārs stāsta” 

– grāmatu izstāde un planšete lasī­
tavā par decembra ievērojamiem cil­
vēkiem – jubilāriem, atceres dienām, 
svētkiem, aktuāliem notikumiem.

l Literatūras izstāde “Gaidīsim 
Ziemassvētkus!”.

l Literatūras izstāde “Ziemas­
svētku stāsti cauri laikiem” ciklā 
“Grāmata un laiks”.

l Literatūras izstāde vismazā­
kajiem lasītājiem “Lasīt var iemācī­
ties tikai lasot”.

l Literatūras izstāde bērniem 
“Rūķīši” ciklā “Mīļākie pasaku varoņi”.

l Ventspils bibliotēkas rotējošā 
fonda 79. kopa.

POPE
21. decembrī plkst. 16.00 Po­

pes baznīcā Edvarda Landmaņa 
kvinteta koncerts.

31. decembrī plkst. 22.00 kul­
tūras namā notiks Jaungada balle 
kopā ar mūziķi Māri Blāzi. Ieejas 
maksa – 15 eiro.

17. janvārī plkst. 18.00 Popes 
kultūras namā tiks svinēta jau 795. 
Popes dzimšanas diena. Šajā svētku 
dienā visi pagasta iedzīvotāji un vie­
si aicināti uz svētku koncertu. Ieejas 
maksa ar ielūgumiem – bez maksas, 
bez ielūgumiem – 15 eiro.

Popes bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “Varbūt 

tā nebūs vairs nekad” – rakstniecei 
Regīnai Ezerai 95.

l Literatūras izstāde Policijas 
dienai (5. decembris) “Tumšajiem 
vakariem – smalks latviešu detek­
tīvs”.

l Periodisko izdevumu izstāde 
“Ienes Ziemassvētkus savās mājās!”.

l Literatūras izstāde bērniem 
“Vai tu viņus pazīsti?” – rakstnie­
kiem Zentai Ērglei 105, Žanim Grī­
vam 115.

PUZE
Puzes bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “…būt la­

bam vismaz priekš kāda…” – rakst­
niecei Regīnai Ezerai 95”.

l Literatūras izstāde “Mēneša 
jubilāri”.

l Literatūras izstāde “Pirms ie­
dedz sveci egles zarā, dedz siltu lies­
mu sirdī savā”.

l Pasaku grāmatu izstāde bēr­
niem “Laiks pasaciņai”.

l Novadpētniecības materiālu 
izstāde “Ticība dod spēku dzīvot” – 
Puzes baptistu draudzei 135.

l Ventspils bibliotēkas rotējošā 
fonda 80. kopa.

PASĀKUMI:
l 16. decembrī plkst. 18.00 – 

Ziemassvētku noskaņās “Tikšanās. 
Mūzika. Sarunas” ar Ventspils Mū­
zikas vidusskolas skolotāju, diriģenti 
Rudīti Tālbergu un viņas audzēk­
ņiem.

TĀRGALE
Tārgales bibliotēka
Izstādes:
l Jauno grāmatu izstāde.
l Literatūras izstāde “Publicis­

tam, sabiedriskajam darbiniekam 
Krišjānim Valdemāram 200”.

l Literatūras izstāde bērniem 
“Iepazīsim  bērnu grāmatu ilustrato­
res Agijas Stakas darbus!”.

l Literatūras izstāde “Žurnālis­
tei un sabiedriskai darbiniecei Elitai 
Veidemanei 70”.

l Literatūras izstāde “Rakstnie­
cei Regīnai Ezerai 95”.

l Literatūras izstāde “Ziemas­
svētki ir ceļā pasauli sasildīt”.

l Literatūras izstāde bērniem 
“Ciemos pie rūķīšiem”.

UGĀLE
22. decembrī plkst. 11.00 tau­

tas nama “Gaisma” zālē Ziemassvēt­
ku pasākums pašiem mazākajiem 
ugālniekiem un viesiem. Aicinām 
pieteikt mazos ķiparus paciņas sa­
ņemšanai Ziemassvētku vecīša biro­
jā, tālr. 25719067.

26. decembrī plkst. 16 tautas 
namu “Gaisma” piepildīs klavier­
mūzika. Pianistu Jāņa Karpoviča un 
Jāņa Zilbera sniegumā skanēs izcilā 
20. gadsimta komponista Sergeja 
Prokofjeva sestā, septītā, astotā un 
desmitā sonāte.

17. janvārī Ugāles tautas nama 
“Gaisma” zālē notiks svinīgs pasā­
kums par godu barikāžu notikumu 
35. gadadienai. Aicināti pulcēties 
1991. gada barikāžu dalībnieki. Pla­
šāka informācija – vēlāk.

Ugāles bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “Mēneša 

jubilāri”: publicistam, sabiedriskam 
darbiniekam Krišjānim Valdemā­
ram 200, rakstniekam Žanim Grī­
vam 115, vēsturniekam Andrievam 
Ezergailim 95, rakstniecei Regīnai 
Ezerai 95, rakstniecei Zentai Ērglei 
105, angļu rakstniekam Džozefam 
Radjardam Kiplingam 160.

l Literatūras izstāde “Tradīcija 
ir laterna, muļķis turas pie tās, gud­
rajam tā apgaismo ceļu / Bernards 
Šovs” – Ziemassvētku tradīcijas.

l Literatūras izstāde “Un atkal 
Ziemassvētki klāt!”.

l Literatūras izstāde bērniem 
“Rūķu grāmatas”.

l Jauniešu sacerētās dzejas iz­
stāde “Dzejas siena”.

l Ventspils bibliotēkas rotējošā 
fonda 81. kopa.

PASĀKUMI:
l Decembrī – pasaku lasīšanas 

stundas.   
l Decembrī – Ziemassvētku 

pantiņu kartītes pie jaunās tāfeles 
“Lai priecīgi svētki bibliotēkā!”.

USMA
20. decembrī plkst. 11.00 tau­

tas nama zālē Ziemassvētku pasā­
kums pašiem mazākajiem usmenie­
kiem un viesiem. Aicinām pieteikt 

mazos ķiparus paciņas saņemšanai 
Ziemassvētku vecīša birojā, zvanot 
pa tālruni 25719067.

4. janvārī plkst. 14.00 Usmas 
tautas nama zālē notiks zvanu an­
sambļa “Primus” koncerts Zvaigznes 
dienas noskaņās. Ieeja bez maksas.

20. janvārī plkst. 19.00 Usmas 
tautas nama zālē pasākums par godu 
barikāžu 35. gadadienai. Plašāka in­
formācija – vēlāk.

Usmas bibliotēka
Izstādes:
l Jauno grāmatu izstāde.
l Izstāde “Usmenieku brīvā lai­

ka darbi”.
l Grāmatu izstāde “Latviešu 

grāmatai 500”.
l Literatūras izstāde bērniem 

“Ko darīt, kad nav ko darīt”.
UŽAVA
18. decembrī plkst. 12.00 sa­

ietu namā “Tautas dārzs” notiks 
Ziemassvētku pasākums pašiem 
mazākajiem užavniekiem kopā ar 
amatierteātri ‘’Maskas’’. Aicinām 
pieteikt pašus mazākos užavniekus 
paciņu saņemšanai – 28672616.

19. decembrī plkst. 22.00 saie­
tu namā “Tautas dārzs” notiks ama­
tiermākslas kolektīvu dalībnieku te­
matiskā ballīte ‘’Ziemas sports’’ kopā 
ar Bančiku. Ar ielūgumiem ieeja bez 
maksas, bez ielūgumiem ieejas mak­
sa 10 eiro.

16. janvārī plkst. 18.00 saietu 
namā “Tautas dārzs” notiks rado­
šā ģipša darbnīca, kurā apmeklētāji 
varēs izgatavot dažādus traukus vai 
figūriņas no ģipša. Būs arī iespēja no­
krāsot vai apzīmēt jau gatavus trau­
kus. Vietu skaits ierobežots. Dalības 
maksa – 10 eiro. Pieteikties iespē­
jams, zvanot pa tālruni 28672616.

Užavas bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “Svētku 

stāsti cauri laikam”.
l Ventspils bibliotēkas rotējošā 

fonda 82. kopa “LNB Grāmatu ie­
pirkuma programma publiskajām 
bibliotēkām”.

VĀRVE
Vārves bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “Pati ar 

savu vēju” – rakstniecei Regīnai Eze­
rai 95.

l Literatūras izstāde “Mūsu sē­
tas bērni, musketieri un citi” – rakst­
niecei Zentai Ērglei 105.

l Literatūras izstāde “Ziemas­
svētku laiks”.

l Ventspils bibliotēkas rotējošā 
fonda 77. kopa.

PASĀKUMI:
l 17. decembrī – radošas no­

darbības bērniem.
ZŪRAS
Zūru bibliotēka
Izstādes:
l Daiņa Rozentāla foto izstāde 

“Man pieder debess un jūra”.
l Literatūras izstāde “Es nees­

mu dāma, es esmu māksliniece” – 
aktrisei Veltai Skurstenei 95.

l Literatūras izstāde “Saulgrie­
ži, gads beidzas, sākas jauns”.

l Ventspils bibliotēkas rotējošā 
fonda 76. kopa.

PASĀKUMI:
l 18. decembrī – radoša darb­

nīca bērniem “Gaisā piparkūku 
smarža”.

l 19. decembrī – pēcpusdiena 
bērniem “Pie svētku egles”.

ZIRAS
19. decembrī plkst. 18.00 tau­

tas nama zālē notiks Ziemassvētku 
koncerts. Uzstāsies senioru sieviešu 
koris “Ziemeļzvaigzne” un duets 
Angelika Dzintara un Artis Dāvids.    

20. decembrī plkst. 15.00 tau­
tas namā tiks izdalītas Ziemassvētku 
paciņas mazākajiem Ziru iedzīvotā­
jiem.

Ziru bibliotēka
Izstādes:
l Grāmatu izstāde “Mūsu lasī­

tāju mīļākās bērnības grāmatas”.
l Novadpētniecības materiālu 

izstāde “Ziru bibliotēkai 100”.
l Grāmatu izstāde “LNB Grā­

matu iepirkuma programma Ziru 
bibliotēkā”.

l Literatūras izstāde Ziemas­
svētkiem “Būs brīnumi, ja vien tiem 
noticēsim”.

l Jaunās grāmatas (no 15. de­
cembra).

PASĀKUMI:
l 17. decembrī plkst. 16.00 – 

čaklāko lasītāju sveikšana bērniem 
un jauniešiem “Pie svētku egles”.

ZLĒKAS
24. decembrī plkst. 16 evaņģē­

liski luteriskajā baznīcā – Ziemas­
svētku dievkalpojums.   

31. decembrī plkst. 22.00 kul­
tūras namā notiks Jaunā gada balle, 
kurā par deju ritmiem rūpēsies DJ 
Rimants. Ieejas maksa – 10 eiro.

Ziemassvētku stāstā zem zvaig­
žņotām debesīm trīs egles izsapņo 
savus nākotnes sapņus. Par ko gan 
sapņo egles? Atnāc 10. janvārī plkst. 
13.00 uz Zlēku kultūras namu un tu 
uzzināsi! Gaidām Zlēkās dzīvojošos 
bērnus no diviem līdz 12 gadiem 
kopā ar vecākiem. Vislielākā dāvana 
tevi gaida! Tas ir starptautisks ASV 
organizācijas “Samaritan’s Purse” 
evaņģelizācijas projekts programmā 
“Christmas Child”, kas Latvijā pazīs­
tama kopš 1997. gada.

Zlēku bibliotēka
Izstādes:
l Literatūras izstāde “Dainu tē­

vam Krišjānim Baronam 190”.
l Grāmatu izstāde “LNB Grā­

matu iepirkuma programma Zlēku 
bibliotēkā”.

l Sintijas Gredzenas fotogrāfiju 
izstāde “Es tevi redzu tā”.

PASĀKUMI:
l 29. decembrī plkst. 14 – 

Dāmu klubiņa pasākums “Sveiks, 
Jaunais gads!”.

KULTŪRAS PASĀKUMU PLĀNS
no 16. decembra līdz 17. janvārim



| 5
2025. gada 16. decembris

Novada domes ārkārtas 
sēdē 13. novembrī amatā 
apstiprināts jauns 
pašvaldības izpilddirektors 
– līdzšinējais Talsu novada 
pašvaldības izpilddirektors 
Agris Rozenfelds. Jaunos 
amata pienākumus viņš 
sāka pildīt 15. decembrī.

Agris Rozenfelds iepriekš 
ieņēmis vadošus amatus pašval­
dības kapitālsabiedrībās un uz­
ņēmumos, kuri darbojas ar ceļu 
būvi, ūdensapgādi, siltumapgādi, 
namu apsaimniekošanu, elektro­
apgādi un teritoriju uzturēšanas 
jomā. 

Strādājot Talsu novadā par iz­
pilddirektoru, viņš guvis lielu pie­
redzi pašvaldības darba organizē­
šanā, plānošanas dokumentu un 
budžeta izstrādē, kā arī vienmēr ir 
sadarbojies ap pagastu apvienību 
pārvaldniekiem, iestāžu un depar­
tamentu vadītājiem. 

Kā savas stiprās puses Ag­
ris Rozenfelds min uzņēmumu 
saimnieciskās darbības analīzi, 
stratēģisko plānošanu, budžeta 
izstrādi un izpildi, pieejamo re­
sursu lietderīgu izmantošanu, 
komunikāciju ar padotajiem, 
spēju uzklausīt otru pusi. Viņš 
uzsver, ka, plānojot darba pienā­
kumus un izdevumus, būtiski ir 
paredzēt līdzekļus attīstībai, dar­
ba procesa pilnveidei un jaunu 
tehnoloģiju ieviešanai.

“Kā visu līmeņu vadītājs vien­
mēr esmu uzklausījis visus, kuri 
pie manis ir vērsušies gan ar kri­
tiku, gan ieteikumiem, gan laba 
vēlējumiem. Kā vadītājs esmu 
draudzīgs, bet prasīgs. Vienmēr 
cenšos novērst konfl iktus un ri­
sināt problēmas, neatliekot tās uz 

vēlāku laiku,” norāda Agris Rozen­
felds.     

Vienu no pirmajiem uzdevu­
miem Ventspils novada domē jau­
nais izpilddirektors min iepazīša­
nos ar nākamā gada budžetu un 
tā veidošanas principiem gadam, 
kas palīdzēs identifi cēt aktuālākos 
risināmos jautājumus.

“Nevienā brīdī neesmu domā­
jis par darbinieku atlaišanu līdz 
ar ienākšanu Ventspils novada 
pašvaldībā. Uzskatu, ka šeit strā­
dājošie labi pārzina savu darbu un 
viņiem šeit arī jāturpina strādāt. 
Jautājums vien par to, vai kādam 
nav pienācis laiks jauniem izai­
cinājumiem citā amatā, kur viņa 
ieguldījums varētu būt vēl lielāks. 
Bet tas nav vienas dienas jautā­
jums – vispirms jāiepazīst katrs 
darbinieks,” norāda Agris Rozen­
felds.        

Viņš jau astoņus gadus dzīvo 
Kurzemē un atzīst, ka iemīlējis 
šī reģiona mežus, jūras piekras­
ti un dabu kopumā. Tas bija vēl 
viens iemesls pieteikties konkur­
sā Ventspils novada pašvaldības 
izpilddirektora amatam, lai gan 
līdzīga vakance bija izsludināta 
arī Jelgavā. Agris Rozenfelds cer, 
ka, uzsākot darbu, viņš jau dzīvos 
Ventspils novadā.   

Ventspils novada pašvaldī­
bas izpilddirektora amata vakan­
cei pieteicās desmit pretendenti, 
uz pārrunām tika aicināti četri. 
Ventspils novada domes priekš­
sēdētājs Andis Zariņš ārkārtas 
domes sēdē uzsvēra, ka Agris 
Rozenfelds ir pieredzējis nozares 
profesionālis, kuru nebaida izai­
cinājumi un kurš ir piemērots iz­
pilddirektora amatam. 

Marlena Zvaigzne

JŪRKALNE
 l Tika godināta Skaidrīte Niedoliņa, Silvija 

Ozoliņa, Aldona Janvāre, Agrita Kalniņa, 
Terēzija Priedoliņa un Zenta Šestakova – par 
ieguldījumu, rūpēm un sirdsdegsmi, stiprinot 
pagasta kopību un garīgās vērtības.

UŽAVA
l Pateicība par ilggadēju darbu un rūpēm 

pagasta attīstībā izteikta Senijai Girgensonei, 
Jeļenai Vasjutinai, Jānim Gestem un Ilzei 
Gestei.

TĀRGALE 
l Uzteikta Gunta Vilka – par aktīvu 

darbošanos kulinārijas klubiņā “Tārgales ķēķis”, 
par atbalstu un rosīgu iesaisti kultūras pasākumos, 
Vēsma Brauna un Līvija Dukāte – par aktīvu 
darbošanos kulinārijas klubiņā “Tārgales ķēķis” 
un bibliotēkas klubiņā “Atspulgs”, par atbalstu un 
rosīgu iesaisti kultūras pasākumos.

PUZE 
l Par ieguldījumu Puzes pagasta attīstībā un 

atpazīstamības veicināšanā sveikta Gorjunovu
ģimene, Māra Kraule, Mārtiņš Tālbergs, Kārlis 
Cīrulis, Alvis Grīnbergs, Romans Giedrjus 
Gorjunovs, Sibilla Veģe, Mareks Tālbergs, Anda 
Lejniece, Natālija Žubure un Gunta Minalgo. 

VĀRVE 
GODINĀTI:
l Gundars Kuklis, ģimenes ārsts – par 

profesionālu un sirdssiltu rūpi par cilvēku 
veselību, pašaizliedzīgu darbu, atsaucību un spēju 
iedvesmot, sniedzot uzticību un mieru ikvienam 
pacientam;

l Vineta Cimmermane, VPDK “Vāruve” 
dejotāja – par ilggadēju un pašaizliedzīgu 
ieguldījumu tautas deju tradīciju saglabāšanā 
un kolektīva kopības gara stiprināšanā, radošu 
enerģiju, sirdsdegsmi un uzticību “Vāruvei” no 
pirmajām pastāvēšanas dienām;

l Evija Krinkele, amatierteātra “Vārava” 
aktrise – par sirsnīgu un neatlaidīgu darbu 
amatierteātra mākslas attīstībā, spilgtu tēlu 
radīšanu, radošu degsmi un iedvesmojošu 
klātbūtni uz skatuves kopš amatierteātra “Vārava” 
dibināšanas brīža;

l Jānis Ķiris, arborists – par profesionālu 
meistarību un atbildīgu attieksmi pret dabu, 
ieguldījumu vides sakopšanā, ainavu veidošanā un 
koku kopšanas kultūras stiprināšanā;

l Agnis Ruzga, Zūru ciema iedzīvotājs – 
atsaucīgs un izpalīdzīgs cilvēks, kurš ar atbildību 
un sirdsdegsmi piedalās dažādās sabiedriskajās 
aktivitātēs;

l Krista Kviese, uzņēmēja un jāšanas trenere 
– par sirdsdegsmi un profesionālu ieguldījumu 
zirgkopībā, uzņēmību, neatlaidību un mīlestību 
pret zirgiem un cilvēkiem, kā arī par prasmi 
iedvesmot un izaugt kopā ar tiem, kas sper pirmos 
soļus jāšanas mākslā.

UGĀLE 
SVEIKTI:
l Māra Plūksna – par profesionālu un 

kvalitatīvu darbu un personisko ieguldījumu 10. 
klases nokomplektēšanā Ugāles vidusskolā;

l Larisa Žagare – par profesionālu un 
kvalitatīvu darbu un personisko ieguldījumu 
Ugāles vidusskolas skolēnu dalībai XIII Latvijas 
Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkos;

l Zanda Blumfelde – par profesionālu un 
kvalitatīvu darbu un personisko ieguldījumu 
Ugāles vidusskolas skolēnu dalībai  XIII Latvijas 
Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkos;

l Ugāles bibliotēkas kolektīvs – Inese 
Rumpa, Mārīte Krūze un Dace Krūze – par 
nozīmīgo ieguldījumu Ugāles pagasta kultūras 
dzīves attīstībā un kopienas gara stiprināšanā;

l Baiba Kečko – par tautas amatniecības 
tradīciju saglabāšanu un interešu kopas “Ugālīšas” 
izveidošanu un vadīšanu;

l Klavdija Andrejeva – par pašaizliedzīgu 
darbu un personisko ieguldījumu Ugāles 
vidusskolas vides uzlabošanā;

l Māra Korotkova – par mūža ieguldījumu 
izglītībā un atbalstu ukraiņu bērniem latviešu 
valodas apguvē;

l Ilze Venškevica – par ieguldījumu 
Ugāles pirmsskolas izglītības iestādes “Lācītis” 
attīstībā;

l Rita Tjujuševa – par mūža ieguldījumu 
pirmsskolas izglītībā Ugālē;

l Vera Auna – par ieguldījumu novada 
kultūras mantojuma un tradīciju saglabāšanā, 
darbojoties folkloras kopā “Urdava” un godinot 
80 gadu jubilejā;

l Emīls Niedra – par nesavtīgu atbalstu un 
personīgo ieguldījumu Ugāles pagasta svētku 
organizēšanā šovasar;

l Normunds Lodiņš – par personisko 
ieguldījumu pagasta vides uzlabošanā un mājas 
Skolas ielā 6 teritorijas labiekārtošanā. 

ZIRAS
l Tika godināti iedzīvotāji par aktivitāti 

pagasta sabiedriskajā dzīvē un atbalstu Zirās 
organizētajos pasākumos: Natālija Klestrova, 
Z/S “Kalnarāji”, Karīna Šimkiva, 
Solvita Riķīte, Vēsma Brūvere, Ināra Ābeltiņa, 
Ina Sproģe, Endijs Ruzga, Aiga Trauberga, 
Andris Miķelsons, Modrīte Purekle, 
Sanija Rozentāle un Pūpoliņu ģimene. 

Amatā apstiprināts 
pašvaldības izpilddirektors

15. decembrī jaunos amata pienākumus sāka pildīt 
pašvaldības izpilddirektors Agris Rozenfelds. 

MARLENAS ZVAIGZNES FOTO

Valsts svētkos vairākos pagastos sveica iedzīvotājus, 
kuru veikums šogad bija pamanāmāks un vērtīgs. 

Viņi saņēma Pateicības rakstus un ziedus, arī piemiņas veltes. 
Paldies par darbu – lai skaists Ziemassvētku laiks! 

Atļauties sapņot un piedzīvot brīnumu, 
pavadīt mierpilnas svētku dienas un būt 
kopā ar sev tuviem cilvēkiem.
Siltus sveicienus īpaši sūtu Užavas un 
Jūrkalnes ļaudīm – lai jūras miers, plašums 
un gaisma bagātina pagastus un to 
iedzīvotājus, nesot siltumu katrā mājā.

Skaistus, mierīgus un prieka pilnus 
Ziemassvētkus!

Užavas un Jūrkalnes pagastu 
apvienības pārvaldes vadītāja 

Ligita Kalniņa
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Kopš šī gada  
1. septembra Ventspils 
novada pašvaldība ir 
iesaistījusies Valsts 
izglītības attīstības 
aģentūras (VIAA) 
īstenotajā Eiropas Sociālā 
fonda plus projektā “STEM 
un pilsoniskās līdzdalības 
norises plašākai izglītības 
pieredzei un karjeras izvēlei”, Nr. 4.2.2.1/1/25/I/001. 

Projekta darbību īstenošana paredzēta līdz 2028. gada 31. maijam. 
Šajā laikā bērniem un jauniešiem tiks nodrošināta iespēja apmeklēt akti­
vitātes STEM jomā un pilsoniskās līdzdalības jomā, kas sekmētu mācību 
satura sasniedzamo rezultātu un mērķu sasniegšanu, lai mācību proce­
sā dažādotu mācīšanās pieredzi, efektīvāk sasaistītu mācību teoriju ar 
praksi, veicinātu izpratni par šo jomu darba tirgus prasībām, radītu inte­
resi par to apgūšanu un sekmētu turpmāku mācīšanās izvēli šajās jomās. 

Projekta mērķa grupa ir izglītības iestādes, kas īsteno klātienes pa­
matizglītības un vidējās izglītības programmas, kā arī obligātās pirms­
skolas vecuma izglītības iestādes, kas īsteno pirmsskolas izglītības prog­
rammas.

No 1. septembra novada izglītības iestādes – Ugāles vidusskola, 
Piltenes, Tārgales, Užavas un Puzes pamatskolas, Ugāles PII “Lācītis”, 
Piltenes PII “Taurenītis” un Tārgales pamatskolas pirmsskolas sešgadī­
go grupiņa – iesaistījās 16 norisēs atbilstoši VIAA izveidotajam norišu 
katalogam, kurā ir pieejamas 637 dažādas norises. Izvēlētā un visvairāk 
apmeklētā mācību joma bija dabaszinātnes un tehnoloģijas.

Ventspils novada pašvaldībai kopējais pieejamais finansējuma ap­
mērs 2025./2026. mācību gadā 21 534 eiro.

Vecākā projektu vadītāja Kristīne Strika

Valsts svētkos Piltenē sveic 
izcilākos novada ļaudis

NOBEIGUMS. SĀKUMS 1. lpp.
Piemēram, treneris un sportists 

Aigars Matisons atcerējās, kā kopā 
ar Valēriju Žolneroviču pirms vai­
rāk nekā desmit gadiem pārliecinā­
ja Ventspils novada domes vadību 
par nepieciešamību atjaunot skrē­
jienu Piltenē. Vēlāk tajā piedalījās 
ne tikai sportisti no Ventspils nova­
da un citām Latvijas vietām, bet arī 

dalībnieki no Igaunijas un Lietuvas, 
un divas reizes Piltenes skrējienā 
startēja arī slavenā skrējēja Natā­
lija Prokopčuka. Savukārt Goda 
raksta saņēmēja, Tārgales pamat­
skolas direktore Ilze Judzika pauda 
pārliecību, ka izglītība nav rezultāts 
– tas ir nepārtraukts process, kurā 
vissvarīgākais ir laimīgs bērns. Viņa 
ar gandarījumu atzina, ka skolas 

audzēkņu skaits pakāpeniski pie­
aug: ja pirms 12 gadiem skolā mā­
cījās 110 bērnu, tad tagad – jau 157. 
Pieaudzis arī pirmsskolas izglītības 
grupu audzēkņu skaits.

Svinīgā pasākuma noslēgumā 
izskanēja pianista Anatolija Livča 
un aktiera Jāņa Paukštello muzikāli 
literāra programma.

Marlena Zvaigzne

Agnesei Sarmai izteikta pateicība par 
enerģisku darbu, vadot vidējās paaudzes 
deju kolektīvu “Usma”.  IEVAS MUCENIECES FOTO  

Bērnu un jaunatnes sporta skolas 
audzēknim Elanam Bertmanim izdevies 
parādīt augstus rezultātus ne tikai 
Latvijas Republikas čempionātā, bet arī 
Baltijas U16 komandu čempionātā.

Šī gada 16. janvārī Ventspils novada 
pašvaldība parakstīja sadarbības līgumu 
ar Viedās administrācijas un reģionālās 
attīstības ministriju par Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 
2. komponentes “Digitālā transformācija” 
2.1. reformu un investīciju virziena “Valsts 
pārvaldes, tai skaitā pašvaldību, digitālā 
transformācija” 2.1.2.1.i. investīcijas “Pārvaldes 
centralizētās platformas un sistēmas” projekta 
Nr. 2.1.2.1.i.0/1/23/I/VARAM/011 “Pakalpojumu 
sniegšanas reformas atbalsts” aktivitāšu 
īstenošanu.

Projekta mērķis ir uzlabot publisko pakalpojumu 
pieejamību un kvalitāti, īstenojot Ministru kabineta 
2023. gada 9. augusta rīkojumā Nr. 510 “Par investīcijas 
2.1.2.1.i. projekta “Pakalpojumu sniegšanas reformas 
atbalsts” pases, centralizētās funkcijas vai koplietošanas 
pakalpojumu attīstības plāna apstiprināšanu” noteiktos 
uzdevumus. Tiek veidoti Valsts un pašvaldību vienotie 
klientu apkalpošanas centri (VPVKAC), lai nodrošinā­
tu iedzīvotājiem iespēju saņemt pieprasītākos valsts un 
pašvaldību pakalpojumus pēc “vienas pieturas aģentū­
ras” principa – ērti un tuvu dzīvesvietai.

Līdz 2026. gada 31. janvārim Ventspils novada 
pašvaldība plāno izveidot 12 VPVKAC, pielāgojot un 
atjaunojot nepieciešamās telpas, kā arī nodrošinot to 
darbībai atbilstīgu aprīkojumu.

Visos plānotajos VPVKAC kontaktpunktos jau 
ir iegādātas mēbeles un tehniskais aprīkojums – da­
tortehnika, IP telefoni, austiņas, klaviatūras un peles. 

Tāpat veikti dažādi telpu pielāgošanas un uzlaboša­
nas darbi:

l Tārgales pagasta pārvaldes ēkā – ieejas mezgla 
pielāgošana; 

l Popes pagasta pārvaldes ēkā – ieejas mezgla un 
telpas atjaunošanas darbi;

l Usmas pagasta bibliotēkā – lieveņa un korido­
ra grīdas atjaunošana; 

l Ances pagasta bibliotēkā – ierīkots zvans pie 
ārdurvīm;

l Užavas pagasta pārvaldes ēkā – veikti elektro­
montāžas un telpu remonta darbi.

Remontdarbi joprojām turpinās Ugāles pagasta, 
Puzes pagasta un Vārves pagasta pārvaldes ēkā.

Ventspils novada pašvaldībai piešķirtais projek­
ta indikatīvais finansējums aktivitāšu īstenošanai ir 
109 544,35 eiro, tai skaitā Atveseļošanas fonda finan­
sējums – 51 066,94 eiro, valsts budžeta finansējums 
– 10  724,06 eiro un Ventspils novada pašvaldības 
līdzfinansējums 47 753,35 eiro.

Projekts tiek īstenots Eiropas Savienības Atvese­
ļošanas un noturības mehānisma plāna investīcijas 
2.1.2.1.i. gaitā.

Vecākā projektu vadītāja Kristīne Strika

STEM un pilsoniskās 
līdzdalības projektā 
īstenotas 16 norises

Piltenes pirmsskolas izglītības iestādes audzēkņi 
iesaistījušies vienā no projekta norisēm.

PILTENES PIRMSSKOLAS IZGLĪTĪBAS IESTĀDES FOTO

Turpinās klientu apkalpošanas 
centru izveides darbi
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Pašvaldība, realizējot 
investīciju projektu, veic 
ceļa UG-62 “Rūpnīcas iela 
11” brauktuves seguma 
atjaunošanu un ceļa 
paplašinājuma izbūvi 
autostāvvietu izveidošanai 
no pieslēguma vietas valsts 
autoceļš A10 Rīga–Ventspils 
līdz pieslēguma vietai – 
pašvaldības ceļš Ug-23 
“Rūpnīcas iela 1-8”.

Ceļa asfalta segums šajā vietā 
bija nekvalitatīvs – bedrains, sa­
plaisājis, atsevišķos posmos ilgsto­
šas ekspluatācijas laikā izveidoju­
šās pamatīgas bedres un iesēdumi, 
kur uzkrājās nokrišņu ūdens, ap­
grūtinot transporta līdzekļu kustī­
bu. Pašvaldības ceļu atjaunošanas 
darbi uzlabos satiksmes drošību 
un kustības pārredzamību, lietus 
ūdens un virszemes ūdens ietekmi 

uz ceļu brauktuvju konstrukciju.
Atjaunojot ceļu UG-62 “Rūp­

nīcas iela 11”, tas tiks veidots pār­
redzams ceļu satiksmes dalībnie­
kiem, tajā skaitā velobraucējiem 
un gājējiem, tā radot drošu vidi 
ikvienam satiksmes dalībniekam.

Šobrīd objektā laboratorijas 
pārstāvis veicis sablīvējuma un de­
formācijas moduļa pārbaudi ar sta­
tisko plātni. Atbilstoši ABS 2023/3 
un projektam uz pamata virskārtas, 
veicot dubulto slogošanu ar statisko 
plātni, nepieciešams sasniegt sablī­
vējumu Ev2/Ev1≤2,3 un deformāci­
jas moduli ne zemāku par 150 MPa. 
Tāpat objektā veikta statiskā slogo­
šana stāvlaukuma zonā uz pilnas 
izbūvētās konstrukcijas – rezultāti 
ir atbilstoši. Savukārt brauktuvē vēl 
tiks būvēta papildu šī šķembu virs­
kārta 12 cm biezumā, kas uzlabos 
mērījumu rezultātus.

Iepirkumu rezultātā būvdarbus 
Ugālē veic VAS “Latvijas autoceļu 
uzturētājs”, izmaksas 141 323,10 
eiro un PVN 29 677,85 eiro, kop­
summa 171 000,95 eiro. Būvuzrau­
dzība uzticēta SIA “PBT”, izmaksas 
4500 eiro un PVN 945 eiro, kop­
summa 5445 eiro. Autoruzrau­
dzību veic IK “ARDECA”, izmak­
sas 995 eiro un PVN 208,95 eiro, 
kopsumma 1203,95 eiro. Investī­
ciju projekta kopējās izmaksas ir  
177 649,90 eiro, tajā skaitā valsts 
budžeta aizdevums –151 002,42 
eiro, pašvaldības 2025. gada bu­
džeta finansējums –26 647,48 eiro.

Ugāles pagasta teritorijā ir 
54,04 km Ventspils novada paš­
valdības ielu un ceļu, no tiem 6,82 
km ar melno segumu, 44,13 km ar 
grants segumu un 3,09 km bez se­
guma.

Ivo Lemšs

Gada balva zivsaimniecībā un balva “Lielais Jēkabs”
NOBEIGUMS. SĀKUMS 1. lpp.

Gada balvas “Lielais loms 
2025” pretendentus komisija vēr­
tēja sešās nominācijās – “Gada iz­
augsme zivsaimniecībā”, “Inovācija 
zivsaimniecībā”, “Labākais vietējā 
zvejā”, “Ieguldījums zivsaimniecī­
bas un ūdeņu apsaimniekošanas 
popularizēšanā”, “Jauns un daudz­
sološs nozarē” un “Par mūža iegul­
dījumu zivsaimniecībā”. Laureāti 
saņēma balvu “Lielais loms 2025”, 
Zemkopības ministrijas diplomu 
un naudas balvu. 

Ventspils novada pašvaldība 
lepojas ar biedrību “Usmas krasts”, 
kas ieguva balvu nominācijā “Ie­
guldījums zivsaimniecības un 
ūdeņu apsaimniekošanas popula­
rizēšanā”. To saņēma organizāci­
jas vadītāja Iveta Maldone. Viņu 
sveica arī Ventspils novada domes 
priekšsēdētāja pirmais vietnieks 
Guntis Mačtams. Biedrība ar 
praktiskām aktivitātēm veicinājusi 
sabiedrības izpratni par zivsaim­
niecību un ūdeņu ilgtspējīgu iz­
mantošanu. 

Biedrību “Usmas krasts” 2003. 
gadā dibināja Usmas ezera apkār­
tnē esošo kempingu īpašnieki. Jau 
toreiz viņiem bija ieceres par Us­
mas ezera tēla pilnveidošanu un 

infrastruktūras sakārtošanu, bet 
nopietnāk pie šiem uzdevumiem 
biedri ķērās 2016. gadā, izvirzot 
mērķi saimniekot citādāk.

“Usmas krastā” ir aptuveni 50 
aktīvu biedru, tostarp arī Ventspils 
novada pašvaldība. Izmantojot 
Zivju fonda līdzekļus, biedrība ir 
izveidojusi Usmas ezera mājaslapu 
www.usmasezers.lv, tādējādi infor­
mējot sabiedrību par makšķerē­
šanas noteikumiem un iespējām 
ezerā un citām aktualitātēm. Vis­
vairāk tīmekļa vietnē tiek apskatīti 
tiešraides kameras ieraksti. Ierīce 
atrodas jahtklubā un ļauj novērot 
ezeru. Mājaslapa ir labs palīgs, lai 
uzzinātu, kā var saņemt licences, 
daudzi interesenti lejupielādē eze­
ra dziļuma kartes, citi interesējas 
par naktsmītnēm. 

2016. gadā Ventspils novada 
pašvaldība deleģēja biedrībai li­
cencētās makšķerēšanas organi­
zēšanu Usmas ezerā un pilnvaroja 
veikt zivju resursu aizsardzības 
pasākumus. Biedrības pārstāji 
kontrolē, kādi lomi tiek izvilkti. 
Vēl viens biedrības pienākums ir 
zivju resursu atjaunošana ezerā. 
“Usmas krasta” aktīvisti regulāri 
raksta projektus un iesniedz tos 
valsts Zivju fondā, tāpēc ūdens­

tilpē ielaisti zandartu mazuļi un 
vienvasaras līdaku mazuļi. 

2017. gadā ezerā notika Vents­
pils novada pašvaldības pasūtīts 
un Zivju fonda apmaksāts pētī­
jums, 2021. gadā, pateicoties ie­
saistei pārrobežu projektā, to iz­
devās atkārtot. Pirmajā reizē tika 
konstatēts, ka cilvēks pārāk iejau­
cas dabas pasaulē – ir liela pārzve­
ja, tiek nozvejots pārāk daudz plē­
sīgo zivju. Savukārt otrs pētījums 
parādīja, ka situācija lēnām uzla­
bojas, lomos parādās lielāki zivju 
eksemplāri, ir vairāk plēsēju. 

Lai biedrībai “Usmas krasts” 
arī turpmāk ir lieli plāni, kas pa­
līdz attīstīties un saudzēt vienu no 
Ventspils novada bagātībām – Us­
mas ezeru!

Reģiona nozīmīgākās tūrisma 
nozares balvai “Lielais Jēkabs” no­
minācijā “Kurzemes krogs 2025” 
bija izvirzītas arī “Pasiekstes vēj­
dzirnavas”, nominācijā “Pasāku­
mu organizators Kurzemē 2025” 
– SIA “Ances dabas māja”, no­
minācijā “Inovatīvs piedāvājums 
kultūras mantojumā publiskajā 
sektorā Kurzemē 2025” – Jūrkal­
nes bibliotēka, nominācijā “Moto­
rizētās atpūtas piedāvājums Kur­
zemē 2025” – “Dabalaba” safari 

brauciens, nominācijā “Neparastā 
labjūtes pieredze Kurzemē 2025” 
– Garīgo prakšu centrs “Stacija”. 
Ventspils novada pašvaldība le­
pojas ar uzvarētājiem un sirsnīgi 
sveic visus nominantus. Katrs no 
jums ir darījis visu, lai Ventspils 
novada vārds izskanētu ne tikai 
Kurzemē, bet arī plašajā pasaulē. 

Ventspils novada domes 
priekšsēdētājs Andis Zariņš at­
zīst: “Liepājā cildinājām tūrisma 
un viesmīlības uzņēmumus visā 
Kurzemē – “Lielais Jēkabs 2025” ir 
noslēdzies ar patiesu lepnumu un 
iedvesmu! Esmu patiesi gandarīts 
par Kurzemes un īpaši Ventspils 
novada tūrisma un viesmīlības 
uzņēmējiem. Viņos ir spēks, rado­
šums, degsme un izcili rezultāti, 
kas ceļ ne tikai reģiona, bet visas 
Latvijas vārdu. Ventspils novads 
tika pārstāvēts piecās nomināci­
jās, un ar lielu prieku varu paziņot, 
ka “Usma SPA hotel&camping” ie­
guva galveno balvu kategorijā “At­
pūtas komplekss Kurzemē 2025”! 
Sirsnīgi apsveicu! Tāpat milzīgs 
prieks par visiem Ventspils nova­
da nominantiem – jūs visi kopā 
veidojat spēcīgu, iedvesmojošu 
un mērķtiecīgu Kurzemes tūrisma 
stāstu.” 

Savukārt “Usma SPA 
hotel&camping” savā ziņu lentē 
vietnē “Facebook” norāda, ka ir 
priecīgi un lepni par iegūto bal­
vu: “Paldies mūsu fantastiskajai 
komandai, uzticīgajiem viesiem 
un sadarbības partneriem – bez 
jums tas nebūtu iespējams. Paldies 
Ventspils novada pašvaldībai un 
Kurzemes Tūrisma asociācijai par 
mūsu darba novērtējumu! Šī balva 
mūs iedvesmo turpināt attīstīties 
un strādāt ar vēl lielāku degsmi. 
Paldies! Tiekamies Usma SPA!”

Svinīgā balvas pasniegšanas 
ceremonija notika 2025. gada 28. 
novembrī Liepājā, koncertzālē 
“Lielais dzintars”, pulcējot uzņē­
mējus, pašvaldību pārstāvjus, no­
zares profesionāļus un sadarbības 
partnerus. Pasākumu organizēja 
Liepājas reģiona tūrisma informā­
cijas birojs sadarbībā ar Kurzemes 
Tūrisma asociāciju, nodrošinot 
svinīgu, saturiski bagātu un profe­
sionāli noformētu balvas pasnieg­
šanas atmosfēru. Šogad balvai tika 
izvirzīti 40 pretendenti no privātā 
sektora un astoņas tūrisma vietas 
no publiskā sektora visā Kurzemē, 
un tos izvērtēja neatkarīga eksper­
tu komisija.

Marlena Zvaigzne 

Pašvaldība īsteno investīciju projektu Ugālē

Kultūrizglītības programmas “Latvijas skolas 
soma” gaitā Ventspils novada izglītības iestādes, 
kas īsteno klātienes pamatizglītības un vidējās 
izglītības programmas, kopš 1. septembra 
apmeklējušas 29 dažādas kultūras norises. 

Skolēniem bijusi iespēja piedalīties koncertlekcijās, iz­
zinošās un muzejpedagoģiskās nodarbībās, filmu program­
mu aktivitātēs, amatniecības un daiļrades nodarbībās u. c., 
izvēloties piedāvājumu no norišu kataloga.

Programma “Latvijas skolas soma” nodrošina skolē­
niem valsts apmaksātu iespēju regulāri iepazīt Latvijas 

kultūras vērtības un laikmetīgās izpausmes. Tās mērķis ir 
attīstīt kultūras izpratnes un izpausmes kompetenci, mazi­
nāt sociālo nevienlīdzību, kā arī stiprināt lepnumu par savu 
valsti un tās cilvēkiem. Tā ir kompleksa un starpdisciplinā­
ra kultūrizglītības programma, kas nodrošina visiem klātie­
nes izglītības programmu skolēniem pieejamas kvalitatīvas, 
profesionāli veidotas kultūras norises. Tās padara mācību 
procesu jēgpilnāku un personiskāku, izmantojot kultūru kā 
būtisku mācīšanās resursu.

Kopumā skolēni var iepazīt desmit kultūras nozares, 
un Ventspils novada izglītības iestāžu skolēni jau ir iepazi­

nušies ar deviņām no tām – kultūras mantojumu, vizuālo 
mākslu, dizainu, deju, arhitektūru, kino, mūziku, teātri, li­
teratūru un grāmatniecību.

Ventspils novada pašvaldībai programmas īstenošanai 
līdz 2025. gada otrajam pusgadam pieejamais finansējums 
ir 8329,45 eiro.

Programmu “Latvijas skolas soma” finansē no Latvijas 
valsts budžeta, un tās administrēšanu nodrošina Latvijas 
Nacionālais kultūras centrs.

Vecākā projektu vadītāja 
Kristīne Strika

Ugālē pašvaldība realizē investīciju projektu, atjaunojot 
ceļa brauktuves segumu un izveidojot autostāvvietas.

IVO LEMŠA ARHĪVA FOTO

Skolēni iepazīst dažādas kultūras nozares
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PIELIKUMS
Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas

2025. gada 3. decembra sēdes protokola Nr.13 (8.§, 1.p.) 

RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMAS 
PAŠPATĒRIŅA ZVEJAI 2026. GADĀ 
BALTIJAS JŪRAS PIEKRASTES ŪDEŅOS 
VENTSPILS NOVADA ADMINISTRATĪVAJĀ 
TERITORIJĀ IZSOLES NOLIKUMS

I. VISPĀRĪGIE NOTEIKUMI
1. Nolikums nosaka kārtību, kādā izsludināma un rīkojama 

rūpnieciskās zvejas tiesību nomas slēgta mutiska izsole 
pašpatēriņa zvejas tiesību iegūšanai 2026. gadā Baltijas jūras 
piekrastes ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
(turpmāk – Nolikums).

2. Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas pašpatēriņa zvejai 
Baltijas jūras piekrastes ūdeņos iegūšanas veids – mutiska 
klātienes izsole (turpmāk – Izsole).

3. Izsoles organizētājs – Ventspils novada pašvaldība, 
reģistrācijas Nr.90000052035, adrese: Skolas iela 4, Ventspils, 
LV-3601, (turpmāk – Pašvaldība). 

4. Izsoli rīko Ventspils novada domes izveidotā 
Licencēšanas komisija (turpmāk – arī Komisija), pamatojoties 
uz Ventspils novada domes 2025. gada 1. jūlija lēmumu  “Par 
Ventspils novada domes komisijas sastāvu noteikšanu” (sēdes 
protokols Nr.2, 3.§, 10.punktu), saskaņā ar Ventspils novada 
domes 2023. gada 31. augusta saistošo noteikumu Nr.6 “Par 
rūpnieciskās zvejas tiesību iznomāšanas kārtību Ventspils 
novadā” 20.punktu.

5. Izsole tiek rīkota, pamatojoties uz Zvejniecības 
likuma 7.panta sesto daļu, 11.panta sesto un septīto daļu, 
Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu Nr.918 
“Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību 
nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” (turpmāk – MK 
noteikumi Nr.918) 13., 33., 43., 44., 46.-48. un 50.punktu, 
Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu 
Nr.1375 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un 
to izmantošanas kārtību piekrastes ūdeņos” 8.punkta 
8.2.apakšpunktu.

II. INFORMĀCIJA PAR IZSOLI
6. Informācija par Izsoli un Nolikums publicējams 

Ventspils novada domes informatīvajā izdevumā “Ventspils 
Novadnieks” un internetā Pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē 
www.ventspilsnovads.lv.

7. Informāciju par Izsoli var saņemt pa tālruni  
(numurs – 22029846) vai rakstot paziņojumu (e- pasta adrese: 
eva.veidemane@ventspilsnd.lv) Pašvaldības administrācijas 
licencēšanas un vides pārvaldības speciālistei Evai 
Veidemanei.

III. IZSOLES PRIEKŠMETS UN SĀKUMA CENA
8. Pašpatēriņa zvejas tiesību Baltijas jūras piekrastes 

ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā – laika 
periodā no 2026. gada 1. janvāra līdz 2026. gada 31. 
decembrim – iegūšanai tiek izsolīti brīvie (neiedalītie) 
rūpnieciskās zvejas rīku limiti:

8.1. Reņģu tīkls (līdz 100 m) 44
8.2. Zivju tīkls (līdz 100 m) (noenkuroti žaunu tīkli) 30

9. Izsolāmo zvejas rīku sākuma cena noteikta atbilstoši MK 
noteikumu Nr.918 2.1 pielikumā norādītajai maksai:

9.1. reņģu tīkls – EUR 7,11 (izsoles solis – 10,00 eiro);
9.2. zivju tīkls  (noenkurots žaunu tīkls) – EUR 7,11 (izsoles 

solis – 10,00 eiro).
10. Izsoles rezultātā viens dalībnieks var nosolīt ne vairāk 

kā 1 zivju tīklu (noenkurotu žaunu tīklu) vai 1 reņģu tīklu – 
atkarībā no atbilstības Nolikuma 11.3.1.apakšpunktā vai 
11.3.2.apakšpunktā noteiktajām prasībām.

IV.  IZSOLES DALĪBNIEKI
11. Izsolē var piedalīties fiziskās personas, kuras ir 

iesniegušas Ventspils novada pašvaldībā iesniegumu līdz 
2025. gada 15. novembrim par rūpnieciskās pašpatēriņa 
zvejas tiesību nomu,  kurš atbilst visām turpmāk norādītajām 
prasībām: 

11.1.	 deklarētā dzīvesvieta vai piederošais 
nekustamais īpašums atrodas Ventspils novada pašvaldības 
administratīvajā teritorijā;

11.2.	 pildījis rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līguma 
(turpmāk – Līgums), kura darbības termiņš 2025. gads, 
noteikumus un ievērojis zvejniecību regulējošo tiesību aktu 
prasības;

11.3.	 tiesības dalībai Izsolē noteiktas Komisijas 2025. 
gada 3. decembra lēmuma:

11.3.1. “Par rūpnieciskās zvejas limitu – reņģu tīklu 
iedalīšanu piekrastes zvejā Ventspils novada Tārgales pagastā, 
Užavas pagastā, Vārves pagastā, Jūrkalnes pagastā,  (sēdes 
protokols Nr.13, 6.§) 1.punktā norādītās fiziskās personas;

11.3.2. “Par rūpnieciskās zvejas limitu – zivju tīklu 

iedalīšanu piekrastes zvejā Ventspils novada Tārgales pagastā, 
Užavas pagastā, Vārves pagastā, Jūrkalnes pagastā,” (sēdes 
protokols Nr.13., 7.§) 1.punktā norādītās fiziskās personas;

12. Piedalīšanās izsolē ir brīvas gribas izpausme. Izsoles 
noteikumi visiem pretendentiem ir vienādi. 

13. Izsolē nevar piedalīties persona, kura:
13.1.	  neatbilst Nolikuma prasībām;
13.2.	 nav tiesību noslēgt Līgumu saskaņā ar spēkā 

esošajiem Latvijas Republikā normatīvajiem aktiem;
13.3.	 2025.gadā administratīvi sodīta par zvejniecības 

noteikumu pārkāpumiem.
14. Izsoles dalībniekam ir pienākums iepazīties ar 

Nolikumu un uz pieteikuma ar parakstu apliecināt, ka ir 
iepazinies ar Nolikumā noteiktajiem izsoles noteikumiem. 

15. Izsoles dalībnieka pienākums ir ievērot šī Nolikuma 
prasības.

V. PIETEIKUMU IESNIEGŠANA UN IZSOLES 
DALĪBNIEKU REĢISTRĀCIJA

16. Lai reģistrētos Izsolei, izsoles pretendents iesniedz 
Pašvaldībā pieteikumu, kas sagatavots atbilstoši Nolikumam 
pievienotajam paraugam (1.pielikums).

17. Pieteikums Izsolei ir uzskatāms par to iesniegušās 
personas gribas apliecinājumu noslēgt Līgumu ar Pašvaldību 
pašpatēriņa zvejas tiesību izmantošanai ar nosolītajiem zvejas 
rīku limitiem.

18. Pieteikums iesniedzams klātienē izsoles norises vietā.
19. Izsoles dalībnieku pieteikumu pieņemšana un 

reģistrāciju uzsāk 3 (trīs) stundas pirms Nolikuma 26.punktā 
noteiktās izsoles sākuma laika.

20. Persona, kura atbilst Nolikuma prasībām, tiek atzīts 
par Izsoles dalībnieku, kuram piešķirtas tiesības piedalīties 
Izsolē. 

21. Pirms Izsoles sākuma dalībniekam jāuzrāda personu 
apliecinošs dokuments, nepieciešamības gadījumā arī notariāli 
apliecināts pilnvarojums pārstāvēt fizisko personu (pilnvarā 
jābūt norādītam, ka persona ir pilnvarota piedalīties Izsolē). 

22. Komisijai ir tiesības izvērtēt pieteikumus dalībai 
Izsolē iesniegušo pretendentu atbilstību Nolikuma prasībām. 
Komisija nepieņem pieteikumus, noraidot tos, ja:

22.1.	 pieteikums iesniegts pēc Nolikumā noteiktā termiņa 
beigām;

22.2.	 pieteikuma veidlapā nav norādītas visas ziņas;
22.3.	 teksts pieteikumā nav izlasāms vai satur pretrunīgu 

informāciju;
22.4.	 iesniegtie dokumenti neatbilst Nolikuma prasībām;
22.5.	 pieteikums nav parakstīts;
22.6.	 pieteikumu iesniegusi Nolikumā 11.punktā neminēta 

persona vai uz to attiecas Nolikuma 13.punktā noteiktie 
aprobežojumi dalībai Izsolē.

23. Komisija ir tiesīga pārbaudīt Izsoles pretendentu 
sniegtās ziņas. Ja tiek konstatēts, ka tās nav patiesas, 
attiecīgo personu neiekļauj vai svītro no Izsoles dalībnieku 
reģistra, un viņš zaudē tiesības piedalīties Izsolē.

24. Pieteikums u.c. dokumenti Komisijai jāiesniedz valsts 
valodā, un tiem ir juridisks spēks, ja tie noformēti atbilstoši 
normatīvo aktu prasībām. Ja dokuments ir svešvalodā, 
tam pievieno notariāli apliecinātu tulkojumu valsts valodā. 
Ārvalstīs izsniegtos dokumentus pieņem, ja tie noformēti 
atbilstoši Latvijai saistošu starptautisko līgumu prasībām.

VI. IZSOLES NORISES VIETA, LAIKS UN KĀRTĪBA
25. Izsoles norises vietas: 
Tārgales pamatskola, adrese: “Tārgales skola”, Tārgale, 

Tārgales pagasts, Ventspils novads, LV-3621.
26. Izsoles sākums:  2025. gada 29. decembrī plkst. 17.30.
27. Izsoles dalībniekam izsniedz Izsoles dalībnieka karti, 

uz kuras norādīts kārtas numurs, ar kādu reģistrēts Izsoles 
dalībnieku sarakstā un jāparakstās Izsoles rīkotāja sagatavotā 
dalībnieku reģistrācijas sarakstā, kurā norāda fiziskās 
personas vārdu, uzvārdu un personas kodu.

28. Izsoles dalībnieku, kurš nokavē Izsoles sākumu, 
nereģistrēts dalībnieku reģistrā, un viņš zaudē tiesības 
piedalīties Izsolē.

29. Izsole notiek, ja ir ieradies vismaz viens Izsoles 
dalībnieks, kurš reģistrēts Nolikumā noteiktajā kārtībā.  

30. Izsoli vada Izsoles vadītājs.
31. Izsoles vadītājs, atklājot izsoli, paziņo par katru 

izsolāmo zvejas rīka limitu, par tā sākumcenu un solīšanas 
uzsākšanu.

32. Izsoles gaitu protokolē, ko veic Komisijas sekretārs. 
Izsoles protokolā norāda:

32.1.	 Izsoles vietu un laiku;
32.2.	 Komisijas sastāvu;
32.3.	 izsolāmos rūpnieciskās zvejas rīkus un tā sākuma 

cenu;
32.4.	 Izsoles dalībniekus un piedāvāto cenu;
32.5.	 piedāvāto visaugstāko cenu un Izsoles dalībnieku, 

kurš to nosolījis;
32.6.	 ziņas par Izsoles dalībnieku, kurš solījis nākošo 

augstāko maksu un viņa piedāvāto cenu.
33. Izsoles vadītājs par Izsoles norises un noteikumu 

neievērošanu vai kārtības traucēšanu Izsoles dalībniekam 
var izteikt brīdinājumu. Atkārtota šādā pārkāpuma gadījumā, 

Izsoles vadītājam ir tiesības izraidīt šo pārkāpumu izdarījušo 
Izsoles dalībnieku no telpas, kurā notiek izsole un viņam nav 
tiesību turpināt piedalīties Izsolē.

34. Zvejas rīka limits tiek izsolīts sākot no sākumcenas. 
Tiesības noslēgt rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līgumu 
iegūst augstākās cenas nosolītājs. 

35. Solīšanas gaitā Izsoles dalībnieks paceļ savu 
reģistrācijas kārtas numuru, un Izsoles vadītājs nosauc solītāja 
numuru un piedāvāto cenu. Ja vairāki Izsoles dalībnieki savus 
reģistrācijas numurus paceļ vienlaicīgi, tad Izsoles vadītājs, 
kā solītāju fiksē Izsoles dalībnieku, kuram ir mazākais Izsoles 
dalībnieka reģistrācijas numurs. Izsoles vadītājs trīs reizes 
atkārto pēdējo nosaukto cenu un, ja neviens no dalībniekiem 
augstāku cenu vairs nepiedāvā, fiksē to ar piesitienu pie galda. 
Pēc piesitiena zvejas rīka limits uzskatāms par nosolītu. 

36. Izsoles dalībnieks, kas piedāvājis visaugstāko cenu, 
ar savu parakstu Izsoles protokolā apliecina norādītās cenas 
atbilstību nosolītajai cenai. 

37. Izsoles dalībnieks, kurš rūpnieciskās zvejas rīka limitu 
nosolījis, bet neparakstās protokolā, tādējādi ir atteicies no 
tā nosolīšanas. Šādā gadījumā izsolītais zvejas rīka limits tiek 
piedāvāts nākošās augstākās maksas nosolītājam.

38. Izsole turpinās līdz brīdim, kamēr izsolīti  visi 
Nolikuma 8.punktā minētie rūpnieciskās zvejas rīku limiti vai 
Izsoles dalībnieki neturpina solīšanu. Izsoles gaita jāatspoguļo 
protokolā, kuru paraksta Izsoles vadītājs. 

VII. SAMAKSAS KĀRTĪBA
39. Dalībnieks, kurš nosolījis izsolīto zvejas rīku limitu, 

saņem izziņu norēķinam par Izsolē iegūto zvejas rīku limitu. 
Izziņā norādīta nosolītā zvejas rīku cena un tās samaksas 
kārtība (2.pielikums).

40. Izsoles dalībniekiem, kuri nosolījuši augstāko cenu, ne 
vēlāk kā 5 (piecu) darba dienu laikā no Nolikuma 39.punktā 
minētā paziņojuma saņemšanas dienas, jāsamaksā nosolītā 
maksa par zvejas rīku limitu Pašvaldības kasē vai bankas 
norēķinu kontā: AS “Swedbank” (SWIFT kods: HABALV22) 
Nr.LV04HABA0551 0257 83903.

41. Ja Izsoles dalībnieks Nolikuma 41.punktā norādītajā 
termiņā nav veicis maksājumu par nosolīto zvejas rīku limitu, 
viņš zaudē Izsolē iegūtās tiesības uz rūpnieciskās zvejas 
tiesību nomu pašpatēriņa zvejai. 

VIII. IZSOLES REZULTĀTU APSTIPRINĀŠANA UN 
LĪGUMA NOSLĒGŠANA

42. Komisija pieņem lēmumu par Izsoles rezultātu 
apstiprināšanu pēc Nolikuma 40.punktā paredzēto maksājumu 
izdarīšanas.

43. Apstiprinot Izsoles rezultātus, Komisija nosaka zvejas 
vietu ar nosolīto rūpnieciskās zvejas rīku limitu atbilstoši 
Izsoles dalībnieka pieteikumā Pašvaldībai norādītajai 
zvejas vietai Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
saskaņā ar Ventspils novada domes 2023. gada 31. augusta 
saistošo noteikumu Nr.6 “Par rūpnieciskās zvejas tiesību 
iznomāšanas kārtību Ventspils novadā”, kas apstiprināti ar 
Ventspils novada domes lēmumu (sēdes protokols Nr.43, 
8.§), 4.pielikumu un ievērojot šo noteikumu 18.punkta 
nosacījumus.

44. Dalībniekam, kurš Izsoles rezultātā ieguvis tiesības 
slēgt Līgumu, jāierodas Pašvaldībā tā noslēgšanai līdz 2026. 
gada 1. martam.

IX. NENOTIKUSI IZSOLE
45. Izsole atzīstama par nenotikušu gadījumā, ja:
45.1.	 informācija par Izsoli izziņota, pārkāpjot Nolikuma 

prasības;
45.2.	 nav saņemts neviens pieteikums dalībai Izsolē;
45.3.	 konstatēti Nolikuma pārkāpumi, kas ietekmējuši 

Izsoles norisi un rezultātus;
45.4.	 dalībnieks, kurš nosolījis augstāko cenu, neveic 

samaksu Nolikumā paredzētajā termiņā vai atsakās no Līguma 
noslēgšanas.

46. Lēmumu par Izsoles atzīšanu par nenotikušu pieņem 
Komisija.

X. NOSLĒGUMA JAUTĀJUMI
47. Izsoles dalībnieku tiesības: 
47.1.	  iesniegt pieteikumu par dalību Izsolē;
47.2.	 saņemt nepieciešamo informāciju saistībā ar Izsoli 

un tās rezultātiem;
47.3.	 iesniegt Izsoles organizētājam sūdzību un tajā 

norādīto apstākļu pierādījumus par Komisijas pieņemtajiem 
lēmumiem un veiktajām darbībām vai atklātajiem Nolikumu 
pārkāpumiem saistībā ar Izsoles norisi vai tās rezultātiem, bet 
ne vēlāk kā 3 (trīs) dienu laikā pēc Izsoles dienas.

48. Par jautājumiem, kas nav regulēti Nolikumā, lēmumu 
pieņem Komisija atbilstoši piemērojamiem Latvijas Republikas 
normatīvajiem aktiem.

Ventspils novada domes
Licencēšanas komisijas priekšsēdētājs A. Zariņš                 

>> 9. lpp.
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1. PIELIKUMS 
Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 

pašpatēriņa zvejai 2026. gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos 
Ventspils novada administratīvajā teritorijā izsoles nolikumam

(Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 
2025. gada 3. decembra sēdes protokols Nr.13, 8.§)

Ventspils novada pašvaldībai

FIZISKAS PERSONAS PIETEIKUMS PAR PIEDALĪŠANOS 
RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMAS PAŠPATĒRIŅA ZVEJAI 

BALTIJAS JŪRAS PIEKRASTES ŪDEŅOS VENTSPILS NOVADA 
ADMINISTRATĪVAJĀ TERITORIJĀ SLĒGTĀ IZSOLĒ 

______________________________________________, personas kods ___________________
                                (vārds, uzvārds)                                              

Deklarētās dzīvesvietas adrese: ___________________________________________________

________________________________________________________________________________
 
Tālrunis:_______________, e-pasts: ________________________________________________                                

Piesaku savu dalību rūpnieciskās zvejas tiesību nomas pašpatēriņa zvejai Baltijas jūras 
piekrastes 

ūdeņos, kuri robežojas ar Ventspils novada _________________________________________ 

pagastu, slēgtā mutiskā izsolē 

uz zvejas rīkiem:
	

________________________________________________________________ gab. reņģu tīkls*;

_____________________________________________ab. zivju tīkls (noenkuroti žaunu tīkli)*;
    
                		   
Ar šā pieteikuma iesniegšanu:

1. Apliecinu, ka esmu iepazinies ar Izsoles Nolikumu un lūdzu reģistrēt mani kā Izsoles 
dalībnieku.
2. Piekrītu savai personas datu apstrādei dalībai rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
Izsolei un apliecinu, ka apņemos ievērot Izsoles noteikumus.
3. Apliecinu, ka visas pieteikumā sniegtās ziņas ir patiesas un aktuālas.

2025. gada _________. ______________________________________  

______________________________________ 
	          (paraksts)

* atzīmēt vajadzīgo

2. PIELIKUMS 
Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 

pašpatēriņa zvejai 2026. gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos 
Ventspils novada administratīvajā teritorijā izsoles nolikumam

(Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 
2025. gada 3. decembra sēdes protokols Nr.13, 8.§)

 
LATVIJAS REPUBLIKA
VENTSPILS NOVADA PAŠVALDĪBA
Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601, reģ.nr. 90000052035, tālr. 63629450, 
e-pasts info@ventspilsnd.lv
www.ventspilsnd.lv

Ventspilī

202__. gada _________._______________________ Nr.1.13./IZ_________________
                                                                         

IZZIŅA

NORĒĶINAM PAR IZSOLĒ IEGŪTO RŪPNIECISKĀS ZVEJAS 
TIESĪBU NOMU

                    
Izsolītās rūpnieciskās zvejas tiesību nomas nosolītājs:

________________________________________________________________________________
(vārds, uzvārds, personas kods)

________________________________________________________________________________
(deklarētā adrese)
Mutiska slēgtā rūpnieciskās zvejas tiesību nomas izsolē, kas 2025. gada 29. decembrī 
notika

Ventspils novada pašvaldības izglītības iestādē Tārgales pamatskolā, ieguva pašpatēriņa 
zvejas tiesības nosolot zvejas rīkus:

Reņģu tīkls _____________________________________________________________________
                   			       (summa cipariem un vārdiem) 

            
Zivju tīklu (noenkurots žaunu tīkls)_________________________________________________
                                                                       (summa cipariem un vārdiem)
		   

Līdz 2026. gada 8. janvārim jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības
(reģistrācijas Nr.90000052035) kasē vai kontā Nr.LV04HABA0551025783903  
(AS “Swedbank”; kods: HABALV22), norādot maksājuma mērķi: 
“Rūpnieciskās zvejas tiesību noma, vārds, uzvārds”:

______________________________________________________________________________
                                                       (kopsumma ar cipariem un vārdiem)

Izsoles vadītājs – Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas priekšsēdētājs

__________________________ /Andis Zariņš/
                                                                                            (paraksts)                 

26. decembrī, otro 
Ziemassvētku dienā, Ugāles 
tautas namu “Gaisma” 
pulksten 16 piepildīs 
klaviermūzika. Ugālniekiem 
pazīstamo pianistu Jāņa 
Karpoviča un Jāņa Zilbera 
sniegumā skanēs izcilā 
20. gadsimta komponista 
Sergeja Prokofjeva 
(1891–1953) sestā, septītā, 
astotā un desmitā sonāte. 
No pēdējās komponists 
paspēja pierakstīt vien 
pusotru lappusi, tādēļ Jānis 
Karpovičs uzdrošināsies to 
turpināt, improvizēdams 
piedāvājot savu versiju šīs 
sonātes nobeigumam.

Prokofjevs tiek uzskatīts par 
padomju komponistu, jo dzīvoja 

Padomju Savienībā, tomēr viņš 
bija un palika apbrīnojamā talanta 
brīvais mākslinieks. No Padom­
ju Krievijas viņš emigrēja 1918. 
gadā, saņemot boļševiku atļauju 
izbraukt viesizrādēs. Tobrīd viņš 
bija pazīstams komponists un 
pianists virtuozs, mūzikas autors 
slavenajām Parīzes “krievu sezo­
nām”. Emigrācijas gados viņš ra­
dīja daudzus lieliskus darbus un 
pamatoti tika uzskatīts par vienu 
no mūsdienu mākslas līderiem. 
Bet viņš bija krievs, un viņu vilka 
atpakaļ uz dzimteni. Viņu aici­
nāja uz viesizrādēm PSRS, solīja 
visādus labumus, solīja radošuma 
brīvību, un 1936. gadā, tāpat kā 
daudzi citi pirmā viļņa emigran­
ti, komponists ar ģimeni atgrie­
zās PSRS. Viņš uzreiz saprata, ka 

tā ir bijusi kļūda, bet atrada sevī 
drosmi turpināt strādāt. Cerot de­
monstrēt savu lojalitāti boļševiku 
režīmam, viņš 1937. gadā, Staļina 
represiju maksimuma laikā, uz­
rakstīja kantāti oktobra divdesmit 
gadu jubilejai ar Marksa, Ļeņina 
un Staļina tekstiem. Tā gan sa­
nāca tik ļoti pretpadomju garā, jo 
ģeniālā mūzika baisi kontrastēja 
ar trūcīgajiem tekstiem, ka pirmo 
reizi to izpildīja pilnībā tikai 1983. 
gadā. 1947. gadā Prokofjevu ofi­
ciāli apsūdzēja “formālismā” un 
pielūgsmē pret Rietumiem – pil­
nīgi pietiekami tajos laikos nošau­
šanai vai nosūtīšanai uz Sibīriju. 

6., 7. un 8. sonāte klavierēm, 
pēc Prokofjeva otrās sievas Miras 
Mendelsones atmiņām, tiek uz­
skatītas par vienotu ciklu. Mira 

rakstīja, ka it kā visas visu trīs 
sonāšu daļas bijušas iecerētas un 
rakstītas vienlaikus. Diez vai tas 
ir iespējams, ņemot vērā visu trīs 
opusu stila un tēlu atšķirību un to 
noslēguma hronoloģiju. Jebkurā 
gadījumā koncertā Ugālē mums 
būs unikāla iespēja to novērtēt 
pašiem, izdzirdot visas trīs ģe­
niālās sonātes vienā vakarā.

Sestā sonāte la mažorā, op. 
82, četrās daļās, pabeigta Maska­
vā 1940. gada 11. februārī. 8. ap­
rīlī pirmo reizi to atskaņoja radio 
pats komponists, bet tā paša gada 
26. novembrī sestā sonāte izska­
nēja Svjatoslava Rihtera interpre­
tācijā Maskavas konservatorijas 
Mazajā zālē. Septītā sonāte si 
bemol mažorā, op. 83, pabeigta 
1942. gadā Tbilisi dažu dienu lai­

kā “pati no sevis” (pēc Prokofjeva 
izteiksmes). 1943. gada 18. janvārī 
savienību nama kolonnu zālē Mas­
kavā to atskaņoja atkal S. Rihters. 
Trīsdaļīgā astotā sonāte si bemol 
mažorā, op. 84, pabeigta 1944. 
gada 29. jūnijā komponistu jaun­
rades namā Ivanovas pilsētas ap­
kaimē. Pirmo reizi publikai 1944. 
gada 30. decembrī Maskavā to 
atskaņoja Emīls Gilelss.

Visas trīs sonātes ieņēmušas 
paliekošu vietu visas pasaules pia­
nistu repertuārā. Līdzās Rihteram 
un Gilelsam tās atskaņoja V. Ho­
rovics, V. Aškenazi, G. Sokolovs 
un daudzi citi. Jaunās paaudzes 
pianisti tajās atklāj arī mūsdienu 
sašķeltajai pasaulei svarīgu vēstī­
jumu.

Jānis Kalniņš 

Divi pianisti Ugālē spēlēs Sergeja Prokofjeva sonātes 
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SAISTOŠIE NOTEIKUMI
                                                                                                                                                      

                    2025. gada 27. novembrī
 Nr. 8                                                                                           

(protokols Nr.8, 16.§)

PAR DZĪVOKĻU IZĪRĒŠANAS KĀRTĪBU 
ZEMAS ĪRES MAKSAS MĀJOKĻOS 
VENTSPILS NOVADĀ

Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma
44.panta otro daļu

I. Vispārīgie jautājumi
1. Saistošie noteikumi (turpmāk – noteikumi) nosaka:
1.1. kārtību, kādā Ventspils novada pašvaldības 

(turpmāk – Pašvaldība) administratīvajā teritorijā 
mājsaimniecībām tiek izīrēti dzīvokļi zemas maksas īres 
dzīvojamās mājās, kas uzbūvētas Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 3.1. 
reformu un investīciju virziena “Reģionālā politika” 
3.1.1.4.i. investīcijas “Finansēšanas fonda izveide zemas 
īres mājokļu būvniecībai” ietvaros;

1.2. kārtību, kādā nosakāmi un reģistrējami zemas 
īres dzīvojamo māju dzīvokļu īrnieki (turpmāk – 
mājsaimniecība) un piešķiramas dzīvokļu īres tiesības.

2. Noteikumos lietotais termins: dzīvoklis zemas īres 
mājoklī – vienas, divu, trīs vai vairāk istabu dzīvojamā 
platība dzīvojamā īres mājā, kas uzbūvēta Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un no-turības mehānisma plāna 
3.1. reformu un investīciju virziena “Reģionālā politika” 
3.1.1.4.i. investīcijas “Finansēšanas fonda izveide zemas 
īres mājokļu būvniecībai” ietvaros. Noteikumos pārējie 
ietvertie termini lietoti Sociālo pakalpojumu un sociālās 
palīdzības likuma un Ministru kabineta 2022.gada 14.jūlija 
noteikumu Nr.459 “Noteikumi par atbalstu dzīvojamo īres 
māju būvniecībai Eiropas Savienības Atveseļošanas un 
noturības mehānisma plāna 3.1. reformu un investīciju 
virziena “Reģionālā politika” 3.1.1.4.i. investīcijas 
“Finansēšanas fonda izveide zemas īres mājokļu 
būvniecībai” ietvaros” (turpmāk – Ministru kabineta 
noteikumi Nr.459) izpratnē.

3. Noteikumu izdošanas mērķis ir sekmēt dzīvojamo 
telpu piedāvājumu un īres maksājumu ziņā mājokļu 
pieejamību Ventspils novada iedzīvotājiem, atbalsta 
vispārējas tautsaimnieciskas no-zīmes pakalpojuma – 
zemas īres mājokļu nodrošināšana mājsaimniecībām 
– pasākumu ietvaros radot labvēlīgus dzīves apstākļus 
attīstāmās nozarēs vai Pašvaldības institūcijās 
strādājošiem kvalificētiem speciālistiem, veicinot 
nodarbinātības pieaugumu un uzlabojot iedzīvotāju 
labklājības un sadzīves komforta līmeni.

4. Saistošie noteikumi neattiecas uz kārtību, kādā:
4.1. izīrētas Pašvaldībai piederošas vai tās nomātas 

dzīvojamās telpas;
4.2. sniegta Pašvaldības palīdzība dzīvokļa jautājumu 

risināšanā un reģistrējamas personas, kurām izīrējamas 
Pašvaldībai piederošas vai tās nomātas dzīvojamās telpas.

5. Lēmumu par mājsaimniecības reģistrēšanu vai 
atteikumu reģistrēt īres dzīvokļu elektroniskā reģistrā 
(turpmāk – elektroniskais reģistrs), lēmumu par atļauju 
nekustamā īpašuma attīstītājam ar mājsaimniecību 
slēgt dzīvojamās telpas īres līgumu vai lēmumu par 
mājsaimniecības izslēgšanu no elektroniskā reģistra 
pieņem Ventspils novada domes Dzīvokļu komisija 
(turpmāk – Dzīvokļu komisija).

6. Dzīvokļu komisijas sēdes, kuru darba kārtībā 
iekļaujami jautājumi par mājsaimniecību iesniegumu 
izskatīšanu, sasaucama pēc nepieciešamības, bet ne retāk 
kā vienu reizi mēnesī.

II. Mājsaimniecības, kuras reģistrē īres dzīvokļu 
reģistrā

7. Mājsaimniecību reģistrācijas secības uzskaites 
pamatdokuments ir elektroniskais reģistrs.

8. Mājsaimniecības elektroniskajā reģistrā tiek 
reģistrētas šādās grupās:

8.1. prioritārā – mājsaimniecības saskaņā ar 
noteikumu 9.punktu;

8.2. vispārējā – mājsaimniecības saskaņā ar noteikumu 
10.punktu.

9. Elektroniskajā reģistrā vispārējā kārtībā reģistrē 
mājsaimniecības, ja tās:

9.1. atbilst Ministru kabineta noteikumu Nr.459 
35.1., 35.2., 35.3. un 35.4. apakšpunktā minētajiem 
nosacījumiem;

9.2. īpašumā vai tiesiskajā valdījumā nav citas 
dzīvojamās telpas Pašvaldības administratīvajā teritorijā.

10. Atbilstoši Noteikumu 9.punkta nosacījumiem 
un mājsaimniecības ienākumu slieksnim elektroniskajā 
reģistrā prioritārā kārtā reģistrē mājsaimniecības, kurās 

vismaz viens no mājsaimniecībā esošajiem pilngadīgajiem 
ģimenes locekļiem ir kvalificēts speciālists, kurš 
nodarbināts vai nepieciešams: 

10.1.	kādā no Pašvaldības attīstības programmā 
iekļautā un Ventspils novadā attīstāmā nozarē (izglītība, 
sociālā aizsardzība, veselības aprūpe, informācijas un 
komunikāciju tehnoloģijas, sabiedriskā kārtība un drošība); 

10.2.	Pašvaldības iestādē un amata pienākumi 
saistīti ar tās kompetencē ietilpstošo funkciju izpildes 
nodrošināšanu.

11. Dzīvokļu komisija noraida prasījumu par 
reģistrēšanu elektroniskā reģistrā, ja kāds no 
mājsaimniecībā esošiem pilngadīgiem locekļiem ir 
reģistrēts kādā no Pašvaldības palīdzības dzīvokļa 
jautājumu risināšanā reģistriem.

III. Mājsaimniecību reģistrācija īres dzīvokļu 
reģistrā 

12. Mājsaimniecība, kura vēlas reģistrēties 
elektroniskajā reģistrā, iesniedz Pašvaldībā šādus 
dokumentus:

12.1.	rakstveida iesniegumu, kas sagatavojams 
atbilstoši noteikumu pielikumā noteiktajam dokumenta 
paraugam un ko paraksta visas mājsaimniecībā esošās 
pilngadīgās personas, ietverot ziņas:

12.1.1. mājsaimniecībā esošo visu personu vārdus, 
uzvārdus un personas kodus;

12.1.2. norādi par istabu skaitu dzīvoklī, ko vēlas īrēt 
(nosacījums piemērojams gadījumā, ja mājsaimniecība 
atbilst Ministru kabineta noteikumu Nr.459 35.1. un 
35.2.apakšpunktā paredzētajām prasībām);

12.1.3. kontaktinformāciju un vēlamo saziņas veidu;
12.1.4. apliecinājumu, ka nevienai no mājsaimniecībā 

esošajām personām Pašvaldības administratīvajā teritorijā 
nepieder cita dzīvojamā telpa vai dzīvojamā māja.

12.2.	Valsts ieņēmumu dienesta, Kredītinformācijas 
biroja vai līdzvērtīgas ārvalstu nodokļu administrācijas 
izziņu par mājsaimniecības iepriekšējā taksācijas gadā 
kopējiem mēneša bruto vidējiem ienākumiem, par kuriem 
maksāts iedzīvotāju ienākumu nodoklis;

12.3.	darba devēja ne vairāk kā pirms diviem 
mēnešiem izsniegtu izziņu par kvalificētā speciālista 
darba tiesiskajām attiecībām, ja mājsaimniecība atbilst 
noteikumu 10.1.apakšpunktam;

13. Noteikumu 12.punktā uzskaitītos dokumentus 
mājsaimniecība var iesniegt Pašvaldībā klātienē (adrese: 
Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601), nosūtot pasta sūtījumā 
vai elektroniskā dokumenta formā – parakstītus ar drošu 
elektronisko parakstu – uz oficiālo elektroniskā pasta 
adresi info@ventspilsnd.lv vai uz Pašvaldības oficiālo 
e-adresi.

14. Dzīvokļu komisija pārbauda, vai mājsaimniecība 
ir iesniegusi visus Noteikumu 12.punktā norādītos 
dokumentus. Gadījumā, ja Dzīvokļu komisija konstatē, 
ka mājsaimniecība nav norādījusi visu nepieciešamo 
informāciju vai nav iesniegusi visus noteiktos dokumentus, 
tā informē mājsaimniecību par pienākumu iesniegt 
trūkstošo informāciju vai dokumentus, norādot termiņu 
trūkumu novēršanai. 

15.	 Pēc visu nepieciešamo dokumentu saņemšanas 
Dzīvokļu komisija izskata mājsaimniecības iesniegumu 
un viena mēneša laikā no tā saņemšanas dienas pieņem 
lēmumu reģistrēt mājsaimniecību elektroniskajā reģistrā 
vai par atteikumu reģistrēt elektroniskajā reģistrā. 

16.	 Mājsaimniecības elektroniskā reģistrē atbilstoši 
secībai, kādā ir saņemti iesniegumi. 

17.	 Pēc mājsaimniecības reģistrēšanas 
elektroniskajā reģistrā Pašvaldība paziņo par to 
mājsaimniecībai, ievērojot vēlamo saziņas veidu, kādu 
mājsaimniecība norādījusi iesniegumā saskaņā ar 
noteikumu 12.1.3.apakšpunktu.

18.	 Prioritārās grupas mājsaimniecībai, kura 
reģistrēta elektroniskajā reģistrā, ir pienākums 
nekavējoties informēt Pašvaldību, ja tā vairs neatbilst 
noteikumu 10.punktā ietvertajiem kritērijiem, iesniedzot 
attiecīgu paziņojumu. Gadījumā, ja mājsaimniecība vēlas 
turpmāk reģistrēties elektroniskā reģistra vispārējā 
grupā, tā iesniedz atkārtoti iesniegumu noteikumu 
12.1.apakšpunktā un 13.punktā paredzētajā kārtībā. 
Iesniegumu paraksta visas mājsaimniecībā esošās 
pilngadīgās personas, kam jāpievieno noteikumu 
12.2.apakšpunktā noteiktā izziņa. 

IV. Īres tiesību piešķiršanas kārtība
19. Dzīvokļus izīrē mājsaimniecībām, kuras ir 

reģistrētas elektroniskajā reģistrā, un Dzīvokļu komisija, 
pirms lēmuma pieņemšanas par tiesībām slēgt dzīvojamās 
telpas īres līgumu ar nekustamā īpašuma attīstītāju, ir 
atzinusi to atbilstību noteikumos paredzētajiem kritērijiem 
mājsaimniecībām, kas tiesīgas īrēt dzīvokli zemes īres 
maksas mājoklī. 

20. Elektroniskā reģistra rindā reģistrētajām 
mājsaimniecībām dzīvokļus īres tiesību piešķiršanai 
piedāvā šādā secībā:

20.1.	prioritārajā grupā – mājsaimniecībām saskaņā ar 
noteikumu 10.punktu;

20.2.	vispārējā grupā – mājsaimniecībām saskaņā ar 
noteikumu 9.punktu.

21. Nekustamā īpašuma attīstītājs trīs mēnešus pirms 
dzīvojamās mājas nodošanas ekspluatācijā informē par 
to Pašvaldību, nosūtot paziņojumu uz oficiālo elektronisko 
pasta adresi info@ventspilsnd.lv vai oficiālo e-adresi.

22. Pēc noteikumu 21.punktā minētā paziņojuma 
saņemšanas Dzīvokļu komisija elektroniskā reģistra 
kārtībā, ņemot vērā īrei piedāvājamo dzīvokļu skaitu 
zemas īres maksas mājoklī un grupu secību noteikumu 
20.punktā, mājsaimniecībām nosūta pieprasījumu no 
jauna iesniegt noteikumu 12.punktā minēto informāciju, 
nosakot termiņu dokumentu iesniegšanai.

23. Ja Dzīvokļu komisija konstatē, ka prioritārās 
grupas mājsaimniecība neatbilst noteikumu 10.punkta 
nosacījumiem, bet atbilst noteikumu 9.punkta prasībām, tā 
informē mājsaimniecību par pienākumu divu nedēļu laikā 
no pieprasījuma paziņošanas dienas, iesniegt Pašvaldībai 
noteikumu 19.punktā minēto iesniegumu.

24. Dzīvokļu komisija pēc noteikumu 22.punktā 
noteikto dokumentu saņemšanas pieņem lēmumu par 
atļauju nekustamā īpašuma attīstītājam ar mājsaimniecību 
slēgt dzīvojamās telpas īres līgumu pēc dzīvojamās īres 
mājas nodošanas ekspluatācijā, ko paziņo nekustamā 
īpašuma attīstītājam.

25. Nekustamā īpašuma attīstītājam ir pienākums 
informēt Dzīvokļu komisiju, ja izbeigts ar mājsaimniecību 
noslēgtais dzīvojamās telpas īres līgums vai, ja mēneša 
laika kopš atļaujas nekustamā īpašuma attīstītājam ar 
mājsaimniecību slēgt dzīvojamās telpas īres līgumu, 
mājsaimniecība nav noslēgusi dzīvojamās telpas īres 
līgumu, paziņojumu nosūtot uz Pašvaldības oficiālo 
elektronisko pasta adresi info@ventspilsnd.lv vai oficiālo 
e-adresi.

26. Dzīvokļu komisija, saņemot noteikumu 25.punktā 
norādīto informāciju, nākamajai elektroniskajā reģistrā 
kārtas secībā reģistrētajai mājsaimniecībai nosūta 
noteikumu 22.punktā minēto pieprasījumu un rīkojas 
noteikumu IV. nodaļā paredzētā kārtībā.

V. Mājsaimniecību izslēgšana no elektroniskā 
reģistra

27. No elektroniskā reģistra izslēdz mājsaimniecības:
27.1.	pieņemot lēmumu par atļauju nekustamā 

īpašuma attīstītājam ar mājsaimniecību slēgt dzīvojamās 
telpas īres līgumu; 

27.2.	mājsaimniecība viena mēneša laikā no 
nekustamā īpašuma attīstītāja piedāvājuma paziņošanas 
dienas nenoslēdz vai nepamatoti atteikusies noslēgt īres 
dzīvojamās telpas īres līgumu; 

27.3.	sniegušās nepatiesas ziņas par apstākļiem, 
kas bijušas par pamatu to reģistrēšanai elektroniskajā 
reģistrā;

27.4.	kuras iesniegušas iesniegumu, ko parakstījušās 
visas mājsaimniecībā esošās pilngadīgās personas, par 
mājsaimniecības izslēgšanu no elektroniskā reģistra;

27.5.	izlemjot jautājumu par īres tiesību piešķiršanu, 
konstatēts, ka tās vairs neatbilst noteikumos minētajiem 
kritērijiem, t.sk., ja mājsaimniecībā esošs pilngadīgs 
loceklis ir reģistrēts kādā no Pašvaldības palīdzības 
dzīvokļa jautājumu risināšanā reģistriem.

28. Pēc mājsaimniecības izslēgšanas no elektroniskā 
reģistra, datu aktualizēšanu nodrošina Ventspils 
novada domes iestāde “Ventspils novada pašvaldības 
administrācija”, kas ir šīs institūcijas informācijas sistēmas 
pārzinis.

VI. Lēmuma apstrīdēšanas un pārsūdzēšanas 
kārtība

29.Dzīvokļu komisijas pieņemto lēmumu vai 
faktisko rīcību var apstrīdēt Ventspils novada domes 
Administratīvo aktu strīdu komisijā, iesniedzot pieteikumu 
Pašvaldībā (adrese: Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601; 
oficiālā elektroniskā pasta adrese: info@ventspilsnd.lv).

30.Ventspils novada domes Administratīvo aktu strīdus 
komisijas lēmumu par apstrīdēto Dzīvokļu komisijas 
lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā 
Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā.

Ventspils novada domes priekšsēdētājs                                                                                
A. Zariņš

“Latvijas Vēstnesī” publicēti 03.12.2025. 
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Ventspils novada pašvaldības Izglītības pārvaldes 
redzeslokā ir ne tikai bērni un jaunieši – nozīmīga ir arī 
pieaugušo iesaiste, jo tieši veiksmīga vecāku un viņu bērnu 
mijiedarbība nodrošina, ka izglītojamie mācību iestādēs 
jūtas labi un droši. Lai runātu par šiem jautājumiem, Popes 
kultūras namā norisinājās vecākiem veltīta konference 
“Sirds un robežas: kā mācām drošību bērniem”.

Pasākumu atklāja Izglītības pārvaldes vadītāja Aina Klimoviča, uz­
sverot, ka arī vecākiem ir jāmācās, lai spētu pilnvērtīgi atbalstīt savus 
bērnus. Šī bija lieliska iespēja to darīt, vispirms ieklausoties psihote­
rapeita Artūra Miksona pārdomās. Viņš, daloties gan personīgos pie­
mēros, gan pieredzē no psihoterapeita prakses, skaidroja, kā bērnības 
pieredze ietekmē pieaugušo attiecības ar saviem bērniem. Vecāki nereti 
nevēlas atkārtot savulaik piedzīvotās kļūdas, tomēr bieži nonāk līdzīgās 
situācijās, jo nezina, ka iespējams cits attiecību modelis. Bērni, augot 
un vērojot pieaugušos, pārsvarā atdarina viņu rīcību, tādēļ ir svarīgi ar 
viņiem daudz runāt un mācīt atpazīt ķermeņa signālus, emocijas un ro­
bežas, kuras nedrīkst pārkāpt. Ir normāli, ka bērns piedzīvo bailes vai 
dusmas, taču būtiski, lai ir pieaugušie – ideālā gadījumā vecāki –, pie 
kuriem viņš var vērsties pēc atbalsta un padoma.

Ikviens dzīvē sastopas ar krīzēm, un tās prasa spēju pielāgoties vai 
aktualizēt jau esošos resursus. Ja kāds pasaka, ka ir noguris vai dusmīgs 
un viņam nepieciešama pusstunda, lai sakārtotu domas, mums tas ir jā­
respektē. Vecāki bieži cenšas pasargāt bērnus no grūtībām, tomēr tieši 
izaicinājumi ir būtiski personības izaugsmē. Ir jāļauj kļūdīties, vienlaikus 
esot līdzās un sniedzot atbalstu. Nevajadzētu izvairīties no dziļām saru­
nām vai atrunāties ar neatliktiem darbiem, ja bērns vēlas runāt par to, 
kas viņu satrauc. Ja palaidīsim garām īsto brīdi, bērns var noslēgties, un 
tad nodrošināt drošu vidi būs daudz grūtāk, jo uzskati var būt atšķirīgi.

Par to, cik viegli vai grūti ir būt jaunam mūsdienās, runāja Puzes pa­
gasta iedzīvotājs Romans Giedrjus Gorjunovs, kurš mācās Rīgas Hanzas 
vidusskolas 12. klasē, nupat ir izdevis dzejprozas grāmatu “Mentālais 
karuselis”, ir improvizācijas teātra “Momentum” aktieris, Jauniešu Sa­
eimas vēstnesis, Ventspils novada jauniešu biedrības “MUMS” biedrs, 
pasākumu organizators un koordinators. Romans uzskata, ka mēs visi 
sirdī esam jauni, jautājums tikai, vai to spējam pamanīt.

Viņš norādīja, ka jaunieši bieži salīdzina sevi ar citiem un jūtas ne­
atbilstoši kādiem iedomātiem standartiem. Nereti dzirdami komentāri 
par izskatu – kāds ir par tievu vai, gluži pretēji, apaļīgs –, un tā veidojas 
mazvērtības kompleksi, kuru saknes nereti meklējamas ģimenē, jo arī 
vecāki mēdz akcentēt atšķirības. Romans piekrita Vairas Vīķes-Frei­
bergas teiktajam, ka cilvēki kļuvuši slinkāki, tāpēc vecākiem jāiedrošina 
bērni domāt pašiem, nepaļaujoties tikai uz mākslīgā intelekta rīkiem.

Vidusskolēns uzsvēra: vecākiem jāļauj jaunietim kļūdīties, jo tieši tā 
viņš iegūst pieredzi. Viņš atspēkoja arī mītu, ka jaunieši negrib mācīties 
– grib gan, tikai katrs savā tempā un piemērotos apstākļos. Tāpat jauna 
paaudze skaidri jāiepazīstina ar robežām, pretējā gadījumā pieaug visat­
ļautības risks. Romans uzskata, ka katram bērnam nepieciešama vismaz 
viena ārpusskolas nodarbe, un vecākiem jāseko, lai tā netiktu pamesta no­
vārtā. Viņš atcerējās, kā pats savulaik reizēm negribīgi, spārdot akmeņus, 
devies uz mūzikas skolu, bet nu puisis spēlē ģitāru un uzstājas pasākumos.

Marlena Zvaigzne

Ceļš uz drošu vidi 
bērniem sākas mājās

Vecāku konferences dalībnieces sarunā par pasākumā 
dzirdēto.   MARLENAS ZVAIGZNES FOTO

PIELIKUMS
Ventspils novada domes 2025. gada 27. novembra

saistošajiem noteikumiem Nr.8
Ventspils novada pašvaldībai

 	  
____________________________________________________________________________________________ 

(vārds, uzvārds)

____________________________________________________________________________________________ 
(personas kods)

____________________________________________________________________________________________ 
  	 (deklarētā dzīvesvieta)

Kontaktinformācija saziņai
____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

 	  	  
____________________________________________________________________________________________ 

(adrese, e-adrese, e-pasta adrese, tālrunis):

IESNIEGUMS
Lūdzu reģistrēt zemas īres maksas mājokļu reģistrā uz ____ istabas/u dzīvokļa īres tiesību iegūšanu 

mājsaimniecību:
____________________________________________________________________________________________ 

(norādīt mājsaimniecībā dzīvojošās personas vārdu, uzvārdu, personas kodu)

____________________________________________________________________________________________ 
(norādīt mājsaimniecībā dzīvojošās personas vārdu, uzvārdu, personas kodu)

____________________________________________________________________________________________ 
(norādīt mājsaimniecībā dzīvojošās personas vārdu, uzvārdu, personas kodu)

____________________________________________________________________________________________ 
(norādīt mājsaimniecībā dzīvojošās personas vārdu, uzvārdu, personas kodu)

 
(norādīt mājsaimniecībā dzīvojošās personas vārdu, uzvārdu, personas kodu)
Iesniedzot iesniegumu, apliecinu/-ām, ka mājsaimniecībā dzīvojošai/-ām pilngadīgai/-ām personai/-
ām nav īpašumā vai tiesiskā valdījumā esošas dzīvojamās telpas Ventspils novadā.
Piekrītu/-am mājsaimniecībā dzīvojošo personu datu nodošanai nekustamā īpašuma attīstītājam vai 
dzīvojamās mājas apsaimniekotājam saziņai un dzīvojamās telpas īres līguma slēgšanai.
Pielikumā:
1. Izsniegta(-s) izziņa(-s) par mājsaimniecības kopējiem ikmēneša bruto vidējiem ienākumiem (atzīmēt 
iestādi):
     Valsts ieņēmumu dienests
     Kredītinformācijas birojs
     cita institūcija ____________________________________________________________________________

2. Citi dokumenti ____________________________________________________________________________
Informēšana par personas datu apstrādi:
Pārzinis personas datu apstrādei ir Ventspils novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000052035, 
juridiskā adrese Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601, tālrunis 63629450, elektroniskā pasta adrese 
info@ventspilsnd.lv. Personas datu aizsardzības speciālista elektroniskā pasta 
adrese: datuaizsardziba@ventspilsnd.lv. Personas datu apstrādes mērķis – zemas īres dzīvokļu 
izīrēšana mājsaimniecībām. Tiesiskais pamats personas datu apstrādei ir pārzinim tiesību aktos 
noteikto juridisko pienākumu izpilde. Pašvaldība, īstenojot tai tiesību aktos noteiktās funkcijas 
atbilstoši informācijas pieejamības nodrošināšanas prasībām, iesnieguma izpildei un tajā ietverto 
ziņu izvērtēšanai apstrādā personas datus valsts un pašvaldības informācijas sistēmās. Personas datu 
saņēmēji: Ventspils novada domes pilnvarotie darbinieki. Personas datus pārzinis glabās atbilstoši 
lietu nomenklatūrai un tiesību aktu prasībām arhīvu jomā.

Apliecinu, ka sniegtā informācija ir pilnīga un patiesa.

Apņemos informēt pārējās personas, kuras minētas iesniegumā, par to personu datu apstrādi, kas 
saistītas ar iesnieguma izskatīšanu.

___________________________________________	 ___________________________________________
		  datums	  				    paraksts* un paraksta atšifrējums

						      ___________________________________________
							       paraksts* un paraksta atšifrējums	

						      __________________________________________
							       paraksts* un paraksta atšifrējums

						      __________________________________________
							       paraksts* un paraksta atšifrējums

* Pašrocīgs paraksts nav nepieciešams, ja dokuments parakstīts ar drošu elektronisku parakstu, kas 
satur laika zīmogu.
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Paskaidrojuma raksta sadaļa Norādāmā informācija
1. Mērķis un nepieciešamības 
pamatojums

1.1. Pašvaldību likuma 3.panta otrās daļas 1.punktā noteikts, ka publisko tiesību jomā pašvaldība īsteno autonomo kompetenci – autonomās 
funkcijas un brīvprātīgās iniciatīvas, kas tiek īstenotas kā autonomās funkcijas. Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 10.punktu, viena 
no pašvaldības autonomām funkcijām ir sniegt iedzīvotājiem palīdzību mājokļa jautājumu risināšanā, kā arī veicināt dzīvojamā fonda veidošanu, 
uzturēšanu un modernizēšanu. Izrietoši no šā likuma panta trešās daļas, autonomo funkciju izpildi atbilstoši savai kompetencei organizē un par to 
atbild pašvaldība. Savukārt Pašvaldību likuma 44.panta otrā daļā ietverts deleģējums atvasinātai publiskai personai izdot saistošos noteikumus, lai 
nodrošinātu pašvaldības autonomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu izpildi, ievērojot likumos vai Ministru kabineta noteikumos paredzēto funkciju 
izpildes kārtību.  
1.2. Ar Ministru kabineta 2022. gada 14. jūlijā izdotajiem noteikumiem Nr.459 “Noteikumi par atbalstu dzīvojamo īres māju būvniecībai Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 3.1. reformu un investīciju virziena “Reģionālā politika” 3.1.1.4.i. investīcijas “Finansēšanas 
fonda izveide zemas īres mājokļu būvniecībai” ietvaros” (turpmāk – MK noteikumi Nr.459) regulēta zemas īres maksas mājokļu būvniecības atbalsta 
programma, kuras mērķis ir dzīvojamo īres māju būvniecība, lai veicinātu būvniecības standartiem un energoefektivitātes prasībām atbilstošu 
zemas īres maksas mājokļu pieejamību mājsaimniecībām, kas nevar atļauties mājokli uz tirgus nosacījumiem. Viens no atbalsta aizdevuma un 
kapitāla atlaides veidā saņemšanas priekšnosacījumiem nekustamā īpašuma attīstītājiem ir pašvaldības saistošo noteikumu, kas nosaka kārtību 
MK noteikumu Nr.459 ietvaros finansēto dzīvojamo īres māju īrnieku reģistrēšanai rindā, kopijas iesniegšana akciju sabiedrībā “Attīstības finanšu 
institūcija Altum” (turpmāk – sabiedrība Altum). Kā redzams no MK noteikumu Nr.459 35.4.apakšpunkta, dzīvokļus izīrē mājsaimniecībām, kas ir 
reģistrētas rindā atbilstoši pašvaldību saistošo noteikumu ietvaros noteiktajai izīrēšanas kārtībai, tajā skaitā paredzot prioritāro secību atsevišķām 
iedzīvotāju grupām.
1.3. Ventspils novada domes saistošo noteikumu “Par dzīvokļu izīrēšanas kārtību zemas īres maksas mājokļos Ventspils novadā” (turpmāk – 
Noteikumi) izdošana ir pašvaldības brīvprātīgā iniciatīva, kas veicinās jaunu būvniecības standartiem un energoefektivitātes prasībām atbilstošu 
zemas īres maksas mājokļu pieejamību mājsaimniecībām, kas nevar atļauties mājokli tirgus apstākļos, kā arī sekmēs nekustamo īpašumu attīstītāju 
aktivitātes izaugsmi Ventspils novadā. Noteikumu tiesiskais regulējums noteic kritērijus mājsaimniecībām – papildus MK noteikumu Nr.459 
35.punktā uzskaitītajiem, kuras ir tiesīgas reģistrēties zemas īres maksas mājokļu īres reģistrā un dzīvokļu izīrēšanas kārtību.

2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības 
budžetu

Nekustamā īpašuma attīstītājs organizē pasākumus un veic visas pārējās darbības, kas vajadzīgas un vērstas uz projektu īstenošanu saskaņā ar MK 
noteikumiem Nr.459, izmantojot Atveseļošanas fonda finansējumu, kas saņemts kā atbalsts aizdevuma un kapitāla atlaides veidā no sabiedrības 
Altum, citu personu izsniegtos aizdevumus un paša līdzfinansējumu. Līdz ar to Noteikumiem nav fiskālas ietekmes uz budžetu, jo Ventspils novada 
pašvaldības finanšu līdzekļu ieguldīšana nav nepieciešama.

3. Sociālā ietekme, ietekme 
uz vidi, iedzīvotāju veselību, 
uzņēmējdarbības vidi pašvaldības 
teritorijā, kā arī plānotā regulējuma 
ietekme uz konkurenci

3.1. Sociālā ietekme – Noteikumu izdošanas mērķis ir nodrošināt mūsdienu energoefektivitātes un komforta prasībām atbilstoša mājokļa pieejamību 
mājsaimniecībām, kuru ienākumu līmenis nepieļauj iegūt īpašumā vai lietojumā mājokli uz tirgus nosacījumiem, to starpā ne vien likumā „Par 
palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” un Ventspils novada domes 2023. gada 30. novembra saistošajos noteikumos Nr.10 “Par Ventspils 
novada pašvaldības palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” noteiktajiem tiesību subjektiem, bet pēc iespējas plašākam personu lokam Ventspils 
novadā, vienlaikus veicinot kvalificētu speciālistu izvēli izraudzīties pašvaldības administratīvo teritoriju par darba un dzīves vietu, kam ir pozitīva 
ietekme uz iedzīvotāju nodarbinātību, skaita pieaugumu un dzīves līmeņa paaugstināšanos kopumā. Noteikumu 8.punkta saturā uzskaitītas šajās 
prioritārajās mērķgrupās iekļautās un mājsaimniecībā dzīvojošās personas: Ventspils novadā attīstāmās nozarēs strādājoši kvalificēti speciālisti 
vai nepieciešamie speciālisti (izglītības, sociālās aizsardzības, veselības aprūpes, informācijas un komunikāciju tehnoloģijas, sabiedriskā kārtības 
un drošības jomā) vai veic darba (amata) pienākumus saistībā ar pārvaldes uzdevumu izpildi, kādi izriet no pašvaldības kompetencē ietilpstošajām 
funkcijām.
3.2. Ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību – nav attiecināms.
3.3. Ietekme uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā un konkurenci – ar Noteikumu stāšanos spēkā tiks nodrošināta iespēja nekustamā 
īpašuma attīstītājiem iegūt īpašās tiesības sniegt pakalpojumus ar vispārēju tautsaimniecisku nozīmi, tas ir, veikt jaunu daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju celtniecību vai jau uzsāktās būves pabeigšanu un nodošanu ekspluatācijā (ja būvniecība ir uzsākta vēl pirms 1991.gada), kam jāsekmē 
saimnieciskās darbības aktivitātes izaugsme Ventspils novadā.
Nav prognozējama nākotnē sagaidāma negatīva ietekme uz uzņēmējdarbību īres tirgū, kas izpaustos nevienlīdzīgu vai negodīgu priekšrocību izveidē, 
jo dzīvojamo telpu īres tiesību piešķiršana saskaņā ar Noteikumiem būtībā nemaina kopējo situāciju attiecīgajā komercdarbības nozarē, bet tikai 
papildina privātā tirgus piedāvājumu, un šī gan starptautiskajos, gan nacionālajos tiesību aktos reglamentētā procedūru norise nerada savstarpēju 
konkurenci ar zemas īres maksas mājokļu izīrētājiem, kuriem ir saistoši ierobežojumi MK noteikumos Nr.459 par tiesiski pieļaujamās īres maksas 
apmēra noteikšanu un paaugstināšanu.

4. Ietekme uz administratīvajām 
procedūrām un to izmaksām

4.1. Noteikumu regulējums ietver kārtību, kādā mājsaimniecībām, kas atbilst šā tiesību akta projektā paredzētiem kritērijiem, sniedz vispārējas 
tautsaimnieciskas nozīmes pakalpojumu, tajā skaitā nosaka: 1) iesnieguma veidlapas paraugu; 2) institūciju, kurai iesniedzams iesniegums un kuras 
kompetencē ir tā izskatīšana, kā arī lēmumu pieņemšana; 3) lēmumu (administratīvo aktu) apstrīdēšanas un pārsūdzēšanas kārtību; 4) reģistrēšanas 
zemas īres maksas mājokļa dzīvokļu rindā nosacījumus; 5) gadījumus, kad mājsaimniecība izslēdzama no reģistra, un pašvaldība pārbauda un 
aktualizē tajā reģistrētos datus; 6) nekustamā īpašuma attīstītāja pienākumu izīrēt dzīvokli saskaņā ar Noteikumos paredzētajā kārtībā pieņemtu 
lēmumu un paziņot par īres tiesisko attiecību izbeigšanu ar mājsaimniecību.
4.2. Mājsaimniecībā dzīvojošās personas, lai iegūtu dzīvokļa zemas īres maksas mājoklī lietojuma tiesības, iesniedz Ventspils novada pašvaldībai 
adresētu iesniegumu (pasta sūtījumā vai klātienē – Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601) vai pēc parakstīšanas ar drošu elektronisko parakstu nosūta 
to uz oficiālo elektroniskā pasta adresi (info@ventspilsnd.lv). Iesnieguma izskatīšanas rezultātā Ventspils novada domes Dzīvokļu komisijas 
pieņemto lēmumu paziņo, ievērojot Paziņošanas likuma prasības. Pieņemto lēmumu (administratīvo aktu) var apstrīdēt Ventspils novada 
domes Administratīvo aktu strīdu komisijā (adrese: Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601). Savukārt attiecīgās komisijas izdoto administratīvo aktu 
Administratīvā procesa likumā noteiktajā termiņā un kārtībā persona var pārsūdzēt Administratīvā rajona tiesā.
4.3. Pēc Noteikumu stāšanās spēkā būtisks administratīvo procedūru kapacitātes palielinājums ne īstermiņā, ne ilgtermiņā nav paredzams. Ņemot 
vērā, ka administratīvo procedūru veidi vai īstenošanas kārtība pēc būtības netiek mainīta, ar tām saistītās izmaksas normatīvais akts neietekmē, jo 
šo uzdevumu izpilde ietilpst Ventspils novada domes jau izveidoto institūciju un iestāžu kompetencē.

5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām 
un cilvēkresursiem

Dzīvokļu piešķiršana mājsaimniecībām zemas īres maksas mājokļos ir viens no pašvaldību autonomās funkcijas pārvaldes uzdevumiem – Pašvaldību 
likuma 4.panta pirmās daļas 10.punkta tvērumā, ko Ventspils novada pašvaldība veic īstenojot brīvprātīgu iniciatīvu. Strukturālas izmaiņas, 
jaunu institūciju izveide vai esošo likvidācija vai reorganizācija, vienlīdz kā darbinieku skaita palielināšana vai samazināšana, nav nepieciešama. 
Darbiniekiem, ar kuriem nodibinātas darba tiesiskās attiecības, amata aprakstos vai iekšējos normatīvos aktos papildus jau paredzētajiem 
pienākumiem citi nav nosakāmi. Papildu resursi ārējā normatīvā akta ieviešanai nav nepieciešami.

6. Informācija par izpildes 
nodrošināšanu

Noteikumu piemērošanu nodrošinās Ventspils novada domes izveidotās komisijas – Dzīvokļu komisija un Administratīvo aktu strīdus komisija, 
kuras darbojas pamatojoties uz iepriekš minētās lēmējinstitūcijas apstiprinātajiem nolikumiem, kā arī iestādes “Ventspils novada pašvaldības 
administrācija” struktūrvienības un pašvaldības izpilddirektora norīkotie darbinieki (skat. paskaidrojuma raksta 5.sadaļu). 

7. Prasību un izmaksu samērīgums 
pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa 
sasniegšana

Ar Noteikumiem sagaidāmais ieguvums – kā atsevišķā administratīvā teritoriālā iedalījuma vienībā, tā Ventspils novadā kopumā – ir iedzīvotāju 
interešu un vajadzību apmierināšana, sniedzot vispārējas tautsaimniecības nozīmes pakalpojumu mājsaimniecībām. Ventspils novada pašvaldība, 
darbojoties likumdevēja piešķirtās rīcības brīvības ietvaros, Noteikumus izdevusi nolūkā īstenot brīvprātīgās iniciatīvas, proti, izraudzījusies tiesiski 
pieļaujamu līdzekli, lai regulētu mājsaimniecības reģistrācijas kārtību Ventspils novada pašvaldības dzīvokļu zemas īres mājokļos piešķiršanas 
reģistrā. Tādējādi atzīstams, ka Noteikumu pieņemšana ne vien izriet no pilnvarojuma Pašvaldību likumā un ar citiem tiesiskiem instrumentiem to 
mērķis nav sasniedzams, bet arī atbilst Eiropas Komisijas 2011. gada 20. decembra lēmumam Nr.2012/21/ES par Līguma par Eiropas Savienības 
darbību 106.panta 2.punkta piemērošanu valsts atbalstam attiecībā uz kompensāciju par sabiedriskajiem pakalpojumiem dažiem uzņēmumiem, 
kuriem uzticēts sniegt pakalpojumus ar vispārēju tautsaimniecisku nozīmi, MK noteikumiem Nr.459 u.c. hierarhiski augstāka juridiska spēka 
normatīvo aktu prasībām.

8. Izstrādes gaitā veiktās 
konsultācijas ar privātpersonām un 
institūcijām

Ievērojot Pašvaldību likuma 46.panta trešās daļas nosacījumus, saistošo noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts 2025. gada 
__. novembrī tika publicēts Ventspils novada pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.ventspilsnovads.lv (Par mums → Dome → Saistošo noteikumu 
projekti) sabiedrības viedokļa noskaidrošanai. Termiņš, kādā bija iespējams  iesniegt sabiedrības viedokli –  no 2025. gada 10. novembra līdz 2025. 
gada 24. novembrim. Šajā laika periodā viedokļi, priekšlikumi, ierosinājumi vai iebildumi saistībā ar attiecīgā normatīvā akta projektu nav saņemti.

Ventspils novada domes priekšsēdētājs  A. Zariņš                                                      

PASKAIDROJUMA RAKSTS

VENTSPILS NOVADA DOMES 2025. GADA 27. NOVEMBRA SAISTOŠAJIEM NOTEIKUMIEM NR.8  
“PAR DZĪVOKĻU IZĪRĒŠANAS KĀRTĪBU ZEMAS ĪRES MAKSAS MĀJOKĻOS VENTSPILS NOVADĀ”
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Rādītāju nosaukumi Budžeta 
kategoriju 

kodi

Precizēts 
2025. gadam

EUR
I IEŅĒMUMI - kopā 22 544 028

1 2 3
IENĀKUMA NODOKĻI 1.0.0.0. 9 157 675
Ieņēmumi no iedzīvotāju ienākuma nodokļa   1.1.0.0. 9 157 675
Iedzīvotāju ienākuma nodoklis     1.1.1.0. 9 157 675
ĪPAŠUMA NODOKĻI 4.0.0.0. 1 379 550
Nekustamā īpašuma nodoklis   4.1.0.0. 1 379 550
Nekustamā īpašuma nodoklis par zemi     4.1.1.0. 1 178 500
Nekustamā īpašuma nodoklis par ēkām     4.1.2.0. 148 300
Nekustamā īpašuma nodoklis par mājokļiem     4.1.3.0. 52 750
NODOKĻI PAR PAKALPOJUMIEM UN PRECĒM 5.0.0.0. 245 000
Nodokļi un maksājumi par tiesībām lietot 
atsevišķas preces

  5.5.0.0. 245 000

Dabas resursu nodoklis     5.5.3.0. 245 000
IEŅĒMUMI NO UZŅĒMĒJDARBĪBAS UN ĪPAŠUMA 8.0.0.0. 6 500
Procentu ieņēmumi par depozītiem, kontu  
atlikumiem, valsts parāda vērtspapīriem un atlikto 
maksājumu

  8.6.0.0. 6 500

VALSTS (PAŠVALDĪBU) NODEVAS UN KANCELEJAS 
NODEVAS

9.0.0.0. 26 170

Valsts nodevas, kuras ieskaita pašvaldību budžetā   9.4.0.0. 4 250
Pašvaldību nodevas   9.5.0.0. 21 920
NAUDAS SODI UN SANKCIJAS 10.0.0.0. 11 500
Naudas sodi   10.1.0.0. 11 500
PĀRĒJIE NENODOKĻU IEŅĒMUMI 12.0.0.0. 46 772
Nenodokļu ieņēmumi un ieņēmumi no zaudējumu 
atlīdzībām un kompensācijām

  12.2.0.0. 30 000

Dažādi nenodokļu ieņēmumi   12.3.0.0. 16 772

Ieņēmumi no valsts (pašvaldību) īpašuma  
iznomāšanas, pārdošanas un no nodokļu pamatparāda 
kapitalizācijas

13.0.0.0. 625 000

Ieņēmumi no ēku un būvju īpašuma pārdošanas   13.1.0.0. 150 000
Ieņēmumi no zemes, meža īpašuma pārdošanas   13.2.0.0. 470 000
Ieņēmumi no valsts un pašvaldību kustamā īpašuma un 
mantas realizācijas

  13.4.0.0. 5 000

No valsts budžeta daļēji finansētu atvasinātu publisku 
personu un budžeta nefinansētu iestāžu transferti

17.0.0.0. 11 400

Pašvaldību saņemtie transferti no valsts budžeta daļēji 
finansētām atvasinātām publiskām personām un no 
budžeta nefinansētām iestādēm

  17.2.0.0. 11 400

Valsts budžeta transferti 18.0.0.0. 10 090 848
Pašvaldību saņemtie transferti no valsts budžeta   18.6.0.0. 10 090 848

Rādītāju nosaukumi Budžeta 
kategoriju 

kodi

Apstiprināts 
2025. gadam

EUR
I IEŅĒMUMI - kopā 18 450
Saņemtie ziedojumi un dāvinājumi 23.0.0.0. 18 450

II IZDEVUMI - kopā 20 348
Izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām
Atpūta, kultūra un reliģija 08.000 9 602
Izglītība 09.000 10 746
Izdevumi atbilstoši ekonomiskajām kategorijām
Atlīdzība 1000 2 985
Preces un pakalpojumi 2000 17 363

III Ieņēmumu pārsniegums (+) deficīts (-) (I-II) -1 898

IV FINANSĒŠANA - kopā 1 898
Naudas līdzekļi un noguldījumi (bilances aktīvā) F20010000 1 898

1.pielikums
Ventspils novada domes

27.11.2025. saistošajiem noteikumiem Nr.7

“PAMATBUDŽETS 
IEŅĒMUMU UN IZDEVUMU TĀMES GROZĪJUMI 2025. GADAM”

SAISTOŠIE NOTEIKUMI
Ventspils novadā

2025. gada 27. novembrī
Nr. 7             

(protokols Nr.8, 3.§)

GROZĪJUMI VENTSPILS NOVADA DOMES 2025. GADA  
30. JANVĀRA SAISTOŠAJOS NOTEIKUMOS NR.1 “VENTSPILS 
NOVADA PAŠVALDĪBAS 2025. GADA KONSOLIDĒTAIS BUDŽETS”

Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 10.panta 
pirmās  daļas 1.punktu, 47.panta pirmo daļu, 48.pantu, 

likuma “Par pašvaldību budžetiem” 
16., 17.pantu un 30.pantu

Izdarīt Ventspils novada domes 2025. gada 30. janvāra saistošajos noteikumos Nr.1 
“Ventspils novada pašvaldības 2025. gada konsolidētais budžets“ šādus grozījumus:

1. Saistošo noteikumu 2.1.punktu izteikt sekojošā redakcijā: 
“2.1. kārtējā gada ieņēmumi – 22 544 028 euro;”
2. Saistošo noteikumu 2.2.punktu izteikt sekojošā redakcijā: 
“2.2. kārtējā gada izdevumi – 27 377 990 euro;“
3. Saistošo noteikumu 4.1.punktu izteikt sekojošā redakcijā: 
 “4.1. kārtējā gada ieņēmumi – 18 450 euro;“
4. Saistošo noteikumu 4.2.punktu izteikt sekojošā redakcijā: 
“4.2. kārtējā gada izdevumi – 20 348 euro;“

Novada domes priekšsēdētājs A. ZARIŅŠ

“Latvijas Vēstnesī” publicēti 03.12.2025. 
Oficiālās publikācijas Nr.: 2025/233.26.

Pašvaldību saņemtie valsts budžeta transferti     18.6.2.0. 5 154 881
Pašvaldību no valsts budžeta iestādēm saņemtie transferti 
Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās 
ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētajiem projektiem 
(pasākumiem)

    18.6.3.0. 1 771 579

Pašvaldību budžetā saņemtā dotācija no pašvaldību finanšu 
izlīdzināšanas fonda

    18.6.4.0. 3 164 388

PAŠVALDĪBU BUDŽETU TRANSFERTI 19.0.0.0. 448 000
Pašvaldību saņemtie transferti no citām 
 pašvaldībām

  19.2.0.0. 448 000

Iestādes ieņēmumi 21.0.0.0. 495 613

II IZDEVUMI - kopā 27 377 990
1 2 3

Izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām
Vispārējie valdības dienesti 01.000 4 294 812
Sabiedriskā kārtība un drošība 03.000 229 182
Ekonomiskā darbība 04.000 4 260 645
Vides aizsardzība 05.000 440 807
Teritoriju un mājokļu apsaimniekošana 06.000 3 280 129
Veselība 07.000 15 093
Atpūta, kultūra un reliģija 08.000 1 986 774
Izglītība 09.000 10 428 106
Sociālā aizsardzība 10.000 2 442 442
Izdevumi atbilstoši ekonomiskajām kategorijām
Atlīdzība 1000 12 697 843
Preces un pakalpojumi 2000 6 784 958
Subsīdijas un dotācijas 3000 143 225
Procentu izdevumi 4000 524 202
Pamatkapitāla veidošana 5000 5 092 870
Sociāla rakstura maksājumi un kompensācijas 6000 1 359 175
Transferti, uzturēšanas izdevumu transferti, pašu resursu 
maksājumi, starptautiskā sadarbība

7000 775 717

Pašvaldību transferti un uzturēšanas izdevumu transferti   7200 775 717
Pašvaldību transferti citām pašvaldībām     7210 768 043
Pašvaldību uzturēšanas izdevumu transferti uz valsts 
budžetu

    7240 374

Pašvaldību atmaksa valsts budžetam par iepriekšējos 
gados saņemto, bet neizlietoto valsts budžeta transfertu 
uzturēšanas izdevumiem

      7245 374

Pašvaldību uzturēšanas izdevumu transferti valsts budžeta 
daļēji finansētām atvasinātām publiskām personām 
un  budžeta nefinansētām iestādēm

    7270 7 300

III Ieņēmumu pārsniegums (+) deficīts (-) (I-II) -4 833 962

IV FINANSĒŠANA - kopā 4 833 962
1 2 3

Naudas līdzekļi un noguldījumi (bilances aktīvā) F20010000 4 278 035
Pieprasījuma noguldījumi (bilances aktīvā)   F22010000 4 278 035
Aizņēmumi F40020000 555 927
Saņemtie aizņēmumi   F40020010 2 358 337
Saņemto aizņēmumu atmaksa   F40020020 1 802 410

2.pielikums
Ventspils novada domes

27.11.2025. saistošajiem noteikumiem Nr.7

“ZIEDOJUMU BUDŽETS 
IEŅĒMUMU UN IZDEVUMU TĀMES GROZĪJUMI 2025. GADAM”
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PILTENE

Novembris Piltenes 
pamatskolā bija īpaši 
piepildīts – gan ar valsts 
svētkiem veltītiem 
notikumiem, gan ar 
izglītojošām un radošām 
aktivitātēm. Mēneša garumā 
skolēni piedalījās lekcijās, 
tikšanās reizēs un svētku 
pasākumos, kas bagātināja 
zināšanas un saliedēja 
skolas kolektīvu.

6. novembrī skolēni piedalījās 
Tiesībsarga organizētā lekcijā par 
cilvēku tirdzniecības riskiem, kurā 
tika uzsvērts, cik būtiski ir būt in­
formētiem un piesardzīgiem. Tajā 
pašā dienā 8. un 9. klase uzklau­
sīja Dr. Kukuļa vadītu lekciju par 
atkarībām, kurā tika pārrunāts, ka 
atkarības pastāv ikviena cilvēka 
dzīvē un katrs pats izvēlas – labu 
vai sliktu. Pēc lekcijas notika pro­
filakses saruna ar S. Upenieci.

11. novembrī 8. un 9. klase 
tikās ar Speciālo uzdevumu vienī­
bas pārstāvjiem, kuri stāstīja par 
savu darbu un ikdienas pienāku­
miem.

Atzīmējot Latvijas armijas 
izšķirošo uzvaru Latvijas Neat­
karības karā, Piltenes pamatsko­
las jaunsargi un skolotājas, kuras 
darbojas Zemessardzē, piedalījās 
akcijā “Lepojos būt sardzē par 
Latviju”, ko organizē Nacionālie 
bruņotie spēki. 

Tradicionāli Piltenes pamat­
skolā, tuvojoties Mārtiņdienai, 
sākumskolas skolēni kopā ar 
skolotāju A. Ķeiri dodas ķeka­
tās. Skolā valdīja jautra noskaņa 
– bērni maskās apstaigāja klases, 
dziedāja un uzdeva viktorīnas 
jautājumus.

10. novembrī mūsu skolā 
viesojās Roboskolas lektori ar 

Piltenes pamatskolā otro 
gadu pēc kārtas norisinājās 
izglītojošs un iedvesmojošs 
pasākums “Iekāp skolotāju 
kurpēs”, kura laikā skolēnu 
vecāki vienas dienas garumā 
kļūst par skolotājiem un 
vada nodarbības par sev 
tuviem un nozīmīgiem 
tematiem.

 Šogad vecāku atsaucība bija 
īpaši liela – mācību stundas vadīja 
11 vecāki, piedāvājot skolēniem 
daudzpusīgu un aizraujošu pie­
redzi.

Dienas gaitā skolēni iepazi­
na dažādas profesijas un dzīves 
jomas. Vecāki stāstīja par cilvē­
ku aprūpi, sniedzot priekšstatu 
par darbu veselības un sociālās 
aprūpes jomā. Liels pārsteigums 
bērniem bija nodarbība par au­

tosportu, kurā skolēni uzzināja 
par drošību, tehniku un sacensību 
aizkulisēm. Īpašu interesi raisīja 
arī stunda par maizes ceļu – no 
grauda līdz gardai rudzu maizei.

Skolēni iepazina arī Daktera 
klauna darba aizkulises. Notika 
arī Piltenes vēstures izzināšana, 
kas skolēnos stiprināja piederības 
izjūtu savai pilsētai un tās bagā­
tajam mantojumam. Savukārt 
praktiskajā radošajā nodarbībā 
bērni vingrinājās glītrakstīšanā, 
izprotot, kā rakstīšanas prasmes 
attīstās un kāpēc tās joprojām ir 
nozīmīgas. Pasākuma programmā 
bija arī virkne citu nodarbību, kas 
kopā veidoja bagātu un daudzvei­
dīgu dienu.

Paldies vecākiem un vecmā­
miņai L. Celmai, A. Janovskai,  
A. Dreibei, R. Fetlerei, S. Maizītei, 

B. Braunai, H. Kornam, M. Mati­
sonam, S. Žebekam, A. Bergma­
nim, T. Zariņam par atsaucību un 
ieinteresētību. Gaidīsim ieintere­
sētus vecākus arī nākamajā mācī­
bu gadā!

Skolas kolektīvs atzīst, ka šāds 
pasākums stiprina saikni starp 
ģimeni un skolu, dodot bērniem 
iespēju pievērsties mācībām no 
cita skatu punkta un gūt pieredzi, 
kas nav atrodama mācību grāma­
tās. Vecākiem tā ir iespēja dalīties 
savās zināšanās, bet bērniem – ie­
pazīt daudzveidīgas profesijas un 
dzīves jomas.

Piltenes pamatskola cer šo 
tradīciju turpināt arī turpmāk, jo 
“Iekāp skolotāju kurpēs” jau kļūst 
par nozīmīgu un gaidītu notiku­
mu skolas dzīvē.

Edīte Dzirniece 

interaktīvām nodarbībām, kuru 
mērķis bija iepazīstināt skolēnus 
ar STEM izglītības tehnoloģijām. 
Visām klasēm norisinājās STEM 
nodarbības, kurās skolēni izmēģi­
nāja virtuālās realitātes brilles un 
iepazinās ar modernajām tehno­
loģijām.

14. novembrī skolā notika 
skaists un sirsnīgs svētku kon­
certs par godu Latvijas valsts 
svētkiem, kurā skanēja dziesmas 

un dzejoļi, godinot mūsu valsti 
un tās vērtības. Jau vairākus ga­
dus Piltenes pamatskolā ir skaista 
tradīcija – 18. novembrī pie sko­
las ēkas pulcējas skolēni, skolotā­
ji, vecāki un pilsētas iedzīvotāji, 
lai kopīgi iedegtu svecītes Latvi­
jas kontūrā. 

Skolēnu pašpārvaldei no­
vembris ir darbīgs mēnesis, tika  
organizētas vairākas aktivitātes 
Latvijas svētku noskaņās. Katra 

klase piedalījās viktorīnā par tēmu 
“Latvija”. Viktorīnas laikā dalīb­
nieki pārbaudīja savas zināšanas 
par Latvijas vēsturi, dabu, kultū­
ru un ievērojamiem cilvēkiem. 
Savukārt 5.–9. klašu skolēni eru­
dīcijas spēlē “Zini, mini, uzzini!” 
pārbaudīja savas zināšanas par 
dažādām tēmām. Šīs aktivitātes 
sagatavoja pašpārvaldes dalībnie­
ces: Annija Kite, Dace Zernevica, 
Keita Kendija Prunte, Anna Uzpi­

la un Rēzija Janovska.
Novembris mūsu skolā bijis 

notikumiem bagāts un jēgpilns. 
Tas sniedzis gan jaunas zināšanas, 
gan patriotisku noskaņu, gan sa­
liedējis skolēnus un skolotājus ko­
pīgās aktivitātēs. Paldies visiem, 
kas piedalījās un palīdzēja veidot 
šo mēnesi tik īpašu!

Skolēnu pašpārvaldes 
prezidente Annija Kite

Novembris pamatskolā: svētki, 
zināšanas un jaunatklājumi

Alises tētis Miks stāsta par mākslīgā intelekta 
izmantošanu.     MADARAS ŠTERNAS-MATISONES FOTO

“Iekāp skolotāju kurpēs” pulcē arvien vairāk vecāku

Piltenes pamatskolas jaunsargi un skolotājas, kuras darbojas Zemessardzē, piedalījās akcijā “Lepojos būt sardzē 
par Latviju”.   EDĪTES DZIRNIECES FOTO
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POPE

Pensionētā Popes 
bibliotēkas vadītāja Lilija 
Lidija Kukite 1986. gadā 
sāka vērtīgu darbu – 
Popes kapsētā apbedīto 
personu apzināšanu. Kā 
norāda Popes un Puzes 
pagastu apvienības vadītājs 
Mārtiņš Libkovskis, šie 
ieraksti palīdzēs kapsētas 
digitalizācijas procesā. Par 
savu nozīmīgo veikumu 
Lilija valsts svētkos saņēma 
pašvaldības Pateicības 
rakstu.

Cienījamā vecuma dēļ Lilija 
nevarēja ierasties uz apbalvošanas 
ceremoniju Piltenē, tāpēc viņu 
sveica Popes kultūras namā.

Tas bija liels pārsteigums, 
daudzi klātesošie viņai pasniedza 
ziedus, bet vismīļākā bija Mārtiņa 
siltā buča – tā aizkustināja visvai­
rāk.

Lilija šobrīd dzīvo kopā ar 
meitu Baibu, jo tā esot drošāk. 
“Meita par mani gādā un rūpējas. 
Kad kļuvu švaka, viņa pārcēlās 
pie manis. Es pati vairs nevaru 
doties uz veikalu, to izdara Baiba, 

viņa arī gatavo ēst. Tagad jau jū­
tos spēcīgāka, bet bija brīdis, kad 
pat paiet nevarēju. Ko var gribēt – 
februārī būs 87 gadi! Neskatoties 
uz to, cenšos divas reizes dienā 
pastaigāties. Ja pašsajūta nav laba, 
eju tikai apkārt mājai, bet citkārt 
staigāju stundu.”

Lilijas dzimtā puse ir Tiņģere, 
bet uz Popi viņa nonāca vīra Kārļa 
darba dēļ – viņu šeit norīkoja par 
agronomu.

Tā Kukīšu ģimene, kurā bija 
dēls Ainars un meita Baiba, sāka 
dzīvot Popē. “Es smejos, ka Pope 
mani ir adoptējusi, jo vairs nejū­
tos kā cilvēks no Talsiem. Sākumā 
man uz nerviem krita Popes valo­
da, bet nu jau es reizēm arī runāju 
dialektā.”

1963. gadā Lilija sāka strādāt 
pagasta bibliotēkā un par biblio­
tekāri nostrādāja gandrīz četras 
desmitgades. Veicot savu darbu, 
viņa sāka vākt un apkopot mate­
riālus par Popi, pierakstot arī cil­
vēku stāstus dažādos bibliotēkas 
pasākumos.

1986. gadā viņa pievērsās ap­
bedījumu izpētei Popes kapsētā 

Užavas pamatskolā 
aizvadīts profesionālās 
pilnveides seminārs 
“Vardarbības mazināšana 
un labbūtība izglītības 
iestādē”, kurā piedalījās 
23 pedagogi no 
vairākām izglītības 
iestādēm. 

Pasākuma mērķis – stiprināt 
pedagogu labbūtību, emocionālo 
noturību un prasmes strādāt ar 

sarežģītām uzvedības situācijām 
skolā.

Semināra laikā dalībnieki ap­
guva izdegšanas profi laksi, emo­
cionālās labbūtības un resursu 
atjaunošanas principus; iepazi­
nās ar DBT pašregulācijas tehni­
kām; analizēja skolēnu uzvedības 
grūtību cēloņus un praktizēja 
funkcionālās analīzes pieeju; iz­
strādāja un apsprieda vardarbī­
bas mazināšanas pedagoģiskās 

Cienījamie Ventspils novada iedzīvotāji! Vēl mirklis, 
un katra mājās siltumu atnesīs sveču liesmas, ģimenes 
kopā būšana un Ziemassvētkos gūtās pozitīvās emocijas. 
Katram no mums ir savs, īpašs stāsts, kāpēc novads ir mīļš 
ikdienas rūpēs un arī Ziemassvētku laikā – kādam dzim­
tās tēva mājas, kādam īpaša vieta novadā (savrups meža 
ieloks, stāvkrasts, valks, baznīca, koku aleja, upe, ciems, 
dabas taka, jūra), citam ikdienas darbā rūpīgi veidotas un 
koptas savas ģimenes mājas. Ziemassvētkos novēlu rast 
siltumu, sirdsmieru un iedvesmu skaistiem darbiem nāka­
majā gadā! 

Ventspils novada pašvaldības 
izpilddirektora vietnieks 

Ivo Lemšs

Rūpes par kapsētas vēsturi 
veicinās ziņu digitalizāciju

– kapusvētkos uzrunāja cilvēkus 
un pierakstīja ziņas par viņu tu­
viniekiem. Piederīgie bijuši ļoti 
atsaucīgi un pateicīgi par rūpīgo 
darbu. Vēlāk savāktā informācija 
nodota pārvaldniekam Mārtiņam, 

kas uzsvēris – digitalizācijas laikā 
šie pieraksti būs neatsverami. Pēc 
Lilijas ziņām, pirmais apbedījums 
tagadējā Popes kapsētā veikts 
1878. gadā. Lilija nekad nav bai­
dījusies atrasties kapsētā, lai gan 

Lilija tic, ka cilvēka dvēsele ir nemirstīga un pēc nāves 
nonāk pie Dieva.      IEVAS MUCENIECES FOTO

dažkārt dzirdējusi soļus, kaut ap­
kārt neviena nav bijis. 2007. gadā 
viņa kļuva par kapsētas pārzini, 
ierādot kapuvietas un palīdzot 
cilvēkiem atrast tuvinieku atdusas 
vietas. Viņai allaž bijis svarīgi, lai 
kapsēta ir sakopta – reizēm viņa 
pati novākusi vecos ziedus un 
skujas.

Savā kladē Lilija glabā arī ie­
rakstu par to, kad Popē neatka­
rības gados pacelts pirmais sar­
kanbaltsarkanais karogs. Bērnībā 
viņas mājās karogs bijis paslēpts 
čubu maisā un piena kannā. Mei­
tenei pie tās neļāva iet, bet reiz, 
palikusi mājās viena, Lilija tomēr 
atvērusi kannu un atradusi skais­
tu audumu. Viņa tūdaļ sašuvusi 
sev kleitu, bet mamma norājusi 
– meita esot grēkojusi pret svētu­
mu, izmantojot karoga audumu.

Trīs Lilijas mazbērni un čet­
ri mazmazbērni izauguši brīvā 
Latvijā. Viens no mazmazdēliem, 
būdams jaunsargs, apsolījis vec­
vecmāmiņu sargāt, ja tas kādreiz 
būs nepieciešams.

Marlena Zvaigzne

Seminārs pedagogiem 
par vardarbības mazināšanu

Skolotāji diskutē par 
seminārā dzirdēto.    
SIBILLAS VEĢES ARHĪVA FOTO

stratēģijas izglītības vidē, kā arī 
pilnveidoja profesionālās sadar­
bības un pašrefl eksijas prasmes. 

Semināru vadīja Jolanta Segliņa­
Gluškova.

Aktivitāte tika īstenota VIAA 

projekta “Pedagogu profesionālā 
atbalsta sistēmas izveide” ietvaros.

Sibilla Veģe 
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Bezmaksas informatīvajā 
izdevumā “Ventspils Novadnieks” 
publicētie materiāli ne vienmēr 
atspoguļo Ventspils novada domes 
viedokli. Par faktu, personu un 
vietvārdu precizitāti atbild autors.

NOVADA IEDZĪVOTĀJU
IEVĒRĪBAI!
Novada domes informatīvajā 
izdevumā “Ventspils Novadnieks” 
netiek publicēti privātpersonu un 
novada domei nesaistītu institūciju 
sludinājumi vai reklāma.

Domes informatīvais izdevums 
iznāk vienu reizi mēnesī. 
Materiālu pēdējais iesniegšanas 
termiņš “Ventspils Novadnieka” 
nākamajam numuram – 
otrdien, 30. decembrī. 
Nākamais numurs iznāks 
13. janvārī.

Ventspils novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 
2025. gada novembrī 
reģistrēta viena laulība.

Informācija par Ventspils novada 
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrētajiem 
miršanas gadījumiem 
2025. gada novembrī

Ances pagastā  Dzintra Žuravska (13.08.1948.–14.11.2025.)

Puzes pagastā  Janīna Lāčkāja (03.06.1949.–13.11.2025.)

ANCE

Biedrības “SO Zigate” 
viens no mērķiem ir veicināt 
vēstures vērtību saglabāšanu 
nākamajām paaudzēm, 
tāpēc iesaistījos Ventspils 
novada pašvaldības 
organizētajā projektu 
konkursā “Mēs savā novadā 
2025”. Tā kā Ances pagasts 
šogad svinēja savu simtgadi, 
vēlējāmies sagādāt dāvanu 
tam, parādot iedzīvotājiem 
un viesiem, kā Ance ir 
mainījusies pa šiem gadiem, 
kas labs noticis šajos laika 
posmos, un atspoguļot to 
uz trim pārnēsājamiem 
stendiem. Tā tapa projekts 
“Ance – laikmeta griežos”. 

 Stendos atainoti šādi posmi: 
brīvvalsts laiks, kolhoza laiki un 
Atmodas laiks. Kā atsevišķa paš­
valdības vienība Ances pagasts 
dibināts 1925. gada 23. janvārī, 
kad iekšlietu ministrs apstiprina 
Ventspils apriņķa likvidācijas val­
des lēmumu par Ances pagasta 
atdalīšanu no Popes pagasta, ar 
kuru tas līdz šim bija apvienots. 
Tas noticis uz 1052 pilsoņu lū­
guma pamata, jo Popes pagasta 
iedzīvotāji nepiekrita tam, ka pa­
gasta valdes sēdeklis tiek pārcelts 
uz Ances muižu. Ances pagasta 
dibināšanas brīdī 1925. gadā pa­
gasta teritorijā darbojas četras 
pirmās pakāpes pamatskolas ar 
276 skolēniem. Trīsdesmitie gadi 
arī Ancē ir salīdzinoši mierīgi un 
stabili. Sekmīgi veikta agrārā re­
forma. Ļaudis atkopušies no kara 
postījumiem. Daudzas ģimenes 
Lonastē, Jorniņos, Virpē, Ancē 
izveidojušas  jaunsaimniecības, jo 
bija iespējams dabūt zemi un uz­
celt ēkas uz ilgtermiņa aizdevuma 
pamata. Neraugoties uz to, Ancē 
vēl aizvien bija daudz trūcīgo ģi­
meņu – bijušie muižas kalpi un 
bezzemnieki, lielākoties pārsvarā 
Virpē un Lonastē. Tāpēc tieši viņi 
bija aktīvākie sociālisma ideju uz­
tvērēji un atbalstītāji.

Pagasta dibināšanas laikā Ancē 
bija 2874 iedzīvotāji, 321 saim­
niecība, divi tautas nami – Rindā 
par tautas namu pārbūvēts krogs, 
Ancē – muižas klēts. Darbojas 
divas baznīcas: Rindā un Miķeļ­
tornī. Pastāv kultūras veicināšanas 

biedrības: Ancē “Atmoda”, Rindā 
“Gaisma”. Rindā izveidota arī sie­
viešu komiteja. 1925. gadā uzceļ 
aptieku, kuras pārvaldnieks ir Er­
nests Veidners. 1932. gadā atver 
uzbūvēto Ances pamatskolu. 1935. 
gadā sāk darboties pasta un tele­
grāfa kantoris Ancē, Rindā un Vir­
pē. Kopš 1924. gada Ancē darbojas 
V. Treigutam piederošās tvaika 
dzirnavas. 1942. gadā Treiguts 
kopā ar Patērētāju biedrību dzir­
navās uzstādīja sūcgāzes motoru 
elektrības ražošanai un izbūvē­
ja elektrotīklu, kuram pieslēdzās 
pagasta nams, skola, aptieka un 
kooperatīvs. Gada laikā tam pie­
slēdzās ap 50 saimniecību. Ar pil­
nu jaudu turpina darboties Rindas 
tvaika dzirnavas. Ances centrā uz 
“Dzirnavu” zemes ierīkots tirgus. 
1933. gadā pasažieru un kravu pār­
vadājumus sāk šaursliežu dzelzceļš 
“Ventspils–Dundaga”. Ances pa­
gasta teritorijā ir stacijas “Rinda”, 
“Virpe”, “Noras” un “Lonaste”.

Sākoties kolektivizācijai, 1948. 
gada rudenī Ances pagastā, Lo­
nastē, nodibināja kolhozu “Ļeņina 
ceļš”, priekšsēdētājs Žanis Teibe. 
1949. gada sākumā nodibinā­
ja kolhozu “Staļina ceļš” Virpē, 
priekšsēdētājs Fricis Šneiders. 
1949. gada martā Jorniņos nodi­
bināja kolhozu “Laima”, priekš­
sēdētājs Jānis Grīnpūkals. Dažas 
dienas vēlāk arī Ances centrā no­
dibināja kolhozu “Padomju Lat­
vija”, priekšsēdētāja vārds nav zi­
nāms. Pēdējie kolhozā apvienojās 
Rindas ļaudis, nodibinot kolhozu 
“Cerība”, priekšsēdētājs Vilis Tei­
be. 1950. gada vasarā apvienojās 
kolhozi “Laime” un “Ļeņina ceļš”, 
par priekšsēdētāju ievēlēja Eduar­
du Haberkornu. Nosaukums pali­
ka “Ļeņina ceļš”. Pēc tam apvieno­
jās arī kolhozi “Padomju Latvija”, 
“Staļina ceļš” un “Cerība”, apvie­
noto kolhozu nosauca “Vārpa”. 
Pirmie vadītāji – Eduards Meiers 
un Voldemārs Pornieks. No 1954. 
gada aprīļa par kolhoza vadītāju 
kļuva Vera Janova. 1961. gada pa­
vasarī apvienojās abi Ances ciema 
teritorijā esošie kolhozi “Vārpa” 
un “Ļeņina ceļš”, jaunais nosau­
kums – “Ance”, par priekšsēdētā­
ju kļuva Vera Janova, un viņa to 
vadīja līdz 1972. gadam, pēc tam 

kļūstot par Ances ciema priekš­
sēdētāju. No 1972. gada rudens 
līdz kolhoza pastāvēšanai 1997. 
gadam to vadīja Igors Janovs. Kol­
hozs “Ance” specializējas piena 
un gaļas lopkopībā, cūkkopībā, 
graudkopībā, kartupeļu audzēša­
nā, zālāju sēklu audzēšanā, vēlāk 
arī putnu gaļas ražošanā. 

Laikā no 1970. līdz 1980. ga­
dam kolhozā sākas lieli būvnie­
cības darbi. Tiek uzcelts kultūras 
nams, dzīvojamās mājas “Bērzi”, 
“Dzelmes”, “Vītoli”, “Dālderi”, gov­
ju komplekss Virpē, jauna cūku 
ferma, moderna kalte, četras put­
nu fermas, dispečeru punkts un 
tehnikas angāri, 13 Līvānu tipa 
mājas. Kolhozu “Ance” likvidēja 
1997. gadā.

Latvijā sākoties Atmodas lai­
kam, arī Ancē valda dažāda no­
skaņa. Kolhozā vairs neveicas tik 
labi kā agrāk, sākas fi nansiālas 
grūtības, daudzi izstājas no kol­
hoza un sāk darboties paši un 
veidot uzņēmumus. Sākoties ze­
mes reformai, kad iedzīvotāji at­
gūst zemi un īpašumus, dibinās 
daudzas zemnieku saimniecības 
un vairāki uzņēmumi, kas darbo­
jas mežizstrādē, kokapstrādē un 
tirdzniecībā. Kolhozam likvidē­
joties, izmantojot vecās fermas 
un to materiāli tehniskās bāzes, 
izveidojās jaunas, nelielas saim­
niecības, no kurām dažas izaugu­
šas par lielsaimniecībām, kā SIA 
“Jāņlejas” un zemnieku saimnie­
cība “Viesturi”. Vēlāk izveidojas 

Ance – laikmeta griežos

Trīs stendi ir ērti pārvietojami, tos paredzēts izvietot Ances muižā.  
AIRAS KAJAKAS ARHĪVA FOTO

šādi uzņēmumi: Z/S “Valki”, SIA 
“Lība Plus AA”, IU “Jānis Geste”, 
SIA “Odumi”, IK “MK Grupa”, SIA 
“Blāznieki”, SIA “Rijzemes”, IK 
“Jaundziras”, SIA “Dreijmači”, SIA 
“Daba Laba” u. c.

2004. gadā, Latvijas valstij ie­
stājoties Eiropas Savienībā (ES), 
sākām pamazām iepazīties ar ES 
projektiem un to realizāciju. Ar 
ES projektu fi nansējumu atjau­
notas vairākas pašvaldības ēkas: 
Ances muiža, sporta zāle, sociālā 
māja “Ambulance”, bērnudārzs, 
kultūras nams, atjaunoti pašvaldī­
bas ceļi. 2009. gadā, realizējot val­
stī administratīvi teritoriālo  re­
formu, Ances pagasts tiek iekļauts 
Ventspils novada pašvaldībā.

Ar fotogrāfi jām un informā­
ciju, realizējot projektu, dalījās arī 
Selga Puriņa un Baiba Manteja. 
Stendus maketēja un izgatavo­
ja SIA “DEKORS RD”. Atklāšana 
notika valsts svētku pasākuma lai­
kā Ances kultūras namā. Pašlaik 
stendi apskatāmi kultūras namā, 
bet to pastāvīgā atrašanās vieta būs 
Ances muižā. Ja būs nepieciešams, 
stendus varēsim izvietot arī citur, 
jo tie ir saliekami, viegli pārvieto­
jami un uzstādāmi. Tos varēsim 
izmantot arī citos Ances pagasta 
prezentācijas pasākumos. Paldies 
visiem, kuri piedalījās projekta 
tapšanā un noslēguma pasākumā!

Projekta vadītāja 
Aira Kajaka

Sijā zeltu tu, saulīte,
Ar visiem sietiņiem,
Lai priecīgi Ziemassvētki,
Lai bagāts Jaunais gads!
(Latviešu tautas dziesma)

Priecīgus, gaišus Ziemassvētkus un laimīgu, veiksmes, 
veselības un dzīves prieka pilnu Jauno gadu.

Tārgales un Ances pagastu apvienības 
pārvaldes vadītājs Mārcis Laksbergs
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“…redzi, jaunava būs grūta un dzemdēs Dēlu, 
un Viņa vārdu sauks Imanuēls, tulkojumā: Dievs ar 
mums.” Mt. 1:23 

Tas ir brīnums, ka jaunava var kļūt grūta, bet vēl lielāks ir 
brīnums, ka viņa dzemdē Dieva Dēlu – patiesu Dievu un patie-
su cilvēku, tāpēc arī eņģelis saka, ka Viņa vārdu sauks Imanuēls, 
tulkojumā Dievs ar mums. Arī tik ļoti populārajā Ziemsvētku 
himnā tiek dziedāts: “Kristus Glābējs ir klāt!” Viņš ir klāt un klāt 
kā glābējs. Kad mēs dzirdam par glābējiem, nāk prātā kāda ka-
tastrofa, no kuras ir jāglābj, – avārija, kāda katastrofa uz ūdens, 
ugunsgrēks, karš. Mēs, cerības pilni, gaidām uz glābējiem, lai 
tie mūs izglābj.

Kristus Glābējs ir klāt! No kā Viņam vajadzētu mūs izglābt? 
Visticamāk, pirmais, kas nāk prātā, lai glābj no kara apdraudē-
juma, no infl ācijas, no korumpētiem politiķiem un ierēdņiem, 
no slimībām, no reģionu iztukšošanās un citām ārējām cieša-
nām un nejēdzībām, kas pie mums atnāk negribētas un neai-
cinātas, bet atnāk par spīti tam, ka Kristus ir dzimis. No kā tad 
Viņš glābj? Un kādā veidā Viņš ir ar mums? Ja paraugāmies uz 
manis pieminētajām ciešanām un nejēdzībām, četras no pie-
cām nosauktajām tiešā veidā izriet no paša cilvēka – no naida, 
mantkārības, bezcerības un slinkuma. Jāatzīst, ka pat slimības 
nereti ir saistītas ar paša cilvēka dzīvesveidu vai arī to ārstēšanas 
iespējām, kas atkarīgas arī no citu cilvēku izvēlēm tās nodroši-
nāt vai nenodrošināt.

Kristus Glābējs ir klāt! Viņš nav nācis sakārtot pasauli bez 
mūsu līdzdalības un iesaistes. Viņš ir nācis mūs izglābt no ka-
tastrofas, kas notiek mūsos un izriet no mums, – no alkatības, 
naida, slinkuma, savtības un citām lietām, ko visu sauc vienā 
vārdā – grēks. Mūsu un citu cilvēku grēks ir ciešanu, nejēdzību 
un ļaunuma cēlonis – no tā Jēzus ir nācis glābt.

Mēs mēdzam vērtēt savu un citu dzīves pēc tā, kā mums ārēji 
klājas. Ja mēs esam veiksmīgi, skaisti, veseli un turīgi, tātad mums 
ir laba dzīve, un otrādi – ja kaut kas no tā pietrūkst, tad mums ir 

sliktāka vai pat slikta dzīve. Jēzus reiz stāstīja līdzību (Lk 16:19-31) 
par bagātnieku un Lācaru. Pirmais dzīvoja lepnā namā un dzīroja 
ik dienas. Lācars bija nabags, kurš gulēja pie šī bagātā vīra nama 
durvīm izsalcis, slims, ar daudzām brūcēm, bet bagātais par viņu 
neiežēlojās. Daudzi teiktu, ka bagātajam bija laba dzīve, bet na-
baga Lācaram slikta. Savukārt, kad abi nomira, bagātais nonāca 
ellē, bet Lācars debesīs. Ne jau turība pazudināja bagātnieku un 
nabaga Lācaru nabadzība un ciešanas izglāba. Bagātais noraidīja 
Dievu un Viņa mīlestību, un viņš pāri visam mīlēja sevi un savas 
iegribas. Savukārt nabaga Lācars cerēja uz Dievu savās ciešanās, 
un viņa cerība nepameta to kaunā. Rezultātā “sliktā” Lācara dzīve 
noslēdzās paradīzē, bet “labā” bagātā vīra dzīve ellē. Tā nu laba vai 
slikta dzīve nav atkarīga no ārējām lietām, bet kurp tā ved.

Jēzus ir nācis katra dēļ – gan bagāto, gan nabago, gan veco, 
gan jauno, gan slimo, gan veselo, gan visu godāto, gan visu nici-
nāto, gan tevis, gan manis dēļ, lai glābtu mūs no pazušanas ellē 
un dāvātu mūžīgo dzīvību. Šī mūžības perspektīva maina visu 
– tā dod labvēlību pārvarēt naidu, mīlestību pārvarēt savtību, 
drosmi pārvarēt grūtības, cerību pārvarēt bailes, spēku pārvarēt 
slinkumu.

Jēzus ienāk pasaulē kā bērns, tā uzticot sevi kā vislielāko 
dārgumu cilvēkiem, lai par viņu gādātu un rūpētos. Viņš nepa-
liek kā bērns – Jēzus pieaug, dzīvo paklausībā vecākiem, strādā 
vienkāršus darbus, priecājas, sēro, kalpo, pulcē mācekļus, mirst 
pie krusta, augšāmceļas, uzkāpj debesīs un nāks otrreiz. Tā arī 
ticība Jēzum tiek mums dāvāta kā vislielākais dārgums, kuru 
satverot un kopjot tā pieaug. Ticībā Jēzum Dievs ienāk mūsu 
dzīvēs un pagriež tās mūžības virzienā. Kā dziesmas “Klusa 
nakts, svēta nakts” noslēgumā dziedam: “Nu ir dvēsele pestīta, 
jo Tu dzimis par mums!” 

Priecīgus, gaišus un ticības piepildītus Kristus dzimšanas 
svētkus!

Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas Rindas un Ventspils 
draudzes mācītājs, Piltenes iecirkņa prāvests Kārlis Irbe

Adventes un Ziemassvētku laiks mūs aicina uz mirkli apstā-
ties, pavērst skatienu uz sevi un apkārtējiem, ieraudzīt labo un 
cienīt to, kas mums dots. Šis ir brīdis, kad īpaši izjūtam savas ko-
pienas siltumu – ka blakus ir cilvēki, ar kuriem varam dalīties gan 
priekos, gan rūpēs.

Lai svētku gaisma ienāk jūsu mājās ar mieru, mīļumu un svē-
tību. Lai tā stiprina ticību labajam un rosina mūs visus atbalstīt 
citam citu arī ikdienā. Novēlu, lai Ziemassvētki dāvā skaistas sa-
tikšanās, gaišas domas un pateicību par dzīves vienkāršajiem, bet 
nozīmīgajiem brīžiem.

Lai Jaunais gads atnāk ar enerģiju, drosmi un jaunām iespējām 
mūsu kopīgajam darbam un novada attīstībai!

Sirsnīgi sveicu jūs Ziemassvētkos un vēlu svētīgu, gaišu un cerī-
bu pilnu Jauno gadu!

Ventspils novada domes priekšsēdētājs Andis Zariņš

Pirms otrās Adventes Ventspils novada 
domes priekšsēdētāju Andi Zariņu 
apmeklēja Latvijas Evaņģēliski luteriskās 
baznīcas Piltenes iecirkņa prāvests 
un Rindas draudzes mācītājs Kārlis 
Irbe. Neformālā sarunā tika pārrunāta 
pašvaldības sadarbība ar novadā esošajām 
dažādu konfesiju draudzēm un to 
mācītājiem.

Kārlis Irbe izteica savu redzējumu par sadarbī-
bas iespējām un uzteica Andi Zariņu par ieintere-
sētību sadzirdēt baznīcas viedokli. Domes priekš-
sēdētājs uzsvēra, ka ir gatavs uzklausīt arī kritiku, 
savukārt prāvests norādīja: lai gan ne pašvaldībai, 
ne baznīcai nav neierobežotu fi nanšu resursu, ir 
vērts domāt par to, kā abas puses varētu vēl efektī-
vāk kalpot sabiedrības labā.

Andis Zariņš izteica pateicību mācītājiem, kuri 
ik gadu 18. novembrī pirms valsts svinīgā pasākuma 
dievnamā vada svētbrīdi: “Es no baznīcas parasti iz-
eju stiprināts – esmu sadzirdējis fi lozofi sku vēstīju-
mu, kas vēl ilgi liek pārdomāt mācītāja teikto.”

Gan domes priekšsēdētājs, gan prāvests izteica 
cerību, ka valsts svētkos dievnamos turpmāk pul-
cēsies vairāk cilvēku. Ar varu, protams, nevienu 
nevar piespiest doties uz baznīcu, taču varētu mek-
lēt veidus, kā sabiedrību rosināt vairāk pievērsties 
garīgām vērtībām.

Sarunā tika aplūkota arī pašvaldības iespējamā 
palīdzība draudzēm informācijas izplatīšanā. Andis 
Zariņš uzsvēra, ka ziņas var publicēt informatīvajā 
izdevumā “Ventspils Novadnieks” un pašvaldības 
tīmekļvietnē. Kārlis Irbe piebilda, ka no kristiešu 
vidus tiks izraudzīts koordinators, kurš regulāri ie-
sniegs informāciju par draudžu aktualitātēm.

Abas puses runāja arī par grūtību lomu cilvēka 
dzīvē. “Mēs kā sabiedrība bieži vien esam pesimis-
tiski, bet es pēc dabas esmu optimists un vienmēr 
saku – ejam uz priekšu un darām, lai nebūtu tā, kā 
mēs negribam,” uzsvēra Andis Zariņš. Kārlis Irbe 
piekrita, norādot, ka pārbaudījumi norūda un dod 
iespēju cilvēkam pieaugt. Prāvests izteica gatavību 
sadarboties ar pašvaldību nozīmīgos datumos, pie-
mēram, 25. martā, 14. jūnijā un Zinību dienā, lai 
sludinātu Dieva vārdu un sniegtu iedrošinājumu.

Sarunā izskanēja priekšlikums, ka Ventspils 
novada jauktais koris “Dzintara balsis” varētu saga-
tavot īpašu koncertprogrammu, ko izpildīt dievna-
mos. Tika apsvērta arī ideja par ekumenisku Lūgša-
nu brokastu rīkošanu novadā. Par šo ieceri plānots 
diskutēt 18. februārī novada domē, kur pulksten 11 
uz pirmo kopīgo tikšanos tiks aicināti novadā kal-
pojošie dažādu konfesiju mācītāji. Šajā sanāksmē 
priekšsēdētājs Andis Zariņš uzklausīs garīdznieku 
viedokli arī par citiem sadarbības jautājumiem. 

Marlena Zvaigzne

Jēzus ir nācis glābt, Viņš ir ar mums  Jēzus ir nācis glābt, Viņš ir ar mums  

Diskutē par garīgo vērtību stiprināšanu novadā
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Pūtēju orķestris 
“Ugāle” 2025. gada pirmo 
mēģinājumu aizvadīja 
īpašā datumā – 2. februārī, 
atzīmējot kolektīva  
54. dzimšanas dienu ar 
jaunu skaņdarbu apguvi 
un gardu svētku torti. 
Tuvojoties gada beigām, 
atskatāmies uz šo  
emocijām un mūzikas 
piepildīto laiku.

Viens no spilgtākajiem noti-
kumiem gada sākumā bija Ugāles 
Mūzikas un mākslas skolas 35 
gadu jubilejas ieskandināšanas 
koncerts “Pūšam?”, kura iniciatore 
bija mūsu orķestra diriģente, Ugā-
les Mūzikas un mākslas skolas ab-
solvente un trompetes spēles sko-
lotāja Laura Matvejeva. Koncertā 
kopā ar orķestri muzicēja esošie 
un bijušie mūzikas skolas audzēk-
ņi, skolotāji un draugi. Lepoja-
mies ar Lauru un viņas radošajām 
idejām. Pēcāk maijā Ugāles tautas 
namā uzstājāmies skaistā valsts 
svētku koncertuzvedumā “Paau-
dzēs manai Latvijai”.

Vasara orķestrim deva daudz 
piedzīvojumu un atmiņu. Popes 
brīvdabas estrādē piedalījāmies 
vērienīgā koru sadziedāšanās 
koncertā “Popes sirdspuksti”, kurā 
ieguvām jaunus draugus, sadarbī-
bu un pieredzi, spēlējot pavadīju-
mus kora dziesmām. Bija nozīmī-
gi un iedvesmojoši uzstāties kopā 
ar komponistu Raimondu Tigulu, 
izpildot viņa mūziku. Devāmies 
uz Kolku iepriecināt klausītājus 
Jūras svētkos ar viņu iemīļotām 
melodijām, kā arī nedaudz atpū-
tāmies kopīgā saliedēšanās vaka-
rā. Īpaši intensīva bija diena, kurā 
orķestris piedalījās gan Ances 

UGĀLE

pagasta svētku gājienā, gan arī 
Ugāles pagasta svētku gājienā un 
koncertā. Kolektīvam ir liela iz-
turība un gandarījuma sajūta par 
paveikto.

Septembrī Sārnates baptistu 
dievnamā notika īpašs svētbrīdis 
par godu Latvijas karoga iesvē-
tīšanai, tur klātesošos sapulcēja 
Lidija Doroņina, kura savā simtās 
dzimšanas dienas gadā vēlējās, lai 
pie iemīļotā dievnama plīvotu Lat-
vijas karogs. Mums bija liels gods 
muzicēt šajā nozīmīgajā notikumā, 
atskaņojām arī korāļus, kas ikdienā 
neietilpst orķestra repertuārā.

Emocionāli un muzikāli pa-
cilājošs pasākums pūtējiem bija 
došanās uz Madonu, dažiem 
no mūsu orķestrantiem tas bija 
pirmais liela mēroga pasākums.  
1. novembrī Madonā 15 Latvijas 
pūtēju orķestri, teju 400 mūziķi, 
tostarp arī Ugāles pūtēju orķes-

tris, piedalījās lielkoncertā “Skan 
elpas starojums!”, kas ir nozīmīgs 
Dziesmu un deju svētku starplai-
ka notikums, iezīmējot soli tuvāk 
XXVIII Vispārējiem dziesmu un 
XVIII Deju svētkiem 2028. gadā. 
Vēl novembrī orķestris muzicēja 
gan Ugāles tautas namā “Gaisma” 
valsts svētku koncertā “Baltu dzī-
vi nodzīvot”, gan Piltenes kultūras 
namā Ventspils novada svinīgajā 
valsts svētku pasākumā, noslē-
dzot aktīvo sezonu ar patriotisku 
noskaņu.

Pūtēju orķestris visa gada 
garumā uzstājas arī mazākos sa-
stāvos, spēlējot bērēs, baznīcās, 
zaļumballēs un citos notikumos, 
piemēram, muzicējot komunistis-
kā genocīda upuru piemiņas brīdī 
Ugālē.

“Šis gads mums bijis ražīgs, 
esam piedalījušies vairākos nozī-
mīgos pasākumos. Viens no īpa-

šākajiem notikumiem bija Ugāles 
Mūzikas un mākslas skolas 35 
gadu jubilejas ieskandināšanas 
koncerts. Tas bija mans lielais 
sapnis, kuru izdevās īstenot, pa-
teicoties orķestrantu, skolas ab-
solventu un tagadējo pūšamins-
trumentspēles audzēkņu dalībai. 
Domāju, ka tā jauniešiem bija lie-
liska pieredze, spēlējot solo kopā 
ar pūtēju orķestri. Nupat novem-
brī mērojām tālu ceļu uz Madonu, 
lai piedalītos vienā no skaistāka-
jiem pūtēju orķestru lielkoncer-
tiem. Visa koncerta laikā priecājos 
un lepojos ar orķestra mūziķiem, 
jo programma bija sarežģīta un 
pietiekami gara, bet tas netraucē-
ja mūsu orķestra mūziķiem spē-
lēt ar mirdzošām acīm no visas 
sirds, koncerts izskanēja debešķī-
gi. Ļoti patīkami vienmēr dzirdēt 
no skatītājiem labas atsauksmes, 
tas iedvesmo un motivē mūs uz-

stāties ar katru reizi arvien aug-
stākā līmenī. Nākamajā gadā es 
mums novēlu veselību, spēku un 
izturību! Cītīgi jau gatavojamies 
orķestra jubilejai,” norāda pūtēju 
orķestra “Ugāle” diriģente Laura 
Matvejeva.

Sakām lielu paldies Vents-
pils novada pašvaldībai, Kultūras 
nodaļai un Ugāles tautas nama 
“Gaisma” kultūras darba vadī-
tājai Elanai Jurgenai par sniegto 
atbalstu! Paldies orķestra diriģen-
tēm Laurai Matvejevai un Klintai 
Tālbergai par ieguldīto darbu! Un 
sirsnīgs paldies mūsu klausītā-
jiem, draugiem un ģimenēm.

2026. gada februārī pūtēju 
orķestris “Ugāle” svinēs 55 gadu 
jubileju ar skaistu koncertu, ku-
ram šobrīd aktīvi gatavojas, tāpat 
priekšā vēl arī citi nozīmīgi pasā-
kumi. Tiekamies koncertos!

Inga Andra Leigute

Emocijām un mūzikas 
piepildīts gads

Pūtēju orķestris “Ugāle” mirkli pirms lielkoncerta Madonā.  INGAS ANDRAS LEIGUTES ARHĪVA FOTO

Dailes teātra Jaunajā zālē pasniegtas “Eksporta 
un inovācijas balva 2025” godalgas, un kategorijā 
“Eksportspējīgākais jaunais tūrisma objekts” privātajā 
sektorā uzvaru ieguvusi “Daba Laba” ar savu inovatīvo 
SAFARI braucienu.

Konkursa žūrija atzina, ka “Daba Laba” SAFARI brauciens pilnībā 
atbilst balvas kritērijiem – tas pēdējo divu gadu laikā radīts kā jauns, 
ilgtspējīgs un kvalitatīvs tūrisma produkts ar augstu pievienoto vērtību, 
gudri izmantojot vietējos resursus. Piedāvājumā apvienota vietējo la-
bumu degustācija, komandu saliedējoši uzdevumi un dabas izzināšana. 
Ventspils novada pašvaldība apsveic uzņēmuma “Daba Laba” vadītāju 
Reini Pižiku ar sasniegto, novēlot daudz jaunu ideju un enerģiju tās īs-
tenot! 

Marlena Zvaigzne  

Reinis Pižiks (centrā), saņemot balvu 
par inovatīvo produktu.  
LATVIJAS INVESTĪCIJU UN ATTĪSTĪBAS AĢENTŪRAS ARHĪVA FOTO

“Daba Laba” saņem balvu 
par eksportspējīgāko
jauno tūrisma produktu
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Mūsu novadā ir pieejamas 
labi aprīkotas bibliotēkas, 
kurās netrūkst grāmatu un 
preses izdevumu, regulāri tiek 
rīkotas izstādes un lasītāju 
tikšanās. Palaikam viesos tiek 
aicināti rakstnieki. Ventspils 
bibliotēkas direktore Astra 
Pumpura ar kolēģēm informē 
par pilsētā pieejamiem 
pakalpojumiem un arī tiem, 
ko novada iedzīvotāji var 
saņemt savā dzīvesvietā. 

Pierakstoties 
bibliotēkā, cilvēks saņem 
autorizācijas rīkus – paroli 
un lietotājvārdu, kas ļauj 
attālināti pasūtīt, rezervēt 
grāmatas, pieprasīt pagarināt 
to izmantošanas termiņu 
un izvēlēties elektroniskās 
grāmatas lasīšanai tiešsaistē. 

Bezmaksas mācības 
senioriem par 
mākslīgo intelektu 

Ventspils bibliotēkas vecākā 
bibliotekāre Ance Baļķena piedalī-
jās ”Erasmus+” projektā “LibrA.I.- 
libraries for A.I. literacy”, un tajā 
iegūtās zināšanas viņai, sadarbo-
joties ar bibliotēkas Reģionālā mā-
cību centra vadītāju Vitu Ozolu, 
ļauj piedāvāt senioriem bezmaksas 
nodarbības par mākslīgo intelektu, 
sniedzot iespēju uzzināt arī to, kā 
seniori šo rīku var lietot ikdienā. 
Tiek akcentēta arī populārā rīka 
“ChatGPT” būtība un nozīme. “Mā-
cības organizējam Ventspilī, bet, ja 
cilvēkiem būs interese, aizbrauk-
sim arī uz novadu. Iedzīvotājiem 
tik vien būs jāizdara, kā jāatnāk uz 
bibliotēku,” saka Ance. Viņa iedro-
šina novada seniorus interesēties 
par mākslīgā intelekta iespējām, jo 

tas strauji attīstās un to var izman-
tot arī ļaunprātīgiem nolūkiem. 
Lai seniori neapjuktu informācijas 
plūsmā, viņiem lieti noderēs Vents-
pils bibliotēkas piedāvājums apgūt 
jaunas zināšanas, tā pasargājot sevi 
no nepatiesas informācijas plūdiem 
digitālajā vidē. Organizējot šāda 
veida nodarbības novadā, grupā 
vajadzētu iesaistīties vidēji desmit 
cilvēkiem. Tad būs ērti noklausī-
ties teorētisko daļu un piedalīties 
praktiskajās apmācībās. Jāpiebilst, 
ka tad, ja senioriem ir ērtāk mācī-
ties Ventspilī (tas iespējams arī in-
dividuāli), viņi to var darīt, iepriekš 

piesakoties pa tālruni 26603666. Šo 
numuru var izmanto arī tad, ja ir in-
terese par cita veida mācībām. 

Audiogrāmatas 
un literatūra 
palielinātā rakstā

Sadarbībā ar Ventspils Gāliņ-
ciema bibliotēku, stāsta vecākā bib-
liotekāre Santa Šepetauska, novada 
bibliotēkām ir pieejama pielāgotā 
literatūra personām ar dažādiem 
lasīšanas traucējumiem. “Tie ir 
gan vājredzīgie un neredzīgie, gan 
seniori, kuri vairs nevar noturēt 
rokās grāmatu. Pielāgotajā litera-

vajadzībām – lai kādas tās arī būtu,” 
piemetina Santa, pastāstot, ka Gā-
liņciema bibliotēkā var iesaistīties 
arī Braila raksta radošajās darbnī-
cās, kurās izmanto arī Braila raks-
tāmmašīnu.   

Starpbibliotēku 
abonements 
un citi pakalpojumi 

“Esam izstrādājuši loģistiku, kā 
lasītājiem novadā nogādāt nepie-
ciešamos materiālus. Galvenais, lai 
viņi mūs sadzird un izmanto mūsu 
pakalpojumus. Gadās situācijas, 
kad cilvēks īslaicīgi, piemēram, pēc 
smagas slimības, nevar lasīt ieras-
tā veidā, un tieši tad var izmantot 
audiogrāmatas vai grāmatas pa-
lielinātā rakstā. Varbūt cilvēkam ir 
bijis insults, operācija – mēs esam 
viņiem pieejami,” iedrošina Astra. 
Viņa uzsver, ka Braila raksta radošās 
darbnīcas var organizēt arī novadā 
– kamēr seniori piedalās nodarbībā 
par mākslīgo intelektu, mazbērni var 
pilnveidot prasmes radošajā darbnī-
cā – Santa paņems līdzi Braila raks-
tāmmašīnu. Kombināciju ir daudz, 
nepieciešams tikai noskaidrot, ko 
cilvēki vēlas. Varam izsūtīt novada 
skolām piedāvājumu par aktivitātēm 
Ventspils bibliotēkas fi liālēs, jo tajās 
notiek daudz izglītojošu un infor-
matīvu nodarbību. Esam reģiona 
galvenā bibliotēka, kas gatava dāsni 
dalīties ar saviem resursiem. Aicinu 
novada iedzīvotājus painteresēties 
sava pagasta bibliotēkā, kā lietot 
kopkatalogu, izvēloties sev vajadzīgo 
lasāmvielu. Vēl pastāstīšu par starp-
bibliotēku abonementu. Tas nozīmē, 
ka no jebkuras bibliotēkas, arī sko-
lām, var pasūtināt grāmatu, kas nav 
pieejama pagasta bibliotēkā. Nedē-
ļas laikā grāmata būs pie jums,” saka 
Astra. Viņas vadītās iestādes darbi-
nieki veic mediju monitoringu, un 
tas nozīmē, ka ikviens novada iedzī-
votājs var palūgt atsūtīt rakstu, kurā 
minēts Ventspils vai novada vārds 
(interesēties pa tālruni 636 27364 vai 
biblioteka@ventspils.lv). Ja ir intere-
se, var parakstīties uz jaunieguvu-
miem Ventspils bibliotēkā. 

Valsts kultūrkapitāla fonds pro-
jektā “Rakstnieks lauku bibliotēkā” 
šāgada otrajā pusē ir atbalstījis tik-
šanos ar rakstniecēm Janīnu Kur-
sīti-Pakuli, Kristīni Ulbergu, Agiju 
Staku, Daci Vīganti un Zani Nuts, 
tādējādi arī Piltenē, Tārgalē, Užavā, 
Popē un Ventspilī bija un būs iespē-
ja satikt grāmatu autores. “Izman-
tojiet Ventspils bibliotēkas tīmekļa 
vietni https://biblioteka.ventspils.lv, 
sekojiet mums līdzi bibliotēkas so-
ciālajos tīklos un jūs uzzināsiet visu 
aktuālo informāciju,” rezumē Astra. 

Marlena Zvaigzne 

Atklāj bibliotēku no jauna – 
iespējas, kas gaida arī tavā pagastā

Santa Gāliņciema bibliotēkā rāda Braila rakstāmmašīnu.   SANTAS ŠEPETAUSKAS ARHĪVA FOTO

tūrā ietilpst audiogrāmatas (CD un 
MP3 formātā), elektroniskās au-
diogrāmatas. Tās var lejuplādēt arī 
internetā, izmantojot programmu 
“Balss”, bet cilvēkam jābūt reģistrē-
tam Gāliņciema bibliotēkā. To var 
izdarīt, saņemot īpašu veidlapu pa-
gasta bibliotēkā, kas tiks nogādāta 
pilsētā, un pēc tam jau lasītājs pats 
varēs darboties tīmeklī. Vēl mums 
piedāvājumā ir grāmatas palielinātā 
rakstā – arī tās ir pieejamas ikvienā 
novada bibliotēkā, tāpat kā grāma-
tas vieglajā valodā. Audioformātā 
var saņemt arī pielāgoto mācību 
literatūru,” uzskaita Santa, piebils-
tot, ka ir pieejams arī audiožurnāls 
“Doma”, kurā ir apkopoti iepriekšējā 
mēneša dažādu žurnālu interesan-
tākie raksti. Viņai ir laba sadarbība 
ar bibliotekārēm novadā, kuras zina 
par šiem piedāvājumiem un iesaka 
tos saviem lasītājiem. Audiogrā-
matu izmantotāji visbiežāk izvēlas 
kriminālromānus un mīlas stāstus, 
bet ir cilvēki, kuri dod priekšroku 
ceļojumu un dabas aprakstiem. 
Šāda veida literatūru var ievietot 
arī zibatmiņā un mobilajos tālru-
ņos, piebilst Santa. Pēc viņas teiktā, 
viena novada iedzīvotāja lasa Braila 
rakstā, un literatūra šajā rakstā tiek 
pasūtināta no Rīgas. “Mums ir laba 
sadarbība ar Neredzīgo biedrību – 
daudzi tās pārstāvji nāk pie manis 
pēc audiogrāmatām un apmeklē 
Gāliņciema bibliotēkā rīkotos pa-
sākumus; gribu aicināt mums pie-
vienoties arī novada iedzīvotājus, 
kas šo taciņu vēl nav iestaigājuši. 
Esam pielāgoti personām ar īpašām 

Šajos gada sirdssiltākajos svētkos vēlos teikt 
sirsnīgu paldies visiem Ventspils novada iedzīvo-
tājiem un jo īpaši jums, Piltenes un Zlēku cilvēki, 
par aktīvo līdzdalību un klātesamību mūsu pilsē-
tas un novada dzīvē. Ar saviem darbiem, domām 
un atbalstu jūs veidojat mūsu novadu stiprāku un 
vienotāku! 

Turpināsim arī nākamajā gadā šo labi iesākto 
ceļu, jo tas, ko darām šodien, veidos to, kā dzīvo-
sim rīt. Tieksimies uz rītdienu, kurā ikvienam ir 
sava vieta, kur plecu pie pleca spējam radīt, sa-
darboties un redzēt mūsu kopīgos darba augļus. 
Uz rītdienu, kurā jūtamies novērtēti un piederīgi! 

Lai jaunais gads ir enerģijas, drosmes un ie-
spēju pilns! Lai neviens sapnis nešķiet par mazu 
vai nenozīmīgu – ticiet tam un ļaujiet tam pie-
pildīties!

Siltus un gaišus Ziemassvētkus 
un laimīgu, piepildītu Jauno gadu!

Piltenes pilsētas/pagasta un
 Zlēku pagasta apvienības pārvaldes vadītājs 

Aigars Kress 
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UŽAVA

Novembrī saietu nama “Mazā Vinda” logos Ventavā bija 
apskatāma Vitas Dāves dimantu gleznu personālizstāde. 
Vita dzīvo Zirās, bet strādā Užavas pamatskolā – viņa ir 
sākumskolas skolotāja un 2. klases audzinātāja. 

Saskarsmē ar saviem skolēniem Vita māca ne tikai programmā no-
teikto, bet arī to, ka ir jāprot sadarboties un jābūt draudzīgiem. Tāpat 
skolotāja stāsta to, ka nekas no gaisa rokās neiekrīt – pašam ir jādara un 
jāmācās, jāpieliek pūles, lai būtu labs rezultāts. “Skolotājas darbā man pa-
tīk itin viss! Sākumā strādāju pirmsskolā, bet tad man piedāvāja nākt uz 
skolu – nu otro gadu esmu šeit. Katra diena nāk ar jaunām iespējām un 
piedzīvojumiem, turklāt es aktīvi apmeklēju dažādus kursus un seminā-
rus. Vadu datorikas un robotikas pulciņu, Džimbas nodarbības, lai bērni 
justos droši un zinātu, kā sevi pasargāt no vardarbības. Lai atpūstos no 
ikdienas, man ir trīs vaļasprieki – lieku puzles, darinu pērļu dimantu glez-
nas un lasu grāmatas.”

Lielākā puzle, ko Vita pagaidām ir salikusi, sastāv no 5000 gabaliņiem. 
Mozaīkas veidošana ir laba iespēja relaksēties – tāpat kā lasīšana. Šobrīd 
skolotāja labprāt izvēlas kriminālromānus, viņai tuvāki latviešu autoru dar-
bi. Piemēram, uzrunā Zanes Nuts proza. “Kad lasu, iztēlojos sevi kā grā-
matas galveno varoni. Fantazēju, kā es rīkotos šādā situācijā; nesen tādējādi 
iejutos detektīves ādā un mēģināju izdomāt, ko es darītu viņas vietā.”

Pirms gada Vita aizrāvās ar dimanta gleznu likšanu. Par tām viņa uz-
zināja kāda interneta veikaliņā. Nopirka pirmo sagatavi, pamēģināja, un 
jaunais vaļasprieks iepatikās. “Tagad es internetā pērku gleznas ar rāmīti, 
kuram otrā pusē ir piestiprināts maisiņš ar pērlītēm. Es jau esmu “izaugu-
si”, ir izdomāts, kā dimantiņus uzglabāt. Tos īstajā vietā piestiprinu ar tādu 
ka mazu pildspalviņu. Gatavās gleznas pārklāju ar īpašu līdzekli, lai pērlī-
tes nekrīt nost. Tās, kas paliek pāri, ārā netiek mestas, jo tiek izmantotas 
skolā dažādos rokdarbos – var aplīmēt pudeles, veidot dažādus dekorus.”

Vitai nav žēl tērēt līdzekļus dimanta gleznām – daudzas ir uzdāvinātas 
draugiem un radiniekiem, trīs ir aizvestas uz Angliju. “Glezniņu likšanai 
ir vajadzīga diezgan liela pacietība. Ir bijis tā, ka darbojos, bet man apnīk. 
Tad nolieku darbu malā, atgriežoties pie tā pēc pāris dienām. Man nepatīk 
likt gleznu, kurā ir viens tonis, gribas, lai krāsas mainās. Kad ļaujos savam 
vaļaspriekam, galvā ir dažādas domas. Arī par to, ko nākamajā dienā darī-
šu darbā, tomēr visbiežāk vēlreiz izdzīvoju pagātni. Tā ir tāda meditācija. 
Esmu lasīju, ka pērļu dimantu gleznu likšanu iesaka tiem, kam ir veģetatī-
vā distonija, – tas palīdzot.”

Reizēm ir tā, ka Vita paņem rokās gleznu desmitos vakarā un darbojas 
līdz diviem naktī, bet sešos jau ir jāceļas. “Par spīti tam, ka maz ir gulēts, 
miegs nenāk, jo domas darbojoties ir sakārtotas – nav vairs uztraukumu. 
Tas ir laiks, ko veltu sev, un ir būtiski, lai katram būtu iespēja piedzīvot šādus 
brīžus. Tad varam daudz kvalitatīvāk strādāt un uzturēt labas attiecības ģi-
menē. Starp citu, arī mani dēli Klāvs un Imants un krustdēls Ģirts palaikam 
iesaistās glezniņu likšanā, savukārt dažkārt cilvēki man iedod sagataves, ko 
paši iegādājušies, un lūdz mani salikt glezniņu. Labprāt to daru.”

Marlena Zvaigzne

11. novembra vakars 
Užavā šogad bija īpaši 
sirsnīgs un piepildīts. Lāpu 
gājienā piedalījās negaidīti 
daudz cilvēku – skolēni, 
ģimenes ar bērniem, 
jaunieši un seniori. 

Katrs gāja ar savu liesmiņu 
rokās un patriotismu sirdī. Bija 
redzams, ka jaunajai paaudzei šis 
pasākums ir kļuvis par svarīgu 
tradīciju, lepni gāja mazie bērni, 
kuri uzmanīgi turēja rokās savas 
pirmās lāpas. Lāpu un svecīšu 
gaismā Užava pierādīja – pat-
riotisms nav skaļos vārdos, bet 
klātesamībā un vienotībā. Paldies 
ikvienam, kurš piedalījās un pada-
rīja šo vakaru tik gaišu.

18. novembris Užavā – svētki, 
kuros godinām savējos. Latvijas 
107. dzimšanas diena Užavas pa-
gastā šogad aizvadīta īpaši sirsnī-
gā un vienojošā gaisotnē. Pagasta 
ļaudis pulcējās saietu namā, lai 

svinētu brīvību, piederību savai 
valstij un, pats galvenais, sveik-
tus cilvēkus, kas ar darbu, atdevi 
un mīlestību pret savu zemi vei-
do un stiprina Užavu ik dienu. 
Ansamblis “Saiva” sveica mūs ar 
skaistām dziesmām un amatier-
teātris “Maskas” ar dzejas rindām. 
Vakara centrālais notikums bija 
Užavas cilvēku godināšana. Tika 
izcelti dažādu paaudžu un profe-
siju pagasta ļaudis, kas savu mūžu 
veltījuši rūpēm par sabiedrību, 
kultūras un tradīciju kopšanai. 
Skanot aplausiem, tika pasniegti 
Goda raksti un simboliskas pie-
miņas balvas – ne vien par profe-
sionālo veikumu, bet par cilvēcī-
bu, uzticamību un iedvesmojošu 
klātbūtni.                                                                                                                                      

 Ilze Geste sveikta par ilgga-
dēju sieviešu vokālā ansambļa 
“Saivas” vadīšanu un radošo dar-
bu vietējās un novada kultūrvi-
des veidošanā. Jānis Geste – par 

sirsnīgu un pašaizliedzīgu piede-
rību savam pagastam, par aktīvu 
iesaisti kopienas dzīvē un īstas 
lokālpatriotisma vērtības iedzīvi-
nāšanu ikdienā. Jeļena Vasjutina
– par labu darbu, ko dara no sirds, 
par sirsnīgo attieksmi pret kat-
ru Užavas skolā – gan lielu, gan 
mazu. Senija Girgensone – par 
rūpēm un ieguldījumu pagasta 
labā.  

Pašvaldības Pateicības raksts 
pasniegts Jānim Ikšem par ilgga-
dēju un apzinīgu darbu Užavas 
pagasta saimniecības uzturēšanā, 
bet pašvaldības Atzinības raksts – 
Uldim Ķemeram par ieguldījumu 
pedagoģiskajā darbā un Užavas 
pagasta kultūras un sporta dzīves 
attīstībā. Mēs esam Latvija. Un 
Latvija sākas tepat – ar mūsu cil-
vēkiem. No sirds lepojamies.  

Užavas saietu nama vadītāja 
Gundega Krūmiņa

Valsts svētku laiks

Užavnieki apsveikuši savējos – tos, kuri darbojas ar īpašu degsmi.  
GUNDEGAS KRŪMIŅAS ARHĪVA FOTO                             

Viens no 
Vitas vaļas-
priekiem 
ir dimanta 
glezniņu 
veidošana. 
Viņa to 
bieži 
dara vēlās 
vakara 
stundās. 

MARLENAS 
ZVAIGZNES FOTO 

Skolotāja, 
kas dzīvi 

krāso 
dimantos

CIENĪJAMIE UGĀLES UN USMAS PAGASTU IEDZĪVOTĀJI!
Gada noslēgums ir brīdis, kad ir iespēja atskatīties uz visu to, ko esam paveikuši kopā.
Aizejošais gads mums nesis gan izaicinājumus, gan prieka brīžus, un katrs no tiem veidojis mūs stip-

rākus, saliedētākus un sirsnīgākus. Paldies ikvienam, kurš ieguldījis savu laiku, darbu, padomu un rūpes, 
– arī mazāki darbi veido lielas pārmaiņas, kad tos dara ar sirdi.

Lai Ziemassvētku gaišums ienāk mūsu ikdienā un sirdī kā atgādinājums par visu labo, kas šogad pa-
veikts, un to, cik svarīgi ir būt viens otram līdzās – atbalstīt, uzmundrināt, uzklausīt un kopīgi radīt vidi, 
kurā ir patīkami dzīvot.

Lai nākamais gads atnes jaunas idejas, labus darbus un daudzus mirkļus, kuros mēs atkal sajutīsim 
lepnumu par kopīgi paveikto. Lai katra ģimene un katrs cilvēks jūt, ka šī ir vieta, kur viņu klātbūtne ir 
nozīmīga.

Priecīgus Ziemassvētkus un laimīgu, veselības pilnu Jauno 2026. gadu!
Ugāles un Usmas pagastu apvienības pārvaldes vadītājs Gendrihs Šķesters  
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Diāna Ināra Grinberga 
un Everita Miķelsone mācās 
Užavas pamatskolas  
9. klasē un darbojas skolas 
pašpārvaldē, piedalās 
mācību olimpiādēs 
un iesaistās Ekoskolas 
aktivitātēs.

Jaunietes dzīvo Zirās un šo-
gad darbojas vietējā amatierteāt-
rī režisores Anitas Pāvelsones 
vadībā. Tā ir iespēja izpaust sa-
vas radošās idejas, turklāt teātrī 
ir interesants kolektīvs, kurā nav 
jūtama paaudžu atšķirība – visi 
ir kā viens. Diāna un Everita 
apmeklē Ziru pagasta svētkus, 
un viņu viedoklis ir tāds, ka tie 
katru gadu ir saistošāki un vērie-
nīgāki. Draudzenes šajos svēt-
kos nav tikai vērotājas, bet kā 
brīvprātīgās palīdz sporta spēļu 
organizēšanā. Tā ir iespēja iegūt 
jaunu pieredzi un māca uzņem-
ties atbildību. 

Užavas pamatskolā Diāna ir 

pašpārvaldes vadītāja, bet Everi-
ta ir vietniece. Viņām abām patīk 
saskarsme ar skolasbiedriem, 9. 
klases audzēknes ieklausās jau-
nāko viedoklī, rīkojot kopīgus 
pasākumus un svinot dažādus 
svētkus. “Mēs ar Everitu pirms 
vairākiem gadiem pašas pietei-
cāmies pašpārvaldē, un es varu 
teikt, ka darbība tajā man ir pa-
līdzējusi būt drosmīgākai un 
aktīvākai,” secina Diāna. Everita 
piebilst, ka viņai nepatīk rutīna, 
tādēļ ir vēlme darīt ko jēgpilnu. 
Abas jaunietes ir pašpietiekamas, 
viņām ir vēlme dot citiem savas 
zināšanas un enerģiju, un tas arī 
izdodas. Everita un Diāna ir pa-
manījušas, ka klases audzinātāja 
Guna Ķemere lepojas ar viņu vei-
kumu. Jaunietes vairākas reizes ir 
pārstāvējušas Užavas pamatsko-
las pašpārvaldi, tiekoties ar citu 
novada skolu audzēkņiem, tāpat 
viņas bijušas klātesošas tikšanās 
reizēs, kad ārpus Užavas pārru-

nātas Ekoskolu aktualitātes. Eve-
ritai šķiet svarīgi, ka viņas skola 
ir iesaistījusies šajā kustībā, jo tā 
ir iespēja uzzināt vairāk par dabu 
un rūpēties par to. “Man ļoti 
patīk daba. Novērtēju tās skais-
tumu. Diezgan bieži ar draudze-
nēm dodos pastaigās,” saka Eve-
rita. Diāna akcentē to, ka mācību 
iestādei piešķirtais Ekoskolas sta-

tuss padara to atpazīstamāku, ir 
vairāk iespēju satikt domubied-
rus no citām skolām, uzzinot, kā-
dos projektos viņi iesaistījušies.          

Diāna nesen piedalījās angļu 
valodas olimpiādē, bet draudze-
ne – dizaina un tehnoloģiju olim-
piādē. Arī tā viņām šķiet laba 
pieredze, kā kļūt drošākām, iejū-
toties jaunos apstākļos. No mā-

Everita un Diāna rosina 
citus darīt vairāk

cību priekšmetiem gan Diānai, 
gan Everitai patīk arī māksla un 
sports. “Tas, ka mēs ar draudze-
ni esam tik aktīvas, ir padarījis 
mūsu dzīvi labāku. Ir mainījusies 
domāšana, esam kļuvušas atvēr-
tākas, arī atpazīstamākas. Ne-
slēpšu, man patīk arī tas, ja mani 
paslavē par labi paveiktu darbu,” 
atklāj Diāna. Viņa teic, ka Užavas 
skola ir laba vieta izaugsmei un 
attīstībai, jo vairāk tādēļ, ka pe-
dagogi ļoti atbalsta savus audzēk-
ņus. Everita piemetina, ka šajā 
mācību iestādē skolēni cits citu 
neatstumj un pieņem arī tad, ja 
otram ir atšķirīgs viedoklis. 

Devītās klases skolēniem ir 
jādomā par to, kur mācīties tālāk. 
Diāna ir noskatījusi Ogres tehni-
kumu un vēlas kļūt par viesmīli, 
lai pēc tam apgūtu stjuartes pro-
fesiju. Everitai padomā ir Rīgas 
Mākslas un mūzikas vidusskola 
un Ogres tehnikums, kur varētu 
iegūt interjera dizainerei nepie-
ciešamās zināšanas. 

Drīz būs Ziemassvētki, un 
abām jaunietēm tas ir gaidīts no-
tikums. Everitai 24. decembrī ir 
dzimšanas diena, un tas ir laiks, 
kad var būt kopā ar ģimeni. Di-
āna piebilst, ka Ziemassvētki ir 
silti svētki, kad viņa jūtas īpaši 
mīlēta. Jaunietes vienā balsī bilst, 
ka arī viņas mīl citus – tas neesot 
grūti.                

Marlena Zvaigzne

Everita (pa kreisi), pēc draudzenes teiktā, ir atbildīga 
un prot atrisināt pārpratumus, bet Diāna – atbalstoša 
un izpalīdzīga.     MARLENAS ZVAIGZNES FOTO

Užavas pamatskolā 
novembris aizritēja, 
pavisam nemanot – gan 
čakli mācoties, gan aktīvi 
iesaistoties dažādās 
ārpusstundu aktivitātēs.

Novembra sākumā pieci sā-
kumskolas skolēni piedalījās stāst-
nieku konkursā “Teci, teci, valo-
diņa” Ventspils Jaunrades namā. 

Nedaudz satraukti, bet gandarīti 
par paveikto un pieredzēto pēc 
konkursa. 

No 3. līdz 9. novembrim visā 
Latvijā trīspadsmito gadu norisi-
nājās Rīcības dienas. Kampaņas šī 
gada sauklis bija “Nekā lieka – vai-
rāk prieka!”. Užavas pamatskolas 
saime aicināja skolēnus, vecākus, 
pagasta iedzīvotājus iesaistīties 

labdarības akcijā “Nekā lieka – vai-
rāk prieka”. Lai popularizētu akciju, 
skolēni paši veidoja reklāmas vi-
deo, kurus publicēja sociālajos tīk-
los. Rezultātā izdevās savākt daudz 
dažādu lietu, kuras tika nodotas 
labdarības organizācijām. 

10. novembris – Mārtiņdie-
na, kas tiek uzskatīta par rudens 
beigām un ziemas sākumu. Uža-

vas pamatskolas zālē Mārtiņdienā 
skanēja dziesmas, notika jautras 
rotaļas un dejas. Pēc nelielas iz-
kustēšanās tika atklāts Mārtiņdie-
nas tirdziņš, kurā ieradās varen 
nešpetna čigāniete, kura ar savām 
izdarībām sacēla lielu traci. Tirgo-
tāji piedāvāja gan pašu veidotas 
rokassprādzes, sveces, piekariņus, 
gan pašceptus gardumus. Katrs 
bija piedomājis par savas preces 
reklamēšanu, tirgošanās vietas 
noformējumu. Tie, kuri vēlējās, 
tika arī pie sejas apgleznošanas. 

Nākamajā dienā – Lāčplēša 
diena. Svinīgajā līnijā skanēja dze-
ja, vēsturiskie fakti, bet noslēgu-
mā visi kopīgi nodziedāja kādu no 
strēlnieku dziesmām. 

14. novembrī Užavas saime 
atzīmēja mūsu Latvijas dzimšanas 
dienu. 

Katra klase bija sagatavojusi 
priekšnesumu. Skanēja dziesmas, 
dzeja, vēlējumi mūsu mīļajai Lat-
vijai. Koncerts bija skaists un sirs-
nīgs.

21. novembrī 5. un 6. kla-
ses audzēkņi devās ekskursijā uz 
Liepājas RAS, kur ne tikai notiek 
atkritumu glabāšana, bet arī to 

priekšapstrāde pirms apglabāša-
nas un biogāzes ieguves. Skolēni 
uzzināja, kā atkritumi tiek apsaim-
niekoti, kāpēc ir svarīgi tos šķirot 
un vajag samazināt atkritumu 
patēriņu. Lielu prieku skolēniem 
sagādāja iespēja ielūkoties krāmu 
bodē un atrasto lietu muzejā. Eks-
kursija noslēdzās ar radošo darbnī-
cu, kur katram bija iespēja izgata-
vot vaska drāniņu, kurā var glabāt 
ēdienu. Novembrī Užavas pamat-
skolas skolēni projekta “STEM 
un pilsoniskā līdzdalība” ietvaros 
devās uz Ventspils zinātnes centru  
“VIZIUM” un piedalījās nodar-
bībā dažādās tur piedāvātajās ak-
tivitātēs. 27. novembrī 9. klases 
audzēkņi piedalījās digitālajā de-
toksa kvestā Piltenē, kur viņiem 
bija jārisina radoši un aizraujoši 
uzdevumi. Skolēni atzina, ka šis 
vakars bija interesants, aizraujošs 
un smiekliem pilns! Savukārt mē-
neša pēdējā piektdienā 7.–9. kla-
šu audzēkņi piedalījās tiešsaistes 
“Elektrum STEM diena” nodarbī-
bā, kuras laikā izzināja, cik svarīgi 
ir mācīties, lai dzīvē kaut ko sa-
sniegtu.

Anita Pāvelsone  

Mācīties 
var dažādi

Konkursa “Teci, teci, valodiņa” dalībnieki: (pa kreisi) Emīlija Vasiļevska, Emīls Sūniņš, 
Oskars Novikovs, Dana Sproģe un Amēlija Trofimoviča.  ANITAS PĀVELSONES FOTO
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5. decembrī Vārves 
jauniešu centrs “Ligzda” 
svinēja savu 20. jubileju, 
pulcējot gan tagadējos, 
gan bijušos darbiniekus, 
atbalstītājus un jauniešus. 
Pasākums aizritēja sirsnīgā 
gaisotnē, kurā skanēja 
mūzika, atmiņas, pateicības 
un prieks par divām kopā 
pavadītām desmitgadēm.

Svinīgo pasākumu ieskandi-
nāja muzikants Uldis Sīlis, piepil-
dot jauniešu centra zāli ar skais-
tām latviešu dziesmām un ģitāras 
skaņām. Jauniešu centra apmeklē-
tāja nolasīja pašu sacerētu dzejoli 
par “Ligzdu”, bet jaunā saksofonis-
te Paula iepriecināja ar muzikālu 
priekšnesumu.

Jauniešu centra vadītāja Ma-
rija Jaroslavska pateicās visiem 
– gan bijušajiem un esošajiem 
darbiniekiem, gan atbalstītājiem 
un jauniešiem. Vārds tika dots 
centra dibinātājai Inesei Puterei, 
kura priecājās par to, ka izveido-
ta vieta, kurā bērni jūtas droši, 
saņem siltumu, mīlestību un kur 
rodas jaunas draudzības un mijas 
paaudzes. Kā stāstīja Inese, pat 
meitene no ārzemēm atbraukusi 
parādīt savai ģimenei, kur viņa 
uzaugusi, – un tas jau esot rādītājs 

centra nozīmei.
Ar pateicības vārdiem uzstājās 

arī Inta Silarāja, uzsverot jauniešu 
aktīvo darbošanos un iespēju sa-
turīgi pavadīt brīvo laiku. Viņa at-
cerējās arī centra atvēršanas brīdi, 
kurā piedalījies tā laika labklājības 
ministrs un mācītājs Baštiks ar 
zīmīgo teicienu: “Kaut arī vienam 
bērnam atrastos silta vieta un pa-
jumte, kur justies drošībā, centrs 
savu funkciju būtu izpildījis.” Inta 
piebilda – ne viens, bet daudzi 
bērni šeit raduši mājvietu, balsis 
skanējušas vienmēr, un centra tel-
pās darbojušies arī dažādi atbalsta 
kolektīvi.

Vārves pagasta pārvaldes va-
dītāja Gunita Ansone īpašu pa-
teicību izteica Marijai par viņas 
enerģiju, iesaisti projektos un jau-
niešu piesaistīšanu. Liels paldies 
izskanēja arī Sibillai Veģei un Iz-
glītības pārvaldei. Sibilla uzsvēra 
kopienas spēku un norādīja, ka 
jauniešu centram jābūt vietai, kur 
pusaudzis savā krīzes vecumā jū-
tas pieņemts. Mariju viņa nosauca 
par labo krustmāti feju, kuras bez-
nosacījuma mīlestība ir nenovēr-
tējams resurss.

Klātesošās dāmas centru ap-
sveica radoši – izmantojot jaunie-
šu slenga vārdus: “Jūsu enerģija ir 

“chill”, un attieksme un spēja sa-
prast vienam otru padara šo vietu 
“on top”.”

Ar pateicību uzstājās arī Val-
dis Šmēliņs, uzsverot, ka Marija 
vienmēr atsaucīgi palīdz kultū-
ras pasākumu organizēšanā. Viņš 
atzina – jauniešiem ir brīnišķīga 
vieta, kur pavadīt vakarus, jo ēkā 
pieejama gan bibliotēka, gan spē-
les, gan iespēja gatavot ēst un ga-
tavoties lielajai dzīvei.

No jauniešu puses sveicienus 
nesa Paula, kura centra slieksni 
pirmoreiz šķērsojusi jau viena 
gada vecumā. Viņa uzsvēra, ka 
šeit vienmēr valdījis sirds siltums, 
un Marija vienmēr atradusi risi-
nājumu, ja jauniešiem nebija, ko 
darīt.

Sirsnīgas pateicības, ziedi un 
dāvanas mijās gan no darbinieku, 
gan jauniešu puses. Pasākumu no-
slēdza kopīga torte, kafija un citi 
gardumi, radot īstu kopības sajūtu 
centra 20 gadu jubilejā.

Ieva Muceniece

 “Ligzdas” vadītāju Mariju 
Jaroslavsku (pa labi) sveica 
arī Vārves un Ziru pagastu 

apvienības pārvaldes 
vadītāja Gunita Ansone. 

IEVAS MUCENIECES FOTO

VĀRVE Ventavas un Vārves pirmsskolas izglītības 
iestādei “Zīļuks”– 50 un 15 gadu jubileja

Pirmsskolas izglītības 
iestāde “Zīļuks” Ventavā 
durvis vēra 1975. gadā, bet 
filiāle Vārvē nodibināta 
2010. gadā. Katrā iestādē 
darbojas divas grupas: 
Ventavā bērni mācās no 
1,5 līdz 5 gadu vecumam, 
savukārt Vārvē – no 1,5 līdz 
7 gadiem. Katrai “Zīļuka” 
mājai ir sava dvēsele, 
siltums un radoša gaisotne.

“Laika gaitā mūsu bērnudār-
zi kļuvuši par vietu, kur bērni ne 
tikai aug un mācās, bet arī veido 
pirmās draudzības, atklāj pasauli 
un bauda ar mīlestību radītu vidi. 
“Zīļuks” ir vieta, kur tradīcijas sa-
tiekas ar mūsdienīgu pieeju – kur 
katra diena ir jauns piedzīvojums 
un katrs bērns ir unikāla perso-
nība, ko mēs atbalstām, iedves-
mojam un audzinām ar rūpēm,” 
stāsta “Zīļuka” vadītāja Ineta 
Ezermale.

Viņas vadītā kolektīva lielā-
kā vērtība ir cilvēki – pedagogi 
un citi darbinieki, kuru sirdslieta 
ir bērnu izaugsme un labsajūta. 
Trešdaļa darbinieku “Zīļukā” strā-
dā jau ļoti ilgi. Piemēram, skolotā-
ja palīdze Alba Kviese – 49 gadus, 
pirmsskolas izglītības skolotāja 
Inta Meire – 30 gadus, skolotāja 
palīdze Dace Fišere – 26 gadus, 

pavāre Steidzīte Brūvere – 15 ga-
dus, skolotāja palīdze Dana Jer-
makova – 13 gadus, bet skolotāja 
palīdze Sandra Putāne – 11 gadus. 
Viņu un pārējo kolēģu entuzi-
asms, sirsnība un profesionalitāte 
veido vidi, kurā valda drošība un 
radošs prieks.

“Šajos 50 un 15 gados esam 
pieredzējuši daudz – bērnu 
smieklus, pirmos sasniegumus, 
ģimeņu uzticēšanos un mūsu ko-
pienas atbalstu. Lepojamies ar 
padarīto un ar prieku raugāmies 
nākotnē, turpinot radīt vidi, kurā 
bērni jūtas kā mājās, aug laimī-
gi un attīstās par zinātkāriem un 
drosmīgiem pētniekiem,” uzsver 
Ineta Ezermale. 

Jubilejas svinības sākās ar pa-
sākumiem bērniem: Vārves “Zīļu-
kā” 15. jubileju svinēja 25. novem-
brī, Ventavas “Zīļukā” 50. jubileja 
– 27. novembrī, kur mazos priecē-
ja dziesmas, dejas, rotaļas, atrak-
cijas un svētku kliņģeris. Savukārt 
29. novembrī Vārves bērnudār-
zā uz svinīgu, siltu un rudenīgu 
kopā būšanu bija aicināti “Zīļuka” 
darbinieki, bērnu vecāki un viesi. 
Malkojot karstu liepziedu tēju ar 
medu, visi varēja baudīt jubilejas 
pasākuma “No maza Zīļuka līdz 
lielam sapnim” noskaņu. 

Marlena Zvaigzne 

25. novembra rīta pusē pirmsskolas izglītības iestādes “Zīļuks” audzēkņi dārziņa 
filiālē Vārvē pulcējās zālē, lai svinētu 15 gadus, kopš tās atvēršanas. Telpu 
pieskandināja bērnu smiekli un čalas, jo skolotājas aicināja iesaistīties interesantās 
rotaļās, dejot un dziedāt. Pēkšņi pie zāles durvīm atskanēja klauvējiens, un tajā 
ienāca Rūķis, kurš arī bija sagatavojis vairākus pārsteigumus. Viņš rosināja 
piedalīties dažādos uzdevumos, un zēni un meitenes ar prieku spēlējās, līdz Rūķis 
uzbūra konfekšu lietu. Pēc tam tika pasniegts svētku kliņģeris, un “Zīļuka” vadītāja 
Ineta Ezermale jaunākajai grupiņai uzdāvināja sensoro galdu, bet vecākajai – LED 
gaismu galdu.  MARLENAS ZVAIGZNES FOTO  

Vārves jauniešu centrs “Ligzda” svin 20 gadu jubileju
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Novembris ir patriotu 
mēnesis, jo šajā laikā 
svinam mūsu valsts 
dzimšanas dienu, tāpēc 
mūsu skolā šis laiks pagāja, 
godinot Latvijas valsti un 
latviskās tradīcijas.

10. novembrī Zūru pamat-
skolā notika Mārtiņdienas tir-
dziņš. Šogad tirgojās 23 skolē-
ni ar visdažādākajām precēm. 
Skolēnu pašpārvalde piešķīra 
nominācijas: radošākajam pār-
devējam – Beātei Biežai (8. kl.), 
laipnākajam pārdevējam – Dār-
tai Doniņai (3. kl.), akurātākajam 
pārdevējam – Ģirtam Zegneram 
(2. kl.), skaļākajam pārdevējam 
– Kasparam Ruzgam (8. kl.) un 
labākajam pārdevējam – Sandrai 
Zālītei (5. kl.).

11. novembrī Lāčplēša dienā 
mēs ikviens godinām tos, kuri 
cīnījās un krita kaujas laukos, lai 
mūsu dzimtene kļūtu par neatka-
rīgu valsti. Jau tradicionāli Zūru 
pamatskolā par godu šai dienai 
mūsu zēni, kuri ir tēvzemes nāka-
mie aizstāvji, cīnījās par Lāčplēša 
kausu. Zēniem vajadzēja parādīt 
savu fizisko veiklību, ātrumu, iz-
turību un tāpat arī erudīciju un zi-
nāšanas par Latviju. 1.–2. kl. gru-
pā 1. vietu izcīnīja Markuss Bože 
(2. kl.). 2. vietu – Roberts Minka 
(1. kl.), 3. vietu – Olivers Priede 
(1. kl.). 3.–4. klašu grupā Lāčplēša 
titulu izcīnīja Niks Laidiņš (3. kl.), 
2. vieta Kristoferam Ormanim (3. 
kl.), 3. vieta – Tomasam Čipānam. 
Nominācijā “Skaļākie atbalstītāji” 
balvu saņēma 4. klases meitenes, 
bet nomināciju “Radošākie atbals-
tītāji” ieguva 1. klases meitenes. 
5.–7. klašu grupā godu saņemt 
Lāčplēša kausu izcīnīja Niks Dem-
jens Tolšs (7. kl.), 2. vietā – Henrijs 
Matias Krūmiņš (5. kl.), 3. vietā – 
Kristians Drullis (6. kl.). Savukārt 
8.–9. klašu grupā 1. vietu ieguva 
Kārlis Kristofers Akums (9. kl.),  
2. vietu – Aigars Janosons (9. kl.), 
3. vietu – Mihails Davidovs (8. 
kl.). Nomināciju “Skaļākie atbals-
tītāji” 5.–9. klašu grupā saņēma  
9. klases meitenes. Prieks, ka mūsu 
skolā aug tik daudz stipru un veik-
lu nākamo Latvijas aizstāvju.

12. novembrī Zūru pamat-
skolā norisinājās erudīcijas kon-
kurss par Latviju, kuru organizē-
ja skolēnu pašpārvaldes pārstāves 
Krista Puzare un Katrīna Pobus. 
Diplomus par parādītajām laba-
jām zināšanām un erudīciju sa-
ņēma 2. klase, 4. klase, 5. klase, 6. 
klase un 8. klase.

13. novembrī 4. klase devās 
ekskursijā uz Amatu māju un 
Piejūras brīvdabas muzeju Vents-
pilī. Skolēni senajā klasē atbildē-
ja uz jautājumiem par Latviju, 
veidoja piespraudītes un noauda 

lentītes Latvijas karoga krāsās. 
Skolēni aplūkoja arī Latvijas Na-
cionālā kultūras centra ceļojošo 
izstādi “Saimes galds”. Piejūras 
brīvdabas muzejā skolēnus sa-
gaidīja Inga Uhana, kura izrādīja 
jaunās ekspozīcijas zāles un pašu 
muzeja teritoriju. “Lai katrā sirdī 
dzimst un mīt Latvijas patrio-
tisms,” teica 4. klases skolēni pēc 
tik izzinošās ekskursijas. 

14. novembrī skolā mēs visi 
pulcējāmies zālē, lai svinētu Lat-
vijas valsts Proklamēšanas 107. 
gadadienu. Koncerts iesākās ar 
valsts himnu. Katra klase bija sa-
gatavojusi skaistu priekšnesumu 
par to, ar ko var lepoties mūsu 
valsts. Mazo klašu skolēni un 
ansamblis dziedāja dziesmas par 
Latvijas dabu, 5. klase pastāstīja 
par tādu nozīmīgu cilvēku mūsu 
latviskās pašapziņas modināšanā 
un kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā kā Krišjānis Barons, 
savukārt 9. klase aicināja kopā 
ieklausīties Mika Galvanovs-
ka dziesmas “Par savu dziesmu 
saukt” vārdos un būt par savas 
valsts patriotiem. Paldies visiem 
klašu audzinātājiem, kuri rosi-
nāja savas klases bērnus izrādīt 
savu cieņu un mīlestību Latvijai, 
sagatavojot un izrādot šos skais-
tos priekšnesumus. 

19. novembrī mūsu skolas 
skolēni pulcējās projekta “KiVa” 
nodarbībā. Skolēnu pašpārvaldes 
pārstāvji ar īsu skeču aktualizēja 
tādas tēmas kā draudzība, cie-
ņa un spēja pieņemt dažādo un 
atšķirīgo. Paldies Laurai Ozo-
liņai, Beātei Penzejevai, Keitai 
Cīrulei, Zelmai Rancānei, Līvai 
Liepājniecei un Kristai Puzarei. 
Savukārt klašu pārstāvji darbojās 
grupās, veidojot plakātus ar atgā-
dinājumu par dažādām tēmām, 
piemēram, empātiju, draudzību 
un iekļaušanu, drošu vidi – runā 
un rīkojies cieņā pret sevi un ci-
tiem.

Arī pēc valsts svētkiem mūsu 
skolēni turpināja veikt labos dar-
bus, sakopjot kādu mazu Latvijas 
stūrīti. Mūsu skolas 3. klase un 
audzinātāja Iveta Tindenovska 
sakopa Ventavas skeitparka ap-
kārtni. Labajiem darbiem pie-
vienojās arī Zūru pamatskolas 
5. klase. Viņi kopā ar audzinā-
tāju Ingunu Bloku devās sakopt 
Lāčplēša ordeņa kavaliera Pauļa 
Strautiņa kapavietas apkārtni. 
Godinot Ventavas ciema varo-
nīgo brīvības cīnītāju, tika aiz-
degtas svecītes un nodziedāta 
Latvijas himna. 5. klases bērni ar 
lepnumu teica: “Esam ļoti gan-
darīti par paveikto!” Tā pagāja 
novembris mūsu skolā, godinot 
mūsu valsti.

 Skolotāja Kristine Dane

VĀRVE

“Man bija liels 
pārsteigums, saņemot 
apbalvojumu “Gada 
skolotājs”. Tik īss laiks, un 
es jau esmu pamanīta,” 
smaidot saka Zūru 
pamatskolas skolotāja 
Ņina Rungevica, kurai 
balva piešķirta nominācijā 
“Pedagoga debija”.  

Ņina ir Zūru pamatskolas ab-
solvente, kura visu mūžu dzīvo 
Ventavā. “Pilsētā man laikam būtu 
grūti – mani piesaista lauku miers 
un daba. Kad pati mācījos šajā sko-
lā, biju ļoti kautrīga meitene, sā-
kumskolā arī spītīga un niķīga. Man 
patika mācīties, bet tas nenāca vieg-
li, tāpēc ieguldīju daudz darba, lai 
būtu labas sekmes. Mīļākie priekš-
meti bija matemātika un latviešu 
valoda, arī sports. Joprojām atceros 
savu pirmo skolotāju Daci Ģiguli. 
Iespējams, tieši viņas iespaidā ap-
svēru domu kļūt par skolotāju.”

Pēc vidusskolas absolvēšanas 
Ņina sākotnēji gribēja studēt pe-
dagoģiju, tomēr izvēlējās ekono-
mikas specialitāti. Viņa strādāja 
SIA “Miesnieks” par uzskaitvedi, 
bet doma par skolotājas profe-
siju nepazuda. 2018. gadā, pie-
dzimstot trešajam bērniņam, viņa 
saprata, ka vēlas dzīvē kaut ko 
mainīt. 2020. gadā iesniegti do-
kumenti augstskolā, lai iegūtu sā-
kumizglītības skolotājas izglītību.

“Biju pārliecināta, ka pirms-
skola mani neinteresē – gribēju 
strādāt ar 1.–3. klašu bērniem. 
Taču, tikko uzsāku studijas, man 
Ventavā piedāvāja darbu pirms-

skolas izglītības iestādē “Zīļuks”. 
Ilgi svārstījos, vai pieņemt šo iz-
aicinājumu. Biju iztēlojusies, ka, 
kamēr bērni gulēs pusdienlaiku, 
rakstīšu studiju darbus. Protams, 
tā nenotika – audzēkņi negribē-
ja gulēt, un es pat zvanīju vīram, 
sakot: “Viņi mani neklausa, uz ko 
esmu parakstījusies?” Vīrs mani 
mierināja, ka viss būs labi. “Zīļukā” 
nostrādāju gadu. Pēc tam man pie-
dāvāja darbu Zūru pamatskolā, sā-
kot ar pirmsskolas izglītības grupu. 
Sapratu, ka tā ir liela atbildība – sa-
gatavot bērnus skolas gaitām. Man 
ļoti palīdzēja kolēģe Ieva Mickus, 
kura iedrošināja un atbalstīja, tur-
klāt sešgadniekiem, ar kuriem sāku 
strādāt, labus pamatus bija ielikusi 
skolotāja Agrita Upīte.

Trīs gadus strādājot pirms-
skolā, Ņina secinājusi, ka topo-
šie skolēni ir zinātkāri un atvērti. 
Zūru pamatskolas direktore Santa 
Broša uzsver, ka Ņinas darbs jau 
tolaik izcēlies ar radošumu, sirsnī-
bu un spēju radīt bērniem drošu, 
attīstošu vidi.

2024. gadā Ņina uzsāka darbu 
kā sākumskolas skolotāja, aplie-
cinot profesionālo izaugsmi un 
apņēmību attīstīties pedagoģijā. 
Viņa ātri ieguvusi skolēnu uzti-
cību un kolēģu atzinību ar savu 
atbildības izjūtu, entuziasmu un 
spēju pielāgoties dažādām izglīto-
jamo vajadzībām. 

Pērn Ņina bija trešās kla-
ses audzinātāja, bet šajā mācību 
gadā 12 pirmklasnieku skolotāja. 
“Mani “pirmiņi” ir brīnišķīgi un 
radoši bērni. Viņi man nav sveši – 

pazinu viņus jau no pirmsskolas, 
turklāt klasē mācās arī mana mei-
ta Odrija. Tas palīdzēja, jo labi pa-
zinu arī vecākus. Mani skolēni ir 
ļoti mīļi – mēs bieži viens otru ap-
skaujam. Katru rītu, ienākot klasē, 
redzu, ka mans krēsls pagriezts 
tā, lai varu ērti apsēsties, uz galda 
stāv krūze ar ūdeni. Paldies kolē-
ģei Dacei Jančukai – viņas iedves-
moti, bērni ir ļoti radoši, viņiem 
patīk zīmēt un aplicēt.”

Ikdienas darbā Ņina labprāt 
izmanto digitālo tāfeli, kas palīdz 
rotaļu veidā apgūt jauno vielu. 
Skolotāja ar savējiem tiekas arī 
pagarinātas dienas grupā. Viņa 
stāsta, ka pirmklasniekiem ļoti 
patīk sporta un netradicionālo 
rokdarbu pulciņš, viņi apmeklē arī 
hiphopa nodarbības. “Man ir ļoti 
svarīgi, lai audzēkņi gribētu nākt 
uz skolu, justos šeit pieņemti un 
piederīgi. Lai viņi zina – es vien-
mēr viņus atbalstīšu un sapratīšu.”

Savus spēkus un enerģiju ven-
tavniece atjauno sportojot. Viņas 
vecākie bērni – Nellija un Olafs 
– skrien, un arī Ņina nolēma pa-
mēģināt, kā tas būs. “Sākumā bija 
grūti saņemties, bet tagad skrienu 
regulāri, piedalos sacensībās piecu 
kilometru distancē. Kad finišā sa-
ņemu medaļu, reizēm acīs sariešas 
asaras – par to, ka es to izdarīju.” 
Ar vīru Ēriku Ņina labprāt apmek-
lē koncertus. “Mēs vienmēr esam 
mācījuši saviem trim bērniem dar-
ba tikumu – ka nekas rokās pats 
neiekritīs. Lai sasniegtu rezultātu, 
ir jāpiepūlas.”

Marlena Zvaigzne

No Zūru skolas sola 
līdz skolotājas godam

Skolotāja Ņina 
ar saviem radošajiem 

un mīļajiem pirmās 
klases audzēkņiem. 

MARLENAS ZVAIGZNES FOTO  

Novembrī 
godinājām Latviju
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Realizēts ūdensapgādes uzlabojumu projekts 
Usmas ciema “Ausekļi” urbumam

Novembrī Usmas ciemā pabeigta “Ausekļi” urbuma 
ūdensvada tīkla pievienošana centra urbuma ūdensvada 
tīklam, kas turpmāk nodrošinās vienādas kvalitātes ūdens 
piegādi visiem ciema iedzīvotājiem.

Uzlabota ūdens komercuzskaite Stiklu ciemā
Uzņēmuma digitalizācijas gaitā Stiklu ciema dzeramā 

ūdens komercuzskaite aprīkota ar attālināti nolasāmiem 
skaitītājiem, kas nodrošinās precīzu, vienlaicīgu rādījumu 
nolasīšanu. Tas samazinās darbinieku iesaisti un nodroši-

nās datu precizitāti. Nākamie ciemi, kuros tiks ieviesti at-
tālināti nolasāmie komercuzskaites skaitītāji, ir Usma un 
Zlēkas.

Ugāles ciema Rūpnīcas ielas daudzdzīvokļu 
māju masīva maģistrālā ūdensvada pārbūves 
darbi

Lai nodrošinātu nepārtrauktu un kvalitatīvu ūdens 
piegādi Ugāles ciema Rūpnīcas ielas daudzdzīvokļu māju 
masīvam, septembra otrajā pusē tika uzsākti maģistrālā 
ūdensvada pārbūves darbi. Šobrīd turpinās darbs maģistrā-
lā ūdensvada nomaiņas, māju guļvadu izbūves un aprīkoša-

nas ar komercuzskaites mēraparātiem. Šajā gadā paredzēts 
pabeigt darbus Rūpnīcas ielas 1 un Rūpnīcas ielas 2 mājās.

Ugāles ciema “Rīgas adītāja” urbuma ūdens 
kvalitātes uzlabošanas darbi

Lai nodrošinātu kvalitatīvu ūdens piegādi Ugāles ciema 
“Rīgas adītāja” urbuma ūdensvada tīklā, paredzēts šo tīklu 
savienot ar centra urbuma ūdensvada tīklu, atsakoties no 
“Rīgas adītāja” urbuma izmantošanas. Šobrīd notiek pro-
jektēšanas darbi, bet tīklu savienojuma darbus paredzēts 
veikt 2026. gada pirmajā pusgadā.

SIA “VNK serviss” 

SKAIDRAS NAUDAS 
IEKASĒŠANAS  
LAIKI DECEMBRĪ
Pagastos, kuros nav SIA “VNK 
serviss” pieņemšanas vietas, 
rēķinus par komunālajiem 
pakalpojumiem skaidrā naudā 
būs iespējams apmaksāt ciemu 
pagasta pārvaldēs vai blakus 
norādītajā adresē saskaņā ar 
šādu grafiku:

16. decembrī
Ancē no plkst. 9.00 līdz 10.00,
Popē no plkst. 11.00 līdz 12.00,
Blāzmā no plkst. 13.00 līdz 14.00,
Usmā no plkst. 15.00 līdz 16.00.

19. decembrī
Vārvē no plkst. 9.00 līdz 9.30 
(bibliotēkā),
Ventavā no plkst. 10.00 līdz 10.40,
Zūrās no plkst. 11.00 līdz 12.00 
(“Zūras 7”).

22. decembrī
Užavā no plkst. 9.30 līdz 10.00,
Jūrkalnē no plkst. 10.30 līdz. 11.00.

29. decembrī
Tārgalē no plkst. 9.00 līdz 10.00,
Piltenē no plkst. 10.30 līdz 13.00,
Zlēkās no plkst. 13.30 līdz 14.00,
Zirās no plkst. 14.30 līdz 15.00.
 
 

SIA “VNK serviss” 
informē, ka Sabiedrisko 
pakalpojumu regulēšanas 
komisijas (SPRK) 
padomes 27. novembra 
sēdē apstiprinātas 
izmaiņas Ventspils novada 
siltumenerģijas tarifos.

Jaunie siltumenerģijas tarifi 
atsevišķos ciemos būtiski atšķi-
ras no iepriekš – 2022. gadā – 
apstiprinātajiem. Šādas izmaiņas, 
kā norāda SIA “VNK serviss” val-
des loceklis Gatis Grāvītis, skaid-
rojamas ar to, ka tarifu izstrādes 
gaitā tika pārskatīti un mainīti 
2022. gadā apstiprināto tarifu 
piemērotie aprēķinu principi, kā 
arī pārskatīti iekārtu kalpošanas 
termiņi. Tas ir ļāvis būtiski – par 
19 līdz 32 procentiem – samazi-
nāt tarifus Užavas, Ventavas, Jūr-
kalnes un Stiklu ciemā.

Jaunie siltumapgādes tarifi 
Tārgales ciemā un Piltenē ir pie-

auguši, ņemot vērā 2023. gadā 
veiktās investīcijas katlumāju 
rekonstrukcijā, kā arī šo investī-
ciju veikšanai ņemto aizdevumu 
procentu maksājumus. Šīs inves-
tīcijas un procentu maksājumi 
netika iekļauti 2022. gadā apstip-
rinātajos tarifos, jo tobrīd katlu-
māju rekonstrukciju projekti vēl 
nebija realizēti.

Pārējo ciemu tarifos novēro-
jamās izmaiņas ir skaidrojamas ar 
siltumenerģijas patēriņu. Jāatzī-
mē, ka kopš 2022. gada SIA “VNK 
serviss” klientu siltumenerģijas 
patēriņš ir samazinājies par ~11%, 
kas atstāj negatīvu iespaidu uz ta-
rifiem, jo fiksētās izmaksas sada-
lās uz mazāku patēriņa apjomu.

SIA “VNK serviss” turpina 
mērķtiecīgi strādāt pie pakalpo-
juma kvalitātes uzlabošanas un 
vērtēs izmaksu samazināšanas 
iespējas.

Tarifi ir aprēķināti saskaņā ar 

Kurā datumā un kā es varu nodot 
ūdens patēriņa skaitītāja rādījumus?

Ūdens skaitītāju rādījumi jāiesniedz katru 
mēnesi no 26. līdz 29. datumam. Rādījumus ir 
iespējams paziņot elektroniski, iesniedzot tos 
klientu portālā “Bill.me”, vai klātienē, iemetot 
tos “VNK serviss” pasta kastītē kādā no šīm 
adresēm:

l galvenajā birojā (Saules iela 19, Vents-
pils);

l Ugāles filiālē (Rūpnīcas iela 2-18, Ugāles 
pag.);

l Piltenes pilsētas un pagasta pārvaldē 
(Lielā iela 28, Piltene).

Īpaši aicinām klientus reģistrēties klientu 
portālā “Bill.me”. Tajā iespējams ne tikai iesniegt 
ūdens skaitītāja rādījumus un aplūkot rēķinus, 
bet arī saņemt dažādu veidu paziņojumus no 
SIA “VNK serviss”, tostarp par avārijas situā-
cijām un plānotiem remontdarbiem, ūdens at-
slēgumiem, māju kopsapulcēm, zāles pļaušanu, 
ūdenstorņu dezinfekciju un citu aktuālu infor-
māciju. Portāls nodrošina ātru un ērtu piekļuvi 
visai svarīgajai informācijai vienuviet.

Kad jāveic ūdens skaitītāja nomaiņa 
vai atkārtota verifikācija?

Saskaņā ar 03.06.2025. apstiprinātajiem 
grozījumiem normatīvajos aktos ir atcelta 

ūdens patēriņa skaitītāju atkārtotas verifikā-
cijas prasība daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
dzīvokļos. Vienlaikus noteikts, ka gadījumā, ja 
mājas pārvaldniekam rodas aizdomas par ne-
korektu ūdens patēriņa uzskaiti dzīvoklī, pār-
valdnieks var prasīt dzīvokļa īpašniekam veikt 
skaitītāja verificēšanu.

Kādos gadījumos ūdens skaitītājs 
joprojām jāmaina?

l Ja skaitītāja verifikācijas termiņš iestājies 
pirms 2025. gada 6. jūnija.

l Ja skaitītājs ir bojāts vai nedarbojas pa-
reizi.

l Ja mājas pārvaldniekam ir pamatotas 
aizdomas, ka ūdens patēriņš netiek uzskaitīts 
korekti (piemēram, lielu ūdens zudumu gadī-
jumā).

l Ieviešot vienotu ūdens patēriņa uzskai-
tes sistēmu, jaunie skaitītāji būs jāmaina, bei-
dzoties ražotāja norādītajam skaitītāja kalpo-
šanas termiņam vai 10 gadus pēc uzstādīšanas 
dienas gadījumā, ja ražotājs termiņu nav norā-
dījis.

Tāpat atgādinām, ka iedzīvotājiem ir aiz-
liegts patvaļīgi noņemt un mainīt skaitītājus, 
bojāt vai ņemt nost plombas. Plombas ir ne-
pieciešamas, lai novērstu jebkādu patvaļīgu 
skaitītāja ietekmēšanu, nodrošinātu godīgu un 

precīzu uzskaiti par faktiski patērēto ūdeni un 
aizsargātu godprātīgos pakalpojuma saņēmē-
jus. Ja ūdens skaitītāja plomba ir bojāta, aici-
nām nekavējoties sazināties ar “VNK serviss”.

Kā tiek aprēķināta maksa, ja ūdens 
skaitītāja rādījumi nav nodoti?

Ja dzīvokļa īpašnieks nav paziņojis skaitītā-
ja rādījumus, kā arī nav iesniedzis iesniegumu 
par prombūtni, stājas spēkā prasība par mājas 
kopējo ūdens patēriņa zudumu piemērošanu, 
pamatojoties uz MK noteikumiem Nr. 1013 
“Kārtība, kādā dzīvokļa īpašnieks daudzdzī-
vokļu dzīvojamā mājā norēķinās par pakalpo-
jumiem, kas saistīti ar dzīvokļa īpašuma lieto-
šanu”.

Ja plānojat ilgstošu prombūtni vai īpašu-
mā ilgāk par trim mēnešiem neviens nedzīvo, 
kā dēļ nav iespējams iesniegt informāciju par 
ūdens skaitītāja rādījumiem vai nodrošināt 
skaitītāju pārbaudi, nepieciešams informēt 
“VNK serviss”, iesniedzot iesniegumu par 
prombūtni. Iesnieguma veidlapa atrodama 
www.vnkserviss.lv mājaslapas sadaļā “Veid-
lapas”. Nosūtiet to uz info@vnkserviss.lv, pa-
rakstot ar drošu elektronisko parakstu, vai 
iesniedziet to tuvākajā “VNK serviss” klientu 
apkalpošanas centrā vai “VNK serviss” pasta 
kastītē.

No 1. janvāra dažviet Ventspils novadā 
samazināsies siltumenerģijas tarifs

SIA “VNK serviss” atbild uz klientu jautājumiem par ūdens skaitītājiem

SPRK PADOMES 27. NOVEMBRA SĒDĒ APSTIPRINĀTAS ŠĀDAS IZMAIŅAS 
VENTSPILS NOVADA SILTUMENERĢIJAS TARIFOS:

Pakalpojuma 
sniegšanas teritorija 

Ventspils novadā

Siltumenerģijas tarifs, 
spēkā no 01.10.2025. 
(eiro bez PVN/ MWh)

Siltumenerģijas tarifs, 
spēkā no 01.01.2026. 

līdz 31.12.2027. 
(eiro bez PVN/ MWh)

Siltumenerģijas 
tarifs, spēkā 

no 01.01.2028. 
(eiro bez PVN/ MWh)

Ugāle, Ugāles pagasts 84,61 81,93 85,96
Blāzma, Puzes pagasts 91,20 87,75 92,10
Užava, Užavas pagasts 171,25 115,92 118,19
Ventava, Vārves pagasts 135,27 109,35 114,53
Usma, Usmas pagasts 90,80 93,39 98,84
Stikli, Puzes pagasts 167,53 122,89 114,85
Piltenes pilsēta 60,00 76,03 79,83
Tārgale, Tārgales pagasts 63,40 72,21 74,80
Jūrkalne, Jūrkalnes pagasts 133,31 93,79 97,01

Aktualitātes ūdenssaimniecības jomā Ventspils novadā

SPRK padomes 2010. gada 14. ap-
rīlī apstiprināto “Siltumenerģijas 
apgādes pakalpojumu tarifu ap-
rēķināšanas metodiku” (Lēmumu 
Nr. 1/7).

2024. gada 18. septembrī Sa-
biedrisko pakalpojumu regulēša-
nas komisijai (SPRK) izskatīšanā 
tika iesniegts jauns siltumenerģi-

jas tarifu projekts, kurā ietvertas 
visas izmaiņas izmaksās, tostarp 
ne tikai kurināmā, bet arī elektro-
enerģijas cenu izmaiņas, investīci-
jas, procentu likmju izmaiņas un 
citas attiecināmās izmaksas. Lai-
kā no tarifa projekta iesniegšanas 
līdz lēmuma pieņemšanai SPRK 
veica tarifu projekta izvērtēšanu, 

kuras gaitā SIA “VNK serviss” 
sniedza papildu informāciju, iz-
maksu pamatojošos dokumentus 
un precizētus tarifu projektus.
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ANCĒ
l Ventspils novada pašvaldība atkārtotā elektroniskā 

izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo īpašumu 
“Janbergi”, Ances pagastā, Ventspils novadā, kadastra 
numurs 98440010053, kas sastāv no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 98440010053, ar kopējo platību 
2,71 ha. 

Izsoles sākumcena – 11872 eiro, nodrošinājums – 
1187,20 eiro, izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv 2025. gada 30. decembrī  
plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 29. janvārī  
plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei notiek no 2025. gada 
30. decembra plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada  
19. janvārī plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. 
gada 19. janvāra plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 
1187,20 eiro apmērā (10% no izsolāmā objekta 
sākumcenas) Ventspils novada pašvaldības kontā 
LV04HABA0551025783903, AS “Swedbank”, kods 
HABALV22, norādot: “Nekustamā īpašuma “Janbergi”, 
Ances pagastā, izsoles nodrošinājums”, un, izmantojot 
elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles 
rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. Papildus jāveic izsoles 
dalības maksa 20 eiro apmaksa, saskaņā ar elektroniskajā 
izsoļu vietnē elektroniski izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē iegūto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē 
 https://izsoles.ta.gov.lv.

Papildu informācija par izsolāmo īpašumu un apskates 
laiku darbadienās, iepriekš piezvanot Tārgales un Ances 
pagastu apvienības pārvaldes vadītājam (tālr. 26491057; 
e-pasts: targale.ance@ventspilsnd.lv).

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170.

PILTENĒ
l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 

mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo 
īpašumu Jelgavas iela 13, Piltenē, Ventspils novadā, 
kadastra numurs 98130040109, kura sastāvā ietilpst 
zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 98130040109, ar 
kopējo platību 1,0605 ha.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, īpašums apskatāms darbadienās 
līdz 2026. gada 13. janvārim, iepriekš saskaņojot laiku 
ar Piltenes pilsētas/pagasta un Zlēku pagasta apvienības 
pārvaldes vadītāju (tālr. 26820888; e-pasts:  
piltene.zlekas@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 7800 eiro, nodrošinājums  
780 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada 
pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS “Swedbank”, kods HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 13. 
janvāra plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 
25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 14. janvārī plkst. 13.45 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

PUZĒ
l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 

mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo 
īpašumu “Krikši”, Puzes pagastā, Ventspils novadā, 
kadastra numurs 98600080049, kura sastāvā ietilpst 
zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 98600080049, ar 
kopējo platību 3,13 ha.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, īpašums apskatāms darbadienās 
līdz 2026. gada 13. janvārim, iepriekš saskaņojot laiku ar 
Popes un Puzes pagastu apvienības pārvaldes vadītāju 
(tālr. 29298758; e-pasts: pope.puze@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 13500 eiro, nodrošinājums 
1350 eiro, izsoles solis 200 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada 
pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS “Swedbank”, kods HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 13. 
janvāra plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 
25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 14. janvārī plkst. 14.00 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

UGĀLĒ
l Ventspils novada pašvaldība atkārtotā elektroniskā 

izsolē ar augšupejošu soli pārdod 1-istabas dzīvokli 
ar kopējo platību 26,8 m2, “Dzirnavas 1”-6, 
Ugāles pagastā, Ventspils novadā, kadastra numurs 
98709000399.

Izsoles sākumcena – 640 eiro, nodrošinājums –  
64 eiro, izsoles solis – 60 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv  2025. gada 30. decembrī plkst. 13.00 un 
noslēdzas 2026. gada 29. janvārī plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei notiek no 2025. gada 
30. decembra plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 19. 
janvārī plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 
19. janvāra plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 64 eiro 
apmērā (10% no izsolāmā objekta sākumcenas) Ventspils 
novada pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903, 
AS “Swedbank”, kods HABALV22, norādot: “Nekustamā 
īpašuma “Dzirnavas 1”-6, Ugāles pagastā, izsoles 
nodrošinājums”, un, izmantojot elektronisko izsoļu 
vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to 
dalībai izsolē. Papildus jāveic izsoles dalības maksa 20 
eiro apmaksa, saskaņā ar elektroniskajā izsoļu vietnē 
elektroniski izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē iegūto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Papildu informācija par izsolāmo īpašumu un apskates 
laiku darbadienās, iepriekš piezvanot  dzīvojamās mājas 
apsaimniekotāja SIA “VNK serviss” pārstāvim (tālr. 
25431808; e-pasts: dace.limberga@vnkserviss.lv).

Informācija par pakalpojumiem, kas saistīti ar Īpašuma 
lietošanu (piemēram, apkure, aukstais ūdens, kanalizācija, 
sadzīves atkritumu izvešana) un maksas par tiem apmēru, 
apmaksas kārtību un termiņiem, kā arī par dzīvokļu 
īpašnieku kopības pieņemtajiem lēmumiem (tajā skaitā 
par mantu, dzīvojamās mājas pārvaldīšanas izdevumiem, 
ietverošām hipotekārā kredīta u. c. saistības) iegūstama 
SIA “VNK Serviss” (pārstāvja tālr. 27070001; e-pasts: 
kristine.ulevataja.koscejeva@vnkserviss.lv).

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170.	
l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 

mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod pārdod 
2-istabu dzīvokli ar kopējo platību 59,5 m2, 
“Modes”-4, Ugāles pagastā, Ventspils novadā, kadastra 
numurs 98709000522. 

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, īpašums apskatāms darbadienās 
līdz 2026. gada 13. janvārim, iepriekš saskaņojot laiku ar 
Ugāles un Usmas pagastu apvienības pārvaldes vadītāju 
(tālr. 29287631; e-pasts: ugale.usma@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 2500 eiro, nodrošinājums  
250 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada 
pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903, AS 
“Swedbank”, kods HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 13. 
janvāra plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 
25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 14. janvārī plkst. 13.00 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 
mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod 3-istabu 

dzīvokli ar kopējo platību 74,6 m2, “Modes”-6, 
Ugāles pagastā, Ventspils novadā, kadastra numurs 
98709000524. 

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, īpašums apskatāms darbadienās 
līdz 2026. gada 13. janvārim, iepriekš saskaņojot laiku ar 
Ugāles un Usmas pagastu apvienības pārvaldes vadītāju 
(tālr. 29287631; e-pasts: ugale.usma@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 3000 eiro, nodrošinājums  
300 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada 
pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903, AS 
“Swedbank”, kods HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 13. 
janvāra plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 
25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 14. janvārī plkst. 13.15 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 
mutiskā izsolē ar augšupejošu soli (ar pretendentu 
atlasi) pārdod nekustamo īpašumu – zemes 
starpgabalu “Vecpēļi”, kadastra Nr. 98700060248, 
Ugāles pagasts, Ventspils novads.

Izsoles sākumcena 5324 eiro, nodrošinājums 
532,40 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada 
pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS “Swedbank”, kods HABALV22.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv.

Saņemt papildus informāciju par izsolāmo īpašumu, 
iepriekš piezvanot Ugāles un Usmas pagastu apvienības 
pārvaldes vadītājam (tālr. 29287631; 
 e-pasts: ugale.usma@ventspilsnd.lv).

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 13. 
janvārim, plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 
25749170). 

Izsoles sākums 2026. gada 14. janvārī plkst. 13.30 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

VĀRVĒ
Ventspils novada pašvaldība atkārtotā elektroniskā 

izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo īpašumu 
“Ludiņi”, Vārves pagastā, Ventspils novadā, kadastra 
numurs 98840140215, kas sastāv no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 98840140215, kopējā platība 0,8789 
ha, no būves ar kadastra apzīmējumu 98840140215001 
(dzīvojamā māja, kopējā platība 117,7 m2).

Izsoles sākumcena – 5350 eiro, nodrošinājums – 
535 eiro, izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv 2025. gada 30. decembrī plkst. 13.00 un 
noslēdzas 2026. gada 29. janvārī plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei notiek no 2025. gada 
30. decembra plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 19. 
janvārī plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 
19. janvāra plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 535 eiro 
apmērā (10% no izsolāmā objekta sākumcenas) Ventspils 
novada pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903, 
AS “Swedbank”, kods HABALV22, norādot: “Nekustamā 
īpašuma “Ludiņi”, Vārves pagastā, izsoles nodrošinājums”, 
un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums 
izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. Papildus 
jāveic izsoles dalības maksa 20 eiro apmaksa, saskaņā ar 
elektroniskajā izsoļu vietnē elektroniski izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā 
no izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par 
izsolē iegūto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 
4, Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Papildu informācija par izsolāmo īpašumu un apskates 
laiku darbadienās, iepriekš piezvanot Vārves un Ziru 
pagastu apvienības pārvaldes vadītājai (tālr. 29394653; 
e-pasts: varve.ziras@ventspilsnd.lv).

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170.

IZSOLA NEKUSTAMO ĪPAŠUMU
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1. Ventspils novada dome 2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 7.§) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībās ar kadastra 
apzīmējumiem 9833 005 0028, Piltenes pagastā un zemes vienībā ar kadastra apzīmējumiem 
9866 023 0065, Tārgales pagastā, grozot Ventspils novada teritorijas plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Tārgales un Piltenes pagastos.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

2. Ventspils novada dome  2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 8. §) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībā ar kadastra 
apzīmējumu 98330050030, Piltenes pagastā, grozot Ventspils novada teritorijas 
plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Piltenes pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

3. Ventspils novada dome 2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 9. §) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībā ar kadastra 
apzīmējumu 9870 003 0080, Ugāles pagastā, grozot Ventspils novada teritorijas 
plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Ugāles pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

4. Ventspils novada dome 2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 10. §) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībās ar 
kadastra apzīmējumu 9870 003 0084; 9870 005 0090,  Ugāles pagastā, grozot Ventspils 
novada teritorijas plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Ugāles pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

5. Ventspils novada dome 2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 11. §) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 9890 002 0089, Ziru pagastā,  grozot Ventspils novada teritorijas 
plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Ziru pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

6. Ventspils novada dome 2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 12. §) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 9890 002 0142, Ziru pagastā,  grozot Ventspils novada teritorijas 
plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Ziru pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

7. Ventspils novada dome 2025. gada 27. novembra sēdē pieņēma lēmumu (sēdes 
protokols Nr. 8, 13. §) “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībās ar 
kadastra apzīmējumu 9890 002 0088; 9890 004 0082; 9890 005 0087, Ziru pagastā, grozot 
Ventspils novada teritorijas plānojumu”.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis grozīt Ventspils novada teritorijas plānojumā 
noteikto funkcionālo zonējumu no Mežu teritorijas (M) un funkcionālo zonējumu 
Tehniskās apbūves teritorija (TA), lai pamatotu vēja elektrostaciju izvietojumu, Ventspils 
novada Ziru pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs – Ventspils novada pašvaldības administrācijas 

attīstības plānotāja Iveta Straume, tel. 26678959.
Ar lēmumu un lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu var iepazīties Ventspils 

novada pašvaldības tīmekļa vietnē https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2025-gada-domes-
sedes un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla https://geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
attīstības plānošana”.

Iveta Straume 

Mīļie popiņi un pužiņi! 
Man ir tas gods sveikt jūs gada skaistākajos svētkos, kurus pa-

rasti sagaidām kopā ar savējiem – ģimenes lokā. Tur ir vieta gan 
mazbērniem, gan vecvecākiem, tuvākiem un tālākiem radiem, gal-
venais, lai neviens nav aizmirsts. Tas ir pats galvenais – neaizmirst 
nevienu ne svētkos, ne ikdienā, kas dažkārt paiet īstā skrējienā. 

Reizēm temps ir ļoti vajadzīgs, ja ķeramies pie darbiem, kurus 
nevar atlikt, bet dažkārt labāk ir vispirms septiņreiz nomērīt un 
vienreiz nogriezt. Nākamajā gadā gan Popē, gan Puzē lūkosim, ko 
varam darīt, lai varētu dzīvot vēl labāk, bet jau tagad pateicos ik-
vienam, kurš ir darījis visu, kas viņa spēkos, lai mēs attīstītos, lai 
nepaietu cits citam vienaldzīgi garām, lai zinātu, kam ir vajadzīga 
palīdzība. 

Nākamajā nedēļā raudzīsimies sveču liesmiņās un vēlēsim 
viens otram priecīgus Ziemassvētkus. Lai tie nāk ar laimi, gaišumu, 
veselību, radošajām idejām un kopā būšanas prieku. Uz tikšanos 
Jaunajā gadā!

Popes un Puzes pagastu apvienības pārvaldes vadītājs 
Mārtiņš Libkovskis         

Paziņojums par lokālplānojumu izstrādes uzsākšanu
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Vides apsaimniekošanas uzņēmums SIA “Eco 
Baltia vide” informē par plānotajām izmaiņām 
atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumu 
maksā Ventspils novadā, kas stāsies spēkā no 
2026. gada 1. janvāra.

CSA poligona “Pentuļi” tarifu pieaugums paredz izmai-
ņas maksā par nešķiroto sadzīves atkritumu pieņemšanu 
sadzīves atkritumu poligonā “Pentuļi”. No 2026. gada 1. jan-
vāra “Pentuļi” noteiktā maksa nešķirotiem sadzīves atkri-
tumiem būs 143,90 eiro/tonnā bez PVN (līdz šim – 86,38 
eiro/tonnā). To ietekmējuši arī Dabas resursu nodokļa liku-
ma grozījumiem – no 2026. gada 1. janvāra visā valstī dabas 
resursu nodokļa likme par atkritumu apglabāšanu poligonā 
palielināsies no 120 uz 130 eiro par tonnu. Dabas resursu 
nodoklis ir viena no izmaksu komponentēm, kas ir iekļauta 
visu Latvijas atkritumu poligonu tarifos par atkritumu ap-
strādi un apglabāšanu, kas savukārt ietekmē gala maksu par 
atkritumu apsaimniekošanu. Šīs izmaiņas ietekmēs maksu 

par nešķiroto un bioloģiski noārdāmo atkritumu apsaim-
niekošanu.

Atkritumu apsaimniekošanas likuma 39. panta 1.2 daļā 
noteikts, ka izmaiņu gadījumā atkritumu apsaimniekotājs ir 
tiesīgs aktuālo poligona tarifu iekļaut atkritumu apsaimnie-
košanas maksā līdz ar izmaiņu spēkā stāšanās dienu.

Ņemot vērā augstāk minēto, maksa par atkritumu ap-
saimniekošanu Ventspils novadā no 2026. gada 1. janvāra 
būs:

nešķiroto sadzīves atkritumu apsaimniekošana – 33,94 
eiro/m3 bez PVN, kopā ar PVN 21 % – 41,07 eiro/m3 (ie-
priekš – 33,06 eiro/m3). Maksa par 0,24 m3 konteinera izve-
šanu turpmāk būs 9,86 eiro ar PVN.

bioloģisko atkritumu apsaimniekošana – 20,36 eiro/
m3 bez PVN, kopā ar PVN 21 % – 24,64 eiro/m3 (iepriekš 
– 19,83 eiro/m3). Maksa par 0,24 m3 konteinera izvešanu 
turpmāk būs 5,91 eiro ar PVN.

Atkritumu apsaimniekošanas maksa veidojas no vairā-

kām daļām, kas atspoguļo pakalpojuma sniegšanas reālās 
izmaksas. Pirmais un efektīvākais solis, kā samazināt atkri-
tumu apsaimniekošanas maksu, ir šķirot atkritumus, jo ap-
tuveni 85 % atkritumu iespējams šķirot un nodot pārstrādei. 
“Eco Baltia vide” saviem klientiem nodrošina dažādu atkri-
tumu veidu šķirošanas iespējas. Bez maksas uzņēmums 
pieņem šķirotu vieglo iepakojumu jeb papīra, plastmasas, 
metāla iepakojumu, stikla iepakojumu – dzērienu stikla 
pudeles un burkas –, nolietotu elektrotehniku un baterijas, 
tekstilu. Savukārt par samazinātu maksu iespējams šķirot 
bioloģiskos atkritumus.

Pateicamies par sapratni un ceram uz veiksmīgu sadar-
bību arī turpmāk!

Jautājumu gadījumā aicinām sazināties ar SIA “Eco 
Baltia vide” klientu apkalpošanas centru, zvanot pa tel. 
22013939 vai rakstot uz e-pastu ventspils@ecobaltiavide.lv.

Gunita Krilova

Lai uzlabotu klientu pieredzi un padarītu informācijas apmaiņu par atkritumu 
apsaimniekošanas pakalpojumiem ērtāku un efektīvāku, vides apsaimniekošanas uz-
ņēmums “Eco Baltia vide” izveidojis klientu pašapkalpošanās portālu mana.ecobal-
tiavide.lv. 

Tajā uzņēmuma klientiem ir iespēja saņemt un apmaksāt rēķinus, apskatīt izvešanas 
grafiku, veikt tajā izmaiņas, kā arī uzzināt informāciju par spēkā esošajiem pakalpojumu 
līgumiem. Tā ir iespēja saņemt atbildes uz aktuālajiem jautājumiem dažu klikšķu attālumā, 
turklāt arī brīvdienās un ārpus klientu apkalpošanas centra darbalaika.

Līdz ar iespēju sekot līdzi atkritumu apsaimniekošanas nodrošināšanai savā adresē 
klientu pašapkalpošanās portālā iedzīvotāji varēs mainīt informāciju par saviem objektiem, 
kā arī uzzināt jaunumus par aktualitātēm atkritumu apsaimniekošanā, tostarp spēkā esoša-
jām cenām par pakalpojumiem.

“Eco Baltia vide” valdes priekšsēdētājs Jānis Aizbalts norāda: “Digitalizācija šodien vairs 
nav nākotnes tendence – tā ir mūsdienu nepieciešamība, kas palīdz mums būt tuvāk klien-
tiem un strādāt arvien gudrāk. Mūsu dati liecina, ka aptuveni pusi jautājumu, kas šobrīd 
ienāk klientu apkalpošanas centros pa tālruni vai e-pastu, turpmāk būs iespējams atrisināt 
pašapkalpošanās portālā. Jaunā pašapkalpošanās vietne ir loģisks turpinājums uzņēmu-

ma digitālajai attīstībai – tā ļauj mums strādāt modernāk, ērti un saprotami, stiprinot gan 
klientu pieredzi, gan atbildīgu attieksmi pret vidi.”

KĀ PIESLĒGTIES UN LIETOT?
Pašapkalpošanās portāls pieejams vietnē mana.ecobaltiavide.lv. Tam nodrošināta droša 

pieslēgšanās, izmantojot Smart-ID vai eParaksts autentifikācijas rīkus, kas garantē datu aizsar-
dzību un uzticamu piekļuvi pakalpojumiem. Tas ļauj klientiem droši pārvaldīt savus datus un 
norēķinus jebkurā laikā un vietā. Lai sāktu lietot portālu, juridiskajiem klientiem lūgums infor-
mēt par personu, kas autorizēsies uzņēmuma vārdā, rakstot e-pastu kurzeme@ecobaltiavide.lv. 
Pēc pieteikuma saņemšanas tiks nosūtītas visas nepieciešamās instrukcijas.

LIETOŠANA TELEFONĀ
Portāls ir pielāgots mobilajām ierīcēm, un to var pievienot ierīces sākuma ekrānam. 

Līdz ar jaunā portāla ieviešanu esošā “Eco Baltia” mobilā lietotne tuvākajā laikā tiks slēgta.
Gunita Krilova

PUZE

Izmaiņas atkritumu apsaimniekošanas 
maksā Ventspils novadā no 1. janvāra

“Eco Baltia vide” klientiem pieejams pašapkalpošanās portāls

Novadpētnieku grupa 
“Puzes atmiņu aģenti un 
interesenti” novembrī tikās 
ar interesantu un atraktīvu 
personību – Laimdotu 
Junkaru. Atpazīstam viņu 
kā mākslinieci, viņas darbos 
ziedi atdzīvojas ar krāsām 
un smaržu, kā arī pedagoģi 
un novadpētniecības 
grāmatu autori. 

Laimdotas Junkaras sastādī-
tajās grāmatās iepazīstam novada 
ciematu vēstures notikumus, cil-
vēku dzīves stāstus, dzimtu vēstu-
res un varam atrast arī nezināmu 
stāstu no savas dzimtas.

Laimdota Junkara dalījās at-
miņās par pirmsākumu novada 
vēstures izpētē – Mākslas dienām 
pavasarī, mākslinieku Kārļa Da-
nes un Kārļa Dannes dzīves stās-
tiem.

Izrādās, ka Puzei un Ugālei ir 
daudz kopīgu cilvēku, kuri dzimuši 
Puzē un pēc tam dzīvo Ugālē vai 

arī otrādi. Laimdotai aptaujājot 
cilvēkus Ugāles tirgū, kur satiekas 
ļaudis no tālākiem pagasta ciema-
tiem, mijušies stāsti par Ugāli un 
Puzi. Laimdotas Junkaras sastādītā 
grāmata “No Puzes Ugālē” stāsta 
par Dzirciemu un Modi, kas tika 
atdalīti no Puzes pagasta un pie-
vienoti Ugāles pagastam. Divi cie-
mi, kur bija Modes muiža, uzcelta 
elektrostacija Svētēs un ražīgas 
saimniecības, par to šodien liecina 
vien cilvēku atmiņu stāsti un senās 
fotogrāfijas. Esam pateicīgi Laim-
dotai Junkarai par Dzirciema un 
Modes vēstures gleznu!

Ne jau tikai grāmata “No Pu-
zes Ugālē”, bet arī pārējās – par 
Ugāli, Rāpatiem, Pilteni, Cirkali 
– ļauj ieraudzīt ciematus un izdzī-
vot vēsturi no jauna skatu punkta.

Paldies Laimdotai Junkarai 
par atsaucību, daloties pieredzē 
novadpētniecības mantojuma sa-
glabāšanā!

Skaidrīte Bruhanova

Bagātība nākamajām paaudzēm

Novadpētnieku grupas “Puzes atmiņu aģenti un interesenti” aktīvisti kopā ar 
Laimdotu (centrā).     PUZES BIBLIOTĒKAS ARHĪVA FOTO 
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Elkšķenes “Viesturos” 
dzīvo Ināra un Arvids Sulas 
– pāris, kas 1. novembrī 
atzīmēja Zelta kāzas. Svētku 
ceremonija notika novada 
Dzimtsarakstu nodaļā, 
bet jautrāka lustēšanās – 
ģimenes lokā viņu dzimtajās 
mājās.

Satiekamies pelēkā rudens 
dienā, bet laulātie draudzīgi un 
dzirkstoši atceras iepazīšanos. 
Ināra tolaik mācījās Kazdangā par 
zootehniķi, un viņu atsūtīja prak-
sē uz kolhozu “Venta”. Arvids tajā 
laikā strādājis par šoferi un bieži 
vedis Ināras mammu Valiju Emī-
liju uz kora mēģinājumiem Vents-
pilī. Reizēm mammai aicinājusi: 
“Nāc, dēliņ, uzēd vakariņas!”, un 
jaunieši pamazām satuvinājušies. 
Lai gan abiem tolaik bijušas ci-
tas simpātijas, Arvids negaidīti 
ieradies uz Ināras izlaidumu, kas 
meiteni pat sadusmojis, jo tārgal-
niece tobrīd domājusi, ka tiks pie 
cita puiša.

“Kad 1975. gada 1. aprīlī arī 
es sāku strādāt tajā pašā kolhozā, 
Arvids vakaros sāka braukt pie 
manis uz “Viesturiem”, atceras 
Ināra. Toreiz šķitis, ka Arvidam 
būs jāiet armijā, taču medicīniskā 
komisija viņu atbrīvojusi – da-
žiem pirkstiem bijušas amputāci-
jas. Tā Arvids palicis mājās.

Arvidam Ināra iepatikusies 
uzreiz – skaista, sportiska, dzīves-
priecīga. “Arvids bija neatlaidīgs. 
Aicināja uz ballēm Popē un Pil-
tenē. Viņš ir izcils dejotājs – tikai 
pēdējos piecus gadus veselības 
dēļ vairs nedejojam,” saka Ināra. 
Strādīgais puisis ātri iepatikās arī 
viņas mammai, kurai allaž palī-
dzējis saimniecībā. “Godīgi sakot, 
Arvids man jau prakses laikā ie-
krita sirdī – domāju par viņu bie-
žāk, nekā gribēju atzīt.”

Kad Arvids tika atbrīvots no 
iesaukšanas armijā, Ināras mam-
ma vaicājusi, cik ilgi tad jaunie 
meņģēsies, jādzer kāzas! Saraks-
tīšanās notika Tārgalē, par vedē-
jiem kļuva Arvida krustvecāki Ilga 
un Vitolds Mieži. Līgavai bija 19, 
viņas izredzētajam 20 gadi. Kāzās 
pulcējās 80 viesu, līgavaiņa draugi 
gribējuši Ināru nozagt, bet Arvids 
viņu cieši turējis sev līdzās. 

Sulas sāka dzīvot “Viesturos”, 
un Valija tūdaļ pieņēmusi znotu kā 
savu dēlu. Ināra pat brīžiem pik-
tojusies, ka mamma aizstāvējusi 
vīru, nevis viņu, bet Valija teica, 
ka tā jābūt. “Jā, es, lībiešu pēctece, 
esmu šerpa, bet, ja vajag, protu arī 
paklusēt un norīt aizvainojumu. 
Mūsu pirmais dēls Jānītis piedzi-
ma 1976. gadā, bet 1978. gadā sa-
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VENTSPILS NOVADA PAŠVALDĪBAS  
POLICIJAS ATSKAITE 
01.11.2025.–30.11.2025.	
Ventspils novada pašvaldības policijā saņemti izsaukumi un 
patrulēšanas laikā konstatēti pārkāpumi

56

No tiem:
par dzīvnieku labturības noteikumu pārkāpumiem 1
par smēķēšanas noteikumu pārkāpumiem 2
par atkritumu apsaimniekošanas noteikumu pārkāpumiem 1
par ceļu satiksmes noteikumu pārkāpumiem 6
par pārkāpumiem kāpu aizsargjoslā 28
par pārējiem pārkāpumiem 12
Saņemti personu iesniegumi 2
 
Pieņemti lēmumi
Izteikti mutvārdu aizrādījumi 3
Uzsākts administratīvā pārkāpuma process 38
Informācija nodota citai iestādei pēc piekritības 2
 
Sadarbība ar citām iestādēm (VP, NMPD, VUGD u. c.) 2
Izglītojošās lekcijas izglītības iestādēs 1

 
Informāciju sagatavoja: pašvaldības policijas inspektors Jānis Apinis

Iespēja ziedot 
grāmatas izdošanai

Vai zināt Puzes pagastā ciematus – Rūmciemu, 
Upmaļciemu, Bučciemu un Vecfabriķi? Kur šodien tos 
var apskatīt? Ja arī parādītu un teiktu – šeit bija ciemats, 
noteikti neticētu. Jo tā vietā zaļo vien kāds ozols vai liepa, kā 
sargājot seno mājvietu. 

Bet šajos ciematos ir dzīvojuši daudz, ļoti daudz cilvēku. Strādājuši, 
mīlējuši, cīnījušies par Latvijas brīvību strēlnieku rindās, Otrajā pasaules 
karā, represēti padomju varas gados un aizgājuši mūžībā. Kā var saglabāt 
stāstu par viņiem – vecvectēviem, vectēviem un vecvecmātēm? Man ir 
daudz stāstu par viņu dzīvēm un senās fotogrāfijas ar viņu nopietno acu 
skatienu un gribu to saglabāt viņu piemiņai. Tā būtu dāvana nākamajām 
paaudzēm. Atmiņas varētu būt pieejamas grāmatas veidā. Materiāls iz-
devniecībai ir nosūtīts, summa noteikta, materiālā veiktas izdevniecības 
ieteiktās korekcijas. Lai grāmata taptu, aicinu atbalstīt ar ziedojumu: 
Puzes attīstības veicināšanas biedrība “Niedre”, reģ. Nr. 40008061075, 
konts AS “Swedbank” LV56HABA0551034516459, ziedojuma mērķis – 
“Grāmatas izdošanai”. Ziedojumus gaidīsim līdz 31. janvārim.    

Pateicībā grāmatas sastādītāja Skaidrīte Bruhanova

vienmēr ir braukšanas kārtībā. 
Kad bērni bija mazi un bija daudz 
vajadzību, vīrs pieteicās papildu 
darbus, lai mums nekā netrūktu,” 
saka tārgalniece. Arvids savukārt 
teic, ka Ināra vienmēr ir rūpēju-
sies par viņu – īpaši jāuzteic sie-
vas virējas talants un tas, ka viņa 
vienmēr uzmanījusi, lai vīrs laikus 
apmeklētu ārstus. 

Pusgadsimta laikā mīlestība 
nekur nav zudusi – tā kļuvusi dzi-

ļāka un mierpilnāka. Tieši tāpēc ar 
prieku pieņemta meitas Gitas ide-
ja rīkot Zelta kāzas. Dzimtsaraks-
tu nodaļā pāri godināja vadītāja 
Santa Šēniņa, bet mājās svinības 
vietas dēļ turpinājās šaurākā lokā. 
Tomēr draugi un radi sarūpēja lie-
lu pārsteigumu – videosveicienus, 
kas abus gaviļniekus aizkustināja 
līdz asarām.

“Ikdienas dzīvē jau reizēm vi-
sādi gadās. “Muļķis” ir tas labākais 

vārds, ko pasaka, bet ir jāzina, kad 
lūgt piedošanu. Starp citu, bija 
divi mēneši, kad bijām pašķīrušies 
un es izliku Arvidu no mājām, jo 
viņš ieskatījās skaistās kājiņās. Pēc 
tam vīrs atkal bija atpakaļ,” neslēpj 
Ināra. Nākamgad Sulas plāno do-
ties Zelta kāzu ceļojumā uz Šveici 
– Arvids ir kaislīgs hokeja fans un 
vēlas redzēt pasaules čempionāta 
spēles. Kamēr vīrs skatīsies hoke-
ju, sieva dosies ekskursijās. 

Piedot un mīlēt – Sulu ģimenes 
vērtīgais pusgadsimts

gaidījām Andrīti, kurš sešos mē-
nešos saslima ar meningītu, bet 
divarpus gadu vecumā nomira… 
Mums, jauniem cilvēkiem, to visu 
pārdzīvot bija šausmīgi. Abiem sā-
pēja, redzot, kā dēls sešus mēnešus 
mokās slimnīcā. Spriedze bija prā-
tam neaptverama. Labi, ka mam-
ma mums palīdzēja un mierināja. 
Andrīti glabājām otrajos Ziemas-
svētkos, un kopš tā laika es neva-
ru ciest egļu smaržu… 1980. gadā 
mums piedzima meitiņa Gita. Es 
teikšu tā, ka bērni mums ir ideā-
li, viņi tik ļoti rūpējas par mums. 
Mums ir seši mazbērni, un vecāki 
viņus ir audzinājuši mīlestībā. Mēs 
ar vīru saviem bērniem jau ikdienā 
neteicām: “Es tevi mīlu!”, bet maz-
bērni nekautrējoties saka mums ar 
vīru šādus vārdus, apķeras, samīļo,” 
stāsta Ināra. Viņa ar dzīvesbiedru 
ir auklējuši dažus mazbērnus un 
visus radinājuši pie darba. “Mēs 
jau paši arī daudz strādājām. Bija 
vairākas slaucamas govis, sivēn-
māte ar sivēniem. Daudz palīdzēja 
Ināras mamma. Viņa mūs abus pa-
laida uz ballēm, un tas bija svarīgi, 
ka gājām dejot kopā, nevis pa vie-
nam,” secina Arvids, piebilstot, ka 
vienmēr uzturētas labas attiecības 
ar draugiem un viņš pavadīja sievu 
uz koncertiem un teātra izrādēm. 

“Es Arvidam pēc 50 kopdzīves 
gadiem gribētu pateikt paldies par 
to, ka viņš nav ļaunatminīgs un ir 
gādīgs. Piemēram, viņš sagatavo 
krāsni kurināšanai tā, lai man at-
liek tika uzraut sērkociņu, mašīna 

Ir pagājuši 50 gadi, kopš Ināra Šēniņa pārgāja vīra Arvida uzvārdā.

Uzklausījusi iedzīvotāju ierosinājumus, 
Ventspils novada pašvaldība pieņēma lēmumu 
laulātajiem, kuru deklarētā dzīvesvieta ir 
Ventspils novadā, izmaksāt laulības pabalstu 
– 100 eiro. To ir tiesības saņemt personām 
50 gadu laulības jubilejā un ik pa pieciem 
gadiem pēc 50 gadu laulības jubilejas. Pabalsta 
saņemšanai viens no laulātajiem Sociālajā 
dienestā iesniedz iesniegumu un laulības 

apliecības atvasinājumu vai dublikātu.
Iesniegumu pabalsta saņemšanai Sociālajā 

dienestā var iesniegt desmit darbdienu laikā 
pirms vai sešu mēnešu laikā pēc personu 
laulības jubilejas datuma. Savukārt pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļā ir pieejama Goda 
grāmata, kurā Sudraba, Zelta un citu nozīmīgu 
laulības jubileju svinētāji var parakstīties un 
ielīmēt savu fotogrāfiju.             

VAR SAŅEMT PABALSTU LAULĪBAS JUBILEJĀ



SENIORI

Kad interesējos Užavā, 
kurus seniorus varētu 
uzrunāt, man ieteica satikties 
ar Maiju Krūmiņu un Viktoru 
Bēru. Maija dzīvo pagasta 
centrā, bet Viktors pie Užavas 
alus darītavas. Viņus abus 
vieno tuvinieku zaudējums, 
bet par visu pēc kārtas.     

Maija stāsta, ka viņas dzimtā 
puse ir Dundaga. Pēc vidusskolas 
beigšanas jauniete iestājās Lauk-
saimniecības universitātē, kur ap-
guva agronomiem nepieciešamās 
zināšanas. Pēc augstskolas beigša-
nas jauno speciālisti nosūtīja strā-
dāt uz Užavu, un šajā pagastā viņa 
dzīvo kopš 1971. gada 1. marta, kad 
tika pieņemta darbā par polderu 
agronomi. Toreiz viņai bija grūti 
samierināties ar situāciju, ka dau-
dziem darbiniekiem pirmajā vie-
tā bija alkohols. Viņa ir strādājusi 
Užavā arī par agroķīmiķi un Valsts 
zemes dienestā Ventspilī – līdz 
pat aiziešanai priekšlaicīgā pensijā 
2009. gadā. Par sevi lika manīt ve-
selības problēmas, konkrēti, insulta 
sekas. Seniore priecājas, ka tagad 
var runāt un kustēties, lai gan jūt 
muguras sāpes. “1976. gada 25. de-
cembrī man bija kāzas ar Aivaru 
Krūmiņu. Pirms 13 gadiem viņam 
konstatēja ļaundabīgu audzēju, un 

vīrs aizgāja mūžībā. Mums bija dēls 
Zigmārs, bet 1997. gada 10. sep-
tembrī viņš aizgāja bojā autoavārijā. 
Tie visi ir tādi datumi, ko tik vien-
kārši nevar aizmirst. Pēc dēla nāves 
bija ļoti grūti, apmeklēju psihotera-
peiti, bet laikam jau pašam vien ir 
jātiek pāri sērām.”

Maijas prieka avots ir puķes – 
mamma jau bērnībā ieaudzināja 
meitai mīlestību pret ziediem, un 
užavniece labprāt rosās savā dārzā 
un rūpējas par puķēm. Viņai patīk 
adīt, skatīties televizoru, lasīt žur-
nālus un grāmatas, ko paņem vie-
tējā bibliotēkā. “Jā, es esmu viena, 
man nav mazbērnu, bet ar laiku pie 
visa pierod. Man ir labas kaimiņie-
nes, cita pie citas aizejam un paru-
nājam par dzīvi.”

Pēdējā laikā Maija sūdzas par 
muguras sāpēm, tādēļ vairs aktīvi 
neiesaistās senioru kustībā, bet va-
sarā tomēr devās ekskursijā, kuras 
laikā tika apskatīts arī tēlnieka Paula 
Jaunzema īpašums. Ja vien ir spēks, 
užavniece apmeklē pasākumus vie-
tējā saietu namā, jo ir interese par 
kultūru. 

“Jūs vaicājat, par ko man dzīvē 
lielākais prieks, bet grūti pateikt. 
Laikam jau tās tomēr būs puķes. 
Kad bija vairāk spēka, pasūtīju dā-
lijas no Aivara Baroniņa. Tagad es 

PUZE

“Swedbank” Finanšu 
institūta organizētajā 
“Naudas dienā”, kas 
norisinājās tiešsaistē visā 
Latvijā, arī šogad piedalījās 
Puzes pamatskolas skolēni, 
lai gūtu zināšanas par 
naudu un ar to saistītiem 
jautājumiem.

Ar rudens darbiem un at-
klājumiem sastapās pirmsskolas 
audzēkņi, “Rūķīšu” grupas bērni 
grāba lapas lielās kaudzēs un iz-
mantoja tās dažādu rotājumu un 
rokdarbu darināšanā. Ja paņem 
rokā lupu, tad var pētīt un izzināt 
vēl aktīvās dzīvās būtnes, aplūkot 
lapas, kokus, to mizu, čiekurus un 
riekstus. Lapas kalpoja par fantas-
tisku materiālu jaunu rudens tērpu 
radīšanā. Daba ir vislabākā klase.

Ekoskolu Rīcības dienu laikā 
Puzes pamatskolas skolēni vēroja 
Blāzmas ciema apkārtni rudenī un 
mērīja jaunā tiltiņa garumu. Ja nav 
mērlentes, tad pēdās, taču rezul-
tāti bija atšķirīgi, jo pēdas katram 
citādas.

Mārtiņdienas svinības skolā 
ir jau tradicionālas, skaisti svinēja 

arī pirmsskolas grupiņā “Vālodzī-
tes”. Savukārt skola piepildījās ar 
interesantām Mārtiņdienas mas-
kām un skanēja tautas dziesmas, 
noslēgumā bija bagātīgs Mārtiņ-
dienas tirdziņš ar pašu gatavotiem 
gardumiem un veidotiem rokdar-
biem.

Lāčplēša dienā mēs sakām pal-
dies tiem cilvēkiem, kas bija stipri, 
drosmīgi un sargāja mūsu Latviju. 
Sveces gaismiņas viņu piemiņai 
iededza pirmsskolas grupiņu bēr-
ni. Stiklu ciemā notika sirsnīgs un 
patriotisks piemiņas brīdis, kurā 
piedalījās Puzes pamatskolas 5.–9. 
klašu skolēni. Pie pieminekļa ku-
reliešiem tika aizdegtas svecītes, 
pieminot kritušo karavīru drosmi 
un mīlestību pret savu zemi, ska-
nēja dziesmas un dzeja, radot īpaši 
sirsnīgu un aizkustinošu gaisotni.

Dziesma “Mīļa mana Latvija”, 
kuras autors ir Mārtiņš Bergmanis, 
pirms Latvijas valsts svētkiem ska-
nēja daudzos bērnu kolektīvos, to 
skaisti dziedāja arī jaunākās pirms-
skolas grupiņas “Rūķītis” bērni.

Daudz jaunu iespaidu gūts ar 
Eiropas Sociālā fonda atbalstu – 
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gumus atdevu bibliotekārei Dagni-
jai Latišai, jo viņas vīram ļoti patīk 
dālijas.”

Visvairāk līdzekļu, pēc Maijas 
aprēķiniem, tiek tērēts pārtikai. 
Kaimiņiene izpēta piedāvājumu 
Ventspils veikalos, un tad viņas reizi 
nedēļā abas aizbrauc uz pilsētu, lai 
iepirktos lētāk. Ja kaut kas aptrūks-
tas, tiek apmeklēts veikals Užavā. 

Viktors ir užavnieks otrajā 
paaudzē. Viņam patīk aktīvs dzī-
vesveids, tādēļ seniors brauc ar ri-
teni no mājām ne tikai uz pagasta 
centru, bet pat Ventspili, Kuldīgu, 
Popi, Ēdoli, arī Vērgali. “Es brau-

cu intereses pēc. Vienkārši patīk. 
Kad biju jauns, strādāju par šoferi 
un traktoristu. Zināt, kā bija manā 
bērnībā? Es ļoti labi runāju krie-
viski, jo mamma armijas daļā bija 
veļas mazgātāja. Mājās, protams, 
runājām latviski, bet citur runāju 
krieviski, tāpēc, kad sāku mācīties 
Užavas skolā, bija ļoti grūti. Lasīt 
lāga nevarēju, gramatiku galīgi ne-
pārzināju.”

Seniors visu mūžu ir bijis strā-
dīgs cilvēks. Arī tagad viņam ir četri 
liellopi un 12 vistiņas. Liellopi tiek 
turēti tikai prieka pēc, jo Viktoram 
patīk dzīvnieki. “Man ir 15 hektāri 

Puķes un pedāļi – 
dzīves stāsti no Užavas

zemes. To apstrādāju, lai lopiņiem 
būtu siens. Tāpat ir mazdārziņš, 
kurā aug arī kartupeļi. Esmu iesācis 
stādīt krūmiņus – jāņogas, kriz-
dolenes. Pavasarī būs kāda avene, 
krūmmellenes, cidonijas. Nākam-
gad domāju iestādīt ābeles un bum-
bieres. Bez plāniem nemaz nedrīkst 
dzīvot!”

Kad Viktors dienēja, viņš Krie-
vijā iepazinās ar sievieti, un laulības 
notika baznīcā Maskavā. Jaunajai 
ģimenei piedzima dvīnīši Viktorija 
un Ivans. Kāda diena viņiem visiem 
izrādījās liktenīga, jo sievastēvs no-
dūra visu meitas un savu ģimeni. 
Viktors nebija mājās… 

Tagad viņam ir 70, un Viktors 
pats vēl brauc ar traktoru. Tāpat 
kā Maija, viņš lielu daļu ienākumu 
tērē pārtikai, ir jāiekrāj arī nauda 
spēkratu rezerves daļām. Viktors 
reizi nedēļā ar kaimiņieni brauc ie-
pirkties uz Ventspili. “Reizēm pēc 
pārtikas uz pilsētu intereses pēc 
dodos ar riteni. Ir jākustas! Esmu 
piedalījies novada sporta spēlēs un 
apmeklējis pasākumu “Sudrabotās 
melodijas” Puzē. Vismaz kaut kas 
interesants notiek. Man vienam 
nav skumji. Kā no rīta ieeju stallī, tā 
vakarā iznāku, bet, kad apnīk mā-
jās, tad braucu ar riteni. Reizēm no 
Ventspils stumju to mājās gar jūru. 
Starp citu, kad biju puika, atradu 
desmit kilogramus un 200 gramus 
smagu dzintaru. Mēs ar mammu 
to aizdevām uz Dzintara muzeju 
Palangā. Interesanti būtu zināt, vai 
dzintars vēl tagad ir muzejā,” prā-
to Viktors, kurš bērnībā labi adīja, 
tamborēja un izšuva.  

Marlena Zvaigzne

projektā Nr. 4.2.2.1/1/25/I/001 
“STEM un pilsoniskās līdzdalības 
norises plašākai izglītības piere-
dzei un karjeras izvēlei”. Pirmo trīs 
klašu skolēni apmeklēja Ventspils 
Jaunrades namu un observatori-
ju. 4. un 6. klases skolēni zinātnes 
centrā “VIZIUM” piedalījās norisē 
“Saules sistēmas modelēšana”, bet 
7. klase tur klātienē piedalījās 3D 
drukas darbnīcā un izzināja 3D 
tehnoloģiju iespējas un materiā-
lu īpatnības, kas tiek izmantotas 
izstrādājumu ražošanā. 5. klases 
skolēni Ventspils zinātnes centrā 
“VIZIUM” iepazinās ar Visumu, 
apmeklējot eksponātu “Digitālais 

visums”, iepazinās ar populārāka-
jām zvaigznēm un zvaigznājiem 
Polārzvaigzni, Kasiopeju, Lielo 
Lāci, Mazo Lāci un izveidoja ho-
logrammu – pašu izvēlētu zvaig-
znāju.

Programmas “Skolas soma” 
gaitā Puzes pamatskolas 4., 5. un 
7. klases skolēni devās aizraujošā 
ekskursijā uz Liepājas teātri, kur 
noskatījās izrādi “Pasaulē lielākais 
spēks”. Pēc izrādes šarmantā Aina 
Karele iepazīstināja ar teātra aiz-
kulisēm, skolēni uzlaikoja dažā-
das parūkas, apskatīja dekorācijas 
un rekvizītus, ko izmanto izrādēs 
ēdiena vietā. Emocijas, iedvesma 

un jauni atklājumi – tā bija lieliska 
diena Liepājas teātrī!

Priecājamies un sveicam mūsu 
skolas skolnieces, kas Latvijas 107. 
dzimšanas dienā ir saņēmušas 
apbalvojumus. 9. klases skolnie-
ce Natālija Žubure saņēma Puzes 
pagasta pārvaldes un Puzes kul-
tūras nama Pateicības rakstu par 
ieguldījumu Puzes pagasta attīstī-
bā un atpazīstamības veicināšanā, 
bet Laura Vēberga ir apbalvota ar 
Ventspils novada Atzinības raks-
tu par iegūto 3. vietu kārtslēkšanā 
Latvijas Republikas vasaras čem-
pionātā vieglatlētikā U14 grupā. 

Māra Kraule

Jaunumi Puzes pamatskolā

Kad uzlikta parūka, tas ir pirmais solis jaunai lomai kopā ar Ainu Kareli. 
PUZES PAMATSKOLAS ARHĪVA FOTO

Kā Maija, tā Viktors reizi nedēļā iepērkas Ventspilī. 
Par palīdzību, lai nokļūtu pilsētā, viņi saka paldies 
kaimiņiem.        MARLENAS ZVAIGZNES FOTO       

Ventspils novada pašvaldība senioriem nozīmīgās 
dzīves jubilejās izmaksā vienreizēju pabalstu. 

Personas, kuras sasniegušas 75, 80, 85 gadu vecumu, 
saņem 30 eiro, 90 gadu vecumā un pēc 90 gadu 

vecuma sasniegšanas katra gada jubilejā izmaksā 
50 eiro. Simtgadnieks saņem 200 eiro gadsimta 

jubilejā un katrā nākamajā dzimšanas dienā.    



14  | 
2025. gada 16. decembris

PIELIKUMS

SPORTS

Ugāles sporta centrā tika 
aizvadītas Ventspils novada BJSS 
četrcīņas sacensības U10 un U12 
vecuma grupai. 

Jaunie sportisti mērojās spēkiem 60 m 
sprintā, tāllēkšanā, pildbumbas mešanā un 
150 m garajā sprintā. Spraigas cīņas ne-
izpalika nevienu brīdi, un uzvarētāji tika 
noskaidroti pēdējos metros. Daudziem tās 
bija pirmās daudzcīņas sacensības, tāpēc 
īpašas uzslavas pašiem jaunākajiem vieglat-
lētiem par drosmi un uzdrīkstēšanos.

Goda pjedestāls U10 grupas meite-
nēm:

1. vieta – Anete Kalliņa (tr. A. Gulbe un 
K. Gulbis),

2. vieta – Emīlija Niedra (tr. A. Gulbe 
un K. Gulbis),

3. vieta – Ērika Vasečkina (tr. A. Gulbe 
un K. Gulbis). 

U10 grupas zēniem:
1. vieta – Jorens Aleksins (tr. A. Mati-

sons),

2. vieta – Markuss Bože (tr. A. Ziemele 
un A. Čaklis),

3. vieta – Toms Skolmeisters (tr. A. Gul-
be un K. Gulbis). 

U12 grupas meitenēm:
1. vieta – Esmeralda Andrejeva (tr.  

A. Gulbe un K. Gulbis),
2. vieta – Alise Veidemane (tr. A. Gulbe 

un K. Gulbis),
3. vieta – Elza Gruntmane (tr. A. Zie-

mele un A. Čaklis). 

U12 grupas zēniem: 
1. vieta – Damirs Popovs (tr. A. Gulbe 

un K. Gulbis), 
2. vieta – Rihards Jēkabsons (tr. A. Zie-

mele un A. Čaklis), 
3. vieta – Kristofers Ormanis (tr. A. Zie-

mele un A. Čaklis). 
Paldies treneriem par audzēkņu sagata-

vošanu un tiesnešiem par sacensību tiesā-
šanu! 

Jolanta Ziemele

3. decembrī Ugāles sporta centrā bija 
daudz bērnu. Tur pulcējās Ventspils novada 
BJSS U12 un U14 grupas audzēkņi, kuri ar 
nepacietību gaidīja savus startus dažādās 
disciplīnās. 

Apņēmības pilns, katrs audzēknis cīnījās par jau-
niem rekordiem un medaļām. Medaļas un diplomi 
tika sadalīti 60 m, 60 m/b, 300 m, tāllēkšanā, augst-
lēkšanā un lodes grūšanā.

Uzvarētāji U12 grupā:
l 60 m – Rihards Jēkabsons un Samanta Fogele;
l 60 m/b – Kārlis Krilovskis un Samanta Fogele;
l 300 m un tāllēkšanā – Rihards Jēkabsons un 

Sabīne Černaja;
l augstlēkšanā – Kristofers Ormanis un Estere 

Bergena;
l lodes grūšanā – Matiass Dzirnieks un Esme-

ralda Andrejeva.

Uzvarētāji U14 grupā:
l 60 m – Ronijs Zīle un Amanda Terēze Paipala;
l 60 m/b – Ralfs Juris Krilovskis un Sāra Grunt-

mane;
l 300 m – Ralfs Juris Krilovskis un Amanda Te-

rēze Paipala;
l tāllēkšanā – Ronijs Zīle un Sāra Gruntmane;
l augstlēkšanā – Niks Kostinjans un Amanda 

Terēze Paipala;
l lodes grūšanā – Kārlis Ernests Silarājs un Nel-

lija Šiļina.

Paldies audzēkņiem par spraigajām cīņām, trene-
riem par audzēkņu sagatavošanu un tiesnešiem par 
nesavtīgo darbu sektoros, bet Ventspils novada paš-
valdībai – par salduma balvām enerģijai pirmssvētku 
laikā visiem audzēkņiem!

Jolanta Ziemele 

Jaunā ziemas sezona 
vieglatlētikā veiksmīgi 
iesākusies Ventspils novada 
BJSS audzēkņiem.

Liepājas Olimpiskā centra 
vieglatlētikas manēžā notika viegl-
atlētikas sacensības U16 un U18 
grupas vieglatlētiem, kurās pieda-
lījās Zūru filiāles audzēkņi, mājās 
atgriežoties ar piecām dažāda ka-
luma medaļām.

U18 grupas rezultāti:
Nils Bibļivs – 1. vieta augst-

lēkšanā (rez. 1,85 m) un 3. vieta 
60 m (rez. 7,69 sek.);

Roberta Rozentāle – 2. vieta 
augstlēkšanā (rez. 1,45 m) un 3. 
vieta tāllēkšanā (rez. 4,42 m);

Daniels Roberts Sauka – 3. 
vieta tāllēkšanā (rez. 5,55 m) un 6. 
vieta 200 m;

Evelīna Māliņa – 4. vieta 

augstlēkšanā un 16. vieta 60 m.
U16 grupas rezultāti:
Karīna Cintiņa – 8. vieta 300 

m, 11. vieta 60 m/b un 16. vieta 
tāllēkšanā;

Keita Cīrule – 13. vieta tāllēk-
šanā un 14. vieta 300 m.

Apsveicam medaļu ieguvējus! 
Paldies trenerim Aivaram Čaklim 
par atbalstu audzēkņiem.

Jolanta Ziemele

29. novembrī Zūru 
pamatskolā un  
30. novembrī Ugāles 
sporta centrā tika 
aizvadīti pirmie Ventspils 
novada “Ģimenes sporta 
svētki 2025”, abos pasākumos kopā pulcējot vairāk nekā  
40 sportiskas, saliedētas un atraktīvas ģimenes.

Sporta svētku mērķis ir kopīgi piedalīties fiziskajās aktivitātēs, sek-
mēt ģimeņu interesi par aktīvu atpūtu, kā arī veselīgi, mērķtiecīgi un 
lietderīgi pavadīt brīvo laiku.

Abās dienās pasākums sākās ar sirsnīgu deju priekšnesumu, ko snie-
dza Piltenes pamatskolas deju grupa “Dance Company”, deju skolotāja 
Svetlana Grundmane.

Ģimenes sporta diena turpinājās ar astoņām individuālajām discip-
līnām un divām ģimeņu stafetēm, kurās tika pārbaudīta dalībnieku pre-
cizitāte, ātrums, veiklība un sadarbība.

Papildus sportiskajām aktivitātēm ģimenēm bija iespēja darboties 
radošajās darbnīcās, kurās varēja krāsot, veidot medaļas, krelles un ap-
roces. Savukārt bērni savu neizsmeļamo enerģiju izmantoja piepūšama-
jās atrakcijās.

Ģimenes sporta svētku noslēgumā dalībniekus sagaidīja gards kliņ-
ģeris, īpašas pateicības un neliels saldums bērniem.

Liels paldies Zūru pamatskolas un Ugāles vidusskolas skolēniem 
par aktivitāšu tiesāšanu, Piltenes pamatskolas deju grupai “Dance Com-
pany” un vadītājai Svetlanai Grundmanei par kolosālajiem priekšnesu-
miem, Valdim Šmēliņam, Evikai Picalcelmai, Elīzai Liepājniecei un Līvai 
Jānei par radošo darbnīcu nodrošināšanu, Agnesei Matisonei un Alek-
sandram Hmeļņickim par pasākuma foto un video fiksēšanu, biedrībai 
“Ugāles gaisma”, Agnim Rozentālam un Aigaram Matisonam par veik-
smīgu pasākumu vadīšanu.

Pasākums tiek finansēts no Eiropas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/005 “Pasākumu īstenošana Ventspils valstspilsētā vietē-
jās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei” budžeta 
līdzekļiem. Projektu īsteno Ventspils valstspilsētas pašvaldība. Visi pro-
jekta ietvaros organizētie pasākumi ir bez maksas.

Ventspils novada sporta darba organizators Arvis Anderšmits

“BTA Daugavas vieglatlētikas manēžā”  
7. decembrī notika “LVS x Sportland 
Jaunatnes kauss 2025”, kur ļoti  
kuplā pulkā (gandrīz 500 dalībnieku)  
tikās U14 grupas vieglatlēti no visas 
Latvijas un arī Lietuvas. Sacensībās 
piedalījās Ventspils novada BJSS  
audzēkņi.

Apsveicam un priecājamies kopā ar Lauru 
Vēbergu, kura mājās atveda zelta medaļu, izcīnot 
1. vietu kārtslēkšanā (rez. 2,60 m, personīgais re-
kords), treneris Kaspars Gulbis.

Labāko desmitniekā iekļuva Ralfs Juris Krilov-
skis – 6. vieta 60 m/b (rez. 10,28 sek.). Puiši Gatis 
Boitmanis, Uldis Krūze, Edgars Vēbergs, Ralfs Ju-
ris Krilovskis 4x200 m stafetē izcīnīja 5. vietu, bet 
meitenēm – Rūtai Meierei, Mārai Ozoliņai, Laurai 
Vēbergai, Līvai Vēbergai – stafetē  9. vieta, treneris 
Kaspars Gulbis.

Sacensībās startēja un pieredzi uzkrāja – Emī-
lija Malevica, Evita Zaķe un Nellija Šiļina. Paldies 
trenerim par audzēkņu sagatavošanu un atbalstu 
sacensībās.

Jolanta Ziemele 

Sacensībās vieglatlētikā piedalījās 
U12 un U14 vecuma grupas pārstāvji

Ventspils novada BJSS sacensības daudzcīņā U10 un U12 grupai

“LVS x Sportland Jaunatnes kauss”

Nilam Bibļivam 1. vieta augstlēkšanā

Ventspils novada 
Ģimenes sporta svētki

Ģimenes sporta svētkos notika dažādas aktivitātes.  
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22. novembrī Kuldīgā norisinājās 
tradicionālais Kuldīgas novada čempionāts 
pieaugušajiem, kurā piedalījās BJSS 
audzēkņi no Ugāles un Piltenes filiāles 
treneru Annas Gulbes, Kaspara Gulbja, 
Daiņa Lodiņa un Reiņa Ziemeļa pavadībā.

400 m distancē novadnieki ieguva dubultuzva-
ru ar zelta un sudraba medaļām:

1. vietā  – Elans Bertmanis,
2. vietā – Ralfs Dukāts (rez. 52,38 sek.) (abu puišu 

treneris – K. Gulbis).
Šajās sacensībās Elans izcīnīja Latvijas rekordu 

400 m skrējienā telpās – 51,43 sek.!
Augstlēkšanā Markusam Meiļunam ar rezul-

tātu 1,80 m – 3. vieta un bronzas medaļa (treneris  
D. Lodiņš).

Arī pārējie audzēkņi sasniedza labus rezultā-
tus, jo gandrīz visiem ir jauni personīgie rekordi 
(PR):

Kārlis Lagzdiņš – 9. vieta 800 m (rez. 2:21,33 
(PR));

Floriāns Patriks Kvecko – 10. vieta 800 m (rez. 
2:21,49 (PR));

Sabīne Ozoliņa – 18. vieta 200 m (rez. 28,79 sek. 
(PR)) un 60 m (rez. 8,52 sek.);

Lorencs Hemke-Lapsiņš – 11. vieta 400 m (rez. 
58,45 sek.);

Kristers Li Siliņš – 13. vieta 400 m (rez. 1:01,10 
(PR));

Unda Berga – 10. vieta 800 m (rez. 3:05,02).
Paldies audzēkņiem par startiem un treneriem 

par audzēkņu sagatavošanu un atbalstu.
Jolanta Ziemele

Ugāles sporta centrā 
aizvadītas Ventspils novada 
BJSS sacensības U16 un 
U18 grupai, kurās jaunieši 
sacentās 60 m, 60 m/b, 
tāllēkšanā, augstlēkšanā, 
lodes grūšanā un 600 m/ 800 
m skrējienā.

Spraigās cīņās skrejceliņā un 
sektoros tika uzstādīti jauni per-
sonīgie rekordi, izpildīti normatī-
vi Latvijas čempionātam, izcīnītas 
medaļas, diplomi un nostiprināta 
draudzība. 

Uzvarētāji U16 grupā:
l 60 m – Aksels Rutkovskis 

(rez. 8,21 sek.) un Laura Vēverga 
(rez. 8,77 sek.);

l 60 m/b – Šons Burmeisters 
(rez. 11,59 sek.) un Māra Ozoliņa 
(rez. 11,34 sek.);

l tāllēkšanā – Matīss Puzars 
(rez. 4,73 m) un Laura Vēberga 
(rez. 4,50 m);

l augstlēkšanā – Aksels 
Rutkovskis (rez. 1,70 m) un Evita 
Zaķe (rez. 1,40 m);

l lodes grūšanā – Aksels 
Rutkovskis (rez. 10,48 m) un Sabī-
ne Bērziņa (rez. 9,11 m);

l 600 m – Matīss Puzars (rez. 
1:53,21) un Rūta Meiere (rez. 
1:59,27).

Uzvarētāji U18 grupā:
l 60 m – Elans Bertmanis 

(rez. 7,59 sek.) un Sabīne Ozoliņa 
(rez. 8,58 sek.);

l 60 m/b – Sabīne Ozoliņa 
(rez. 9,76 sek.);

l tāllēkšanā – Daniels Ro-
berts Sauka (rez. 5,66 m) un Sāra 
Sļusare (rez. 4,54 m);

5.–6. decembrī Lietuvas 
pilsētā Klaipēdā norisinājās 
gadskārtējās starptautiskās 
sacensības “Maniežo taurė 
2025”, kuras tiek organizētas 
jau vairāk nekā 30 gadus. 
Nu jau par tradīciju kļuvusi 
arī Ventspils novada BJSS 
audzēkņu piedalīšanās tajās.

Šoreiz gūti izcili sasniegumi, 
izcīnītas uzvaras, medaļas, uzstā-
dīti teicami personīgie rekordi un 
pat Latvijas rekords U16 grupā.

U18 grupā (2008./2009. dz. 
g.) Ralfam Dukātam dubultuzva-
ra – vispirms 600 m distancē ar 

rez. 1:25,34, pēc tam 1000 m, rez. 
2:39,87 (treneris K. Gulbis). Ni-
lam Bibļivam augstlēkšanā 3. vie-
ta, rez. 1,75 m, un 14. vieta lodes 
grūšanā (treneris A. Čaklis). Sabī-
ne Ozoliņa 60 m/b bija ļoti tuvu 
3. vietai, pietrūka tikai 0,01 sek., 
šoreiz 4. vieta, toties personīgais 
rekords ar rez. 9,41 sek. (trene-
ris R. Ziemelis). Unda Berga – 6. 
vieta 2000 m un 10. vieta 1000 m 
– 3:46,60, kas ir jauns personīgais 
rekords. (treneris R. Ziemelis). 
Lorencam Hemkem-Lapsiņam 7. 
vieta trīssoļlēkšanā un 25. vieta 
200 m (treneris R. Ziemelis), 

Robertai Rozentālei 7. vieta 
tāllēkšanā ar rez. 4,52 m. (trene-
ris A. Čaklis). Kārlim Lagzdiņam 
16. vieta 600 m, rez. 1:38,69, un 
20. vieta 1000 m, rez. 3:07,37, 
abās disciplīnās jauni personīgie 
rekordi (treneris R. Ziemelis), 
Kristers Li Siliņš – 17. vieta 600 
m, rez. 1:39,34, un 21. vieta 1000 
m, rez. 3:07,98, abās disciplīnās 
jauni personīgie rekordi (treneris 
K. Gulbis).

U16 grupā (2010./11. dz. g.) 
Elans Bertmanis arī izcīnīja du-
bultuzvaru – vispirms 600 m 
distancē ar rez. 1:25,99, kas ir 

jauns Latvijas rekords U16 gru-
pā. Savukārt otrajā dienā izcīnīta 
uzvara 200 m skrējienā, kur otro 
reizi skrēja zem 24 sek. un finālā 
uzstādīja jaunu personīgo rekordu 
– 23,70 sek. (treneris K. Gulbis). 
Floriāns Patriks Kvecko ieguva 
2. vietu 2000 m skrējienā, rez. 
6:41,72, un otrajā dienā jauns per-
sonīgais rekords 1000 m distancē 
– 3:06,06 (treneris R. Ziemelis);

Daniels Roberts Sauka bija 
tuvu 3. vietai ar jaunu personīgo 
rekordu tāllēkšanā – 5,83 m, šo-
reiz 4. vieta (treneris A. Čaklis),

Aksels Rutkovskis – 7. vieta 

augstlēkšanā ar rez. 1,65 m un 14. 
vieta lodes grūšanā ar rez. 10,60 
m (treneri A. Gulbe un K. Gulbis), 
Romija Samanta Šteine – 18. vieta 
lodes grūšanā ar rez. 7,76 m, kas ir 
jauns personīgais rekords (trene-
ri A. Gulbe un K. Gulbis), Karīna 
Cintiņa – 28. vieta 200 m ar rez. 
30,42 sek. (treneris A. Čaklis) un 
Sabīne Bērziņa – 37. vieta 200 m 
ar rez. 31,9 sek. (treneris K. Gul-
bis).

Apsveicam sportistus un tre-
nerus ar lieliskajiem startiem un 
veiksmi nākamajos startos!

Jolanta Ziemele 

Vieglatlētikas sacensības “Maniežo taurė 2025”

Elanam Bertmanim Latvijas 
rekords 400 m skrējienā

1. vietā – Elans, otrajā – Ralfs, 
abu puišu treneris – Kaspars Gulbis.    
JOLANTAS ZIEMELES ARHĪVA FOTO

l augstlēkšanā – Nils Bibļivs 
(rez. 1,85 m) un Roberta Rozentā-
le (rez. 1,50 m);

l lodes grūšanā – Nils Bibļivs 
(rez. 11,62 m) un Nikola Pūrīte 
(rez. 10,22 m);

l 800 m – Florians Patriks 

Kvecko (rez. 2:22,85) un Unda 
Berga (rez. 2:56,87).

Paldies Ventspils novada 
pašvaldībai par salduma balvām 
enerģijai pirmssvētku laikā visiem 
audzēkņiem!

Paldies treneriem Kasparam 

Gulbim, Annai Gulbei, Reinim 
Ziemelim, Aigaram Matisonam, 
Aivaram Čaklim un Adelīnai An-
nai Ziemelei par audzēkņu saga-
tavošanu un tiesnešiem par veik-
smīgu sacensību organizēšanu.

Jolanta Ziemele 

Uzstādīti jauni 
personīgie rekordi

U16 grupā 
augstlēkšanā 
1. vieta 
Evitai 
Zaķei 
(rez. 1,40 m). 

JOLANTAS ZIEMELES ARHĪVA FOTO 
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Pirms deviņiem gadiem 
1. decembrī Jūrkalnes 
tautas nama otrajā stāvā 
atklāja ekspozīciju “Vētru 
muzejs”. Tās vadītāja 
Inita Plēsuma, kura agrāk 
dzīvoja galvaspilsētā, ir labi 
iejutusies pagastā un dod 
savu pienesumu kultūras 
dzīves organizēšanā. 
Piemēram, tautas namā 
rīko izstādes, ir iesaistījusies 
bibliotēkas lasītāju klubā 
“Post Scriptum”. Inita 
apmeklē gandrīz visus 
Jūrkalnē notiekošos 
pasākumus un bauda 
kultūru Ventspilī un Liepājā, 
arī Rīgā. 

– Kāpēc jūs ar vīru Aigaru jau 
astoņus gadus dzīvojat Jūrkalnē?

– Sākotnēji šī bija mūsu vasaras 
māja. Kā vasarnieki te dzīvojam jau 
no astoņdesmito gadu beigām. Rīga 
vienā brīdī apnika, un tad pārcēlā-
mies uz Jūrkalni pavisam. Kopumā 
noteikti esam priecīgi un gandarīti 
par šādu lēmumu. Kā jau latviešiem 
mums patīk dzīve viensētā, te tu esi 
karalis savā teritorijā. Ir svaigs gaiss, 
plašums, pašu zaļumi. Nekad nero-
das jautājums par garlaicību. 

– Kā kļuvi par “Vētru muzeja” 
kuratori?

– Pavisam netīšām, bet neviens 
netic! Tajā rudenī, kad pārcēlāmies, 
kaimiņam Guntaram, kurš to-
laik bija ciema “virsaitis”, svinējām 
dzimšanas dienu, un pirms atva-
dīšanās gaviļnieks teica, lai uzka-
vējamies. Sāka stāstīt, ka decembrī 
Jūrkalnē vērs vaļā “Vētru muzeju” 
un ir vajadzīgs cilvēks ar svešvalodu 
zināšanām. Guntars teica: “Tu māki 
un, lūdzu, nesaki nē!” Pirmajā brīdī 
svārstījos, tad sacīju, ka varētu pa-
mēģināt. Aizgāju apskatīties, kā no-
tiek ekspozīcijas iekārtošana, patika 
redzētais. Inese Helviga, kura tur 
darbojās, ieteica grāmatas, kas man 
kā tēmu nezinošam cilvēkam būtu 
jāizlasa. Un tā es pirms deviņiem 
gadiem decembrī uzsāku darbu.

– Kas galvenokārt apmeklē 
ekspozīciju?

– Kamēr ekspozīcija bija jau-
nums, tā bija ļoti labi apmeklēta. 
Pirmajos gados vasarā tā bija atvēr-
ta katru dienu, izņemot pirmdienu, 
man bija arī divi jaunieši kā pārinie-
ki. Pēc diviem gadiem apmeklējums 
kritās, pārgājām uz pusslodzi visu 
gadu. Tam sekoja  pandēmija un 
pēcpandēmijas laiks. Pašā sākumā 
pie mums brauca ļoti daudz gru-
pu – jauni un veci, pie tautas nama 
piestāja ne tikai vidēja, bet arī liela 
izmēra autobusi. Cilvēki ne tikai 
apskatīja ekspozīciju, bet arī gāja uz 
kalēja Ainara Ruļļa darbnīcu un de-
vās pie Ingas un Jura Lastovskiem 
cept maizīti. Šogad grupu tikpat kā 
nebija. Mazumā gājuši arī ārzem-

nieki. Sākumā brauca daudz krievu, 
tagad visiem zināmu iemeslu dēļ 
viņu vairs nav, bet citu valstu pilso-
ņus laikam baida tas, ka atrodamies 
netālu no Krievijas. Mūs ir apmek-
lējuši vācieši, francūži, zviedru bija 
daudz. Tagad, ja gribam runāt par 
viesiem ārvalstniekiem, visvairāk 
nāk lietuvieši. Interesanti, ka tad, 
kad atvērām ekspozīciju, viņi lab-
prātāk sazinājās krieviski, savukārt 
tagad angliski. Satiekoties mēģinu 
ātri saprast, kurš apmeklētājs būs 
daudz gudrāks par mani, un tad 
varu ko jaunu un interesantu uz-
zināt – nevienam neko nemēģinu 
pierādīt zemūdens arheoloģijas 
jomā, kurā manas zināšanas tomēr 
ir stipri virspusējas. 

– Tu esi beigusi Mākslas aka-
dēmiju. Vai tādēļ esi tautas namā 
notiekošo izstāžu rīkotāja?

– Jūrkalnē tā bija patukša niša. 
Lai apmeklētāji nokļūtu ekspozīci-
jā, jāiet cauri tautas nama izstāžu 
zālei, un kuram tad, ja ne man, kam 
Mākslas akadēmijā ir iegūts maģis-
tra grāds, būtu pienākums te orga-
nizēt izstādes. Piedāvāju gana plašu 
amplitūdu – ir izstādītas gleznas, 
fotogrāfi jas, keramika, tēlniecības 
darbi, tekstils. Gribas, lai ir dažā-
di un saistoši. Es labprāt uzklausu 
izstāžu apmeklētāju viedokli, man 
ir interesanti uzzināt, ko cilvēki 
domā. Pamatā uz Jūrkalni aicinu tos 
māksliniekus, kurus pati labi pazīs-
tu, vai arī draugu draugus. Bet pār-
steidzoši, un tas notiek regulāri, – ir 
daudz censoņu, kuri paši piesakās 
izstādīties ar visu ko – arī krustdū-
riena un pērlīšu šuvējas. Piemēram, 
divas reizes, pateicoties pašu auto-
ru iniciatīvai, varējām vērot Polijas 
mākslinieku darbus. 

– Kad Latvijā notiek Muzeju 
nakts, Jūrkalnes tautas nama ot-
rajā stāvā jautrība parasti sit aug-
stu vilni! 

– Jā, tā ir pasaules mēroga ak-
cija, bet Latvijā katru gadu izsludi-
na konkrētu Muzeju nakts tēmu. 
Krāšņākais mūsu pasākums laikam 
bija “Tālavas taurētājs”, kuru vaka-
ra gaitā uzvedām divas reizes, bija 
īsts hepenings ar kārtīgu humora 
devu. Šogad tēma bija “Mūsu vērtī-
bu stāsti”, tādēļ sarīkojām trīs jauno 
jūrkalnieču darbu izstādi, piedalījās 
Annija Ansone, Luīze Svilpe un 
Katrīna Antonoviča. Un, lai izstāde 
būtu vēl krāšņāka, tekstilijas rādīja 
audēju kopas “Kodes” dalībnieces. 
Pie šā visa darbošanās apraksta 
gribu piebilst, ka man neizsakāms 
zaudējums ir kalējs Ainars Rullis…

– Protams! 
– Viņš bija tas, ar kuru apsprie-

du visas savas nākotnes vīzijas. Lū-
dzu viņam novērtēt, kādu program-
mu katru gadu gatavojos publikai 
piedāvāt Muzeju naktī. Ruļļa kungs 
allaž palīdzēja izveidot dekorācijas, 
pat no savām mājām veda dažādas 

lietas, lai Muzeju naktis būtu krāš-
ņas. Es pievienoju arī savas mantas, 
reizēm aicinājumiem atsaucās Jūr-
kalnes iedzīvotāji, daudz palīdzēja 
mans dzīvesbiedrs. Ainaram bija 
tāda sirsnīga vēlēšanās iesaistīties 
visā nevis tāpēc, ka kāds piespiež, jo 
vajag, bet brīvprātīgi. Nu ir jāmācās 
bez viņa iztikt. 

– Skatos, tev plauktos mājās 
ir daudz grāmatu.

– Ir arī virtuālais plaukts in-
terneta vietnē “Goodreads”. Tā ir 
brīnišķīga, jo apkopo visu, ko esi 
izlasījis, – līdz pat lappušu skaitam. 
Mans profi ls rāda, ka, piemēram, 
pagājušajā gadā esmu izlasījusi 77 
grāmatas. Es, godīgi sakot, ar laiku 
slikti atceros grāmatu sižetus, bet, ja 
kaut kas ir piemirsies, “Goodreads” 
ātri varu atrast un pārlasīt anotāci-
ju. Jaunās grāmatas latviešu valodā 

pēdējā laikā ņemu Jūrkalnes biblio-
tēkā, man pašai ir diezgan daudz la-
sāmā arī angļu un krievu valodā. Un 
reizēm vienu un to pašu “gabalu” 
izlasu vairākās valodās vienlaikus – 
tad var salīdzināt tulkojumus. 

– Kā sākās tavs lasīšanas 
stāsts?

– Mana mamma bija litera-
tūrzinātniece un tulkotāja Anda 
Plēsuma. Tas nozīmē, ka viņai 
lasīšana bija arī darbs. Tētis Alek-
sandrs Plēsums strādāja televīzijā, 
kur rakstīja scenārijus bērnu rai-
dījumiem, vakaros viņš arī tulkoja 
grāmatas. Un arī man brīvajā laikā 
grāmatas ir ļoti svarīgas. Mamma 
tās pirka  daudz, es aprēķināju, 
ka man droši vien vajadzētu 80 
gadus, lai tās visas izlasītu. Tādēļ 
pārceļoties no daļas atvadījos, un 
tagad tās, kuras izlasu, uzreiz at-

Vieta, kur vētras stāsta 
cilvēku likteņus

“Visbiežāk man lasīšana ir citādā meklēšana un 
saprašana, lai pārliecība, ko un kā darīt dažādās 
dzīves situācijās, nebalstītos tikai sev tuvās apkārtnes 
paradumos,” saka Inita.   INITAS PLĒSUMAS ARHĪVA FOTO

dodu vēl kādam, lai te nekrājas. 
– Jūrkalnes bibliotēkā ir 

izveidots lasītāju klubs “Post 
Scriptum”. Ko jūs tur darāt?

– Sākumā visi izlasījām vienu 
un to pašu darbu un katrs publiski 
izteicāmies. Sirsnīgas sarunas par 
visu ko. Mans ieskats ir, ka ar lasošu 
cilvēku ir daudz interesantāk ap-
spriest jebkuru – arī sīki sadzīvisku 
tēmu. No kluba biedriem es labprāt 
par dzīvi aprunājos ar Silviju Ozo-
liņu, bet ar Ainaru, kad viņš vēl 
bija starp mums, sarunās bieži ie-
spraudām citātus no izlasītā, jo abi 
zinājām, no kuras grāmatas tas ir. 
Mūsu klubs ir apmeklējis dažādus 
pasākumus un vietas – Ventspils 
Gāliņciema bibliotēku, “Kalāčus” 
Cēsu novadā, Užavā tikāmies ar 
Daci Vīganti utt.  

– Kāpēc tev tīk lasīt?
– Man lasīšana ir arī ciešā sais-

tībā ar ceļošanu. Esmu apmeklējusi 
vairāk nekā 50 valstu. Tagad vairs 
neceļoju, bet īpaši mani interesē 
literatūra no un par tām vietām, 
kur esmu bijusi. Visbiežāk man 
lasīšana ir citādā meklēšana un 
saprašana, lai pārliecība, ko un kā 
darīt dažādās dzīves situācijās, ne-
balstītos tikai sev tuvās apkārtnes 
paradumos. Ļoti daudzveidīgi var 
vienu un to pašu izgaršot, izbaudīt, 
izjust, un grāmatas te ļoti palīdz. 
Reizēm aizdomājos par šo laiku 
problēmu – demenci, lasīšana 
to stipri attālina. Ikdienā nav ļoti 
daudz cilvēku, ar kuriem ir īpaši 
aizraujoši komunicēt, bet grāma-
tās – neierobežoti. Bieži izmantoju 
iespēju “YouTube” kanālos neklā-
tienē tikties ar lektoriem, rakst-
niekiem, uzzinot par grāmatām, 
kuras esmu un arī neesmu lasījusi, 
jo stāstījums reizēm ir tik “garšīgs”, 
ka bauda klausīties arī par nelasīto. 
Daudzi publiskās lekcijās apskata 
pasaules literatūru no dažādiem 
skatpunktiem, tādējādi lielāka kār-
tība veidojas arī pašas galvā. “Feis-
bukā” ir grupa “Izcilas grāmatas”, 
tur piedaloties, vieglāk veikt atlasi, 
ko ir vērts lasīt. 

Marlena Zvaigzne

Ziemassvētku laikā mēs īpaši izjūtam, cik svarīgi ir 
kopā būšanas mirkļi, siltums un cilvēcība. Lai katrā mājā 
ienāk miers, gaišums un prieks, lai svecītes mirdz ne tikai 
logos, bet arī sirdīs.

Savukārt Jaunais gads lai atnāk ar cerību, labām do-
mām un drosmi sapņot. Lai tas ir gads, kurā turpinām ie-
cerēto, sargājam paveikto un kopā veidojam vēl skaistāku, 
sakoptāku un vienotāku pagastu.

Paldies visiem par šo gadu – paldies, ka nepaliekat 
malā, iesaistāties, piedāvājat idejas, jo tikai kopā varam 
radīt un pārveidot vidi, kurā dzīvojam!

Svētītus Ziemassvētkus un veiksmīgu Jauno gadu vēl
Vārves un Ziru pagastu apvienības pārvaldes

 vadītāja Gunita Ansone


